
 تهامی: هر جای ایران که بودم
این شرایط را نداشتم

ابراهیم تهامی، پیشکسوت فوتبال کشورمان در روزهای 
پایانی سال 1404 دچار سکته مغزی شد. او درباره این اتفاق 
می گوید: »حوالی ظهر بود و مشغول صرف ناهار بودم که 
حالم بد شد. روی زمین افتادم و فرزندانم و همسایه ها دورم 
جمع شدند. بعد هم به بیمارستان منتقل شدم و پزشکان 
بیمارستان شهید بهشتی آبادان گفتند در این بیمارستان 
بمانم. پس از این سکته، متأسفانه نیمه راست بدن من 
فلج شد و به کمک فرزندانم راه می روم. این شرایط برای 

یک فوتبالیست خیلی ناراحت کننده است.«
او با گلایه از کم توجهی اهالی فوتبال نسبت به خودش این 
طور می گوید: »پیشکسوتان آبادان و اهواز به من لطف 
داشتند. می خواستند تیم های فوتبال خوزستان و سایر 
استان های ایران به ویژه تیم ملی ایران پیش من بیایند که 
متأسفانه نیامدند. از طرف تاج )رئیس فدراسیون فوتبال( با 
من تماس گرفتند، اما خود تاج نه. عوامل باشگاه صنعت 
نفت با من صحبت کردند و گفتند مراقب تو هستیم. 
هر جای ایران که بودم، این شرایط را نداشتم. متأسفانه 
خوزستان همیشه اینگونه بوده و من و امثال من در این 
استان مرده ایم. مسئولان استان خوزستان واقعاً بی تفاوت 
هستند. من بیمه نیستم و دوست دارم از لحاظ مالی به من 
کمک کنند. دخترم همه کارهای مرا انجام می دهد و درست 
نیست او از لحاظ مالی به من کمک کند. برای فیزیوتراپی 

زیاد هزینه کردم.«

شاهرخی: اگر بتوانیم با اسپانیا بازی کنیم 
مثل معجزه است

همایون شاهرخی درباره حضور ایران در جام جهانی گفت: 
»رفتن تیم ملی به جام جهانی باعث افتخار ماست. هرچه 
تیم ملی بتواند کیفیت بالاتری داشته باشد و موفق به صعود 
از گروه خود شود، قطعاً باعث شادی مردم خواهد شد. 
فاصله حرف و عمل بسیار زیاد است، ۵ بازی دوستانه تا جام 
جهانی شاید کمی زیاد باشد و امیدوارم فقط برای پر کردن 
آمار نباشد ولی اگر با اسپانیا بازی کنیم به نظرم معجزه 
است و قطعاً این تیم به ما کمک زیادی می کند.« شاهرخی 
ادامه داد: »منطق فوتبال می گوید بلژیک به عنوان تیم اول 
صعود می کند و مصر یا ایران تیم دوم هستند. فاصله فوتبال 
دو کشور به هم نزدیک است ولی نباید فراموش کنیم که 
رشد فوتبال مصر در سال های اخیر نسبت به ما بیشتر بوده، 
آنها هم به فکر صعود به عنوان تیم دوم خواهند بود. البته 

نباید نیوزیلند را هم از پیش بازنده بدانیم.«

حمایت باشگاه فولاد از تیم ملی
باشگاه فولاد خوزستان حمایت خود را از تیم ملی و امیر 
قلعه نویی در مسیر جام جهانی اعلام کرد و گفت: با افتخار 
در کنار ملی پوشان هستیم. باشگاه فرهنگی ورزشی فولاد 
خوزستان  اعلام کرد: ضمن تأکید بر اهمیت اتحاد و همدلی 
در مسیر آماده سازی نهایی و حضور مقتدرانه تیم ملی در 
رقابت های جام جهانی ۲0۲۶، حمایت کامل خود را از امیر 
قلعه نویی، سرمربی پرافتخار کشورمان و بازیکنان ارزنده این 
تیم اعلام می کنیم. با افتخار در کنار ملی پوشان، جهت 
تحقق آرزوی میلیون ها هوادار فوتبال کشورمان ایستاده ایم.

مصاحبه و خبر سرمقاله

iranvarzeshii
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عکس:فدراسیون فوتبال

ص  خصو ر  د سمپور  قا هیم  برا ا
صحبت  اخیر وزیر ورزش مبنی بر 
اینکه مخالف حضور تیم ملی در 
جام جهانی ۲0۲۶ است، گفت: 
»نمی توان در مورد این موضوع با 
صراحت نظر داد ولی فکر می کنم 
وزیر ورزش نظر شخصی خودش را با 
توجه به جنگی که امریکا و اسرائیل 
به ما تحمیل کردند، داده است. 
نرفتن به جام جهانی برای فوتبال 
ایران عواقب دارد و ممکن است با 
جریمه های سنگین مواجه شویم. 
جام جهانی فوتبال یک رویداد بزرگ 
است و جدا از فوتبال، حتی مسائل 
سیاسی هم در این جام اهمیت 
از طریق  از کشورها  دارد. خیلی 
همین جام دیدگاه های خود را به 
دنیا معرفی می کنند و طبیعتاً حضور 
در این جام می تواند برای تیم ملی 
ما نکات مثبت و منفی را به همراه 

داشته باشد.«

قاسمپور در خصوص اینکه آیا تیم 
ملی شانسی برای موفقیت در جام 
جهانی دارد، این واکنش را نشان 
داد: »بعد از شروع جنگ، فوتبال ما 
در وضعیت بدی قرار گرفت و لیگ 
برتر هم تعطیل شد. همین موضوع 
می تواند به تیم ملی آسیب بزند و 
این در حالی است که ما بازی های 
تدارکاتی خوبی هم انجام ندادیم. 
وقتی دنبال موفقیت هستید، باید 
ابزارش هم فراهم باشد ولی تیم 
ملی برای این جام جهانی تدارک 
خوبی ندیده است. ما شاهد تغییر 
نسل نبودیم و اکثر بازیکنان تیم 
ملی هم مسن هستند، البته تعدادی 
جوان هم داریم که قطعاً برای بازی 
کردن انگیزه دارند. کار تیم ملی 
در جام جهانی بسیار سخت است 
ولی ما در گروه سختی قرار نداریم 
و امیدوارم با امدادهای غیبی به 

مرحله حذفی صعود کنیم.«

هادی شکوری مربی مس رفسنجان 
درباره برگزاری ادامه لیگ برتر بعد 
از جام جهانی می گوید: »به نظرم 
بعد از جام جهانی، ادامه لیگ 
برتر برگزار نمی شود و ما مستقیماً 
خواهیم  لیگ  بعدی  دوره  به 
رفت. شاید در کلام و به صورت 
گفتاری بگویند که مسابقات برگزار 
می شود، اما فقط در حرف آسان 
است و امکان برگزاری مسابقات 
را بعد از جام جهانی نداریم. چرا 
که فصل آینده لیگ برتر را داریم، 
همچنین پنجره نقل و انتقالات و 
استراحت تیم ها برای فصل بعدی، 
ضمناً تیم ملی هم می خواهد در 
طول فصل در مسابقات انتخابی 
جام ملت های آسیا حضور پیدا 
کند؛ بنابراین بعد از جام جهانی 
امکان برگزاری رقابت های لیگ برتر 

وجود ندارد.«
او پیشنهاد 18 تیمی شدن لیگ 

برای  یگری  د »راه  می دهد:  را 
فدراسیون و سازمان لیگ وجود 
ندارد. اگر هر راه دیگری انجام دهند 
مشکلات زیادی به همراه دارد. عملاً 
بعد از جام جهانی مقدور نیست که 
مسابقات را برگزار کرد و نمی توانند 
زمان زیادی از کنفدراسیون فوتبال 
آسیا بگیرند تا بتوانند مسابقات 
را برگزار کنند. اینکه لیگ برتر 18 
تیمی می شود مسأله ای است که 
راه گریزی از آن وجود ندارد. باید  
فصل را زودتر آغاز کرد. از سوی 
دیگر تیم ها تمام بازی های خود را 4 
تا ۵ روز یک بار برگزار کنند. مسلماً 
در پیش فصل تمرینات بدنسازی 
بسیار بهتری هم از سوی تیم ها 
صورت می گیرد. در چنین شرایطی 
امکان اضافه شدن 4 هفته بیشتر 
به تقویم مسابقات وجود دارد. در 
انتهای فصل هم 4 تیم سقوط و ۲ 

تیم صعود کنند.«

شکوری: لیگ بعد از جام جهانی برگزار نمی شودقاسمپور: نرفتن به جام جهانی عواقب دارد

بله، AFC ظالم و فاسد است
وقتی صدای کشورهای عربی هم در می آید!

۲

 سناریوی سناریوی
 کثیف   میزبان کثیف   میزبان

 کابوس بزرگ سهراب 
روی نیمکت استقلال

 لیگ برتر برگزار شود 
صدر جدول تغییر می کند

 جنگ سهمیه آسیا 
با کارگردانی سرخابی ها

کاش می توانستم همه 
شایسته ها را به جام جهانی ببرم

پنجره بسته به کام بازیکنان ضعیف

 حمله رسانه ای پرسپولیسی ها به سازمان لیگ

چرا فدراسیون فوتبال قاطعانه تصمیم نمی گیرد؟

آرزوی قلعه نویی در روزهای سخت انتخاب 

پنجره بسته آبی ها بلای جان سرمربی می شود

برکناری پیروانی از پرسپولیس قطعی شد

بازی رسانه ای برای دستیابی به مجوز صعود ادامه دارد

بازیکنان جامانده به زودی رونمایی می شوند

شه بخش: در فدراسیون 
بوکس اعتمادی وجود ندارد

آخرین اعزام به مسابقات را فراموش کرده ام

کمیته ملی المپیک از من توقع طلای ناگویا را دارد
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جوان ترین بازیکنان ایران در جام های جهانی

 بلژیک به عنوان تیم اول صعود می کند

 شانس چهار بازیکن 
برای حمله به رکورد کعبی

شاهرخی: بازی با اسپانیا 
مثل معجزه است
1
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 واکنش تند ایتالیایی ها علیه ایده عجیب  واکنش تند ایتالیایی ها علیه ایده عجیب 
مشاور رئیس جمهور ایالات متحده امریکامشاور رئیس جمهور ایالات متحده امریکا

حاشیه های یک جام جهانی شرم آور
پیشنهاد مضحکی که یکی از تاجران امریکایی نزدیک به رئیس جمهور 
دیوانه امریکا درباره جایگزینی ایتالیا به جای ایران داده بود، خیلی 
زود ذهن خبرنگاران مستقل و فعالان رسانه ای را مشغول کرد. ۲ وزیر 

ایتالیایی درباره آن صحبت کردند. 
وزیر اقتصاد ایتالیا این پیشنهاد را شرم آور خواند و وزیر ورزش این 
کشور گفت، همه چیز باید در میدان ورزشی مشخص شود نه در 

بازی مردان سیاسی. 
کار حتی به کنفرانس رسانه ای رئیس جمهور روان پریش امریکا هم 
کشید تا خبرنگاران از او درباره این شایعه بپرسند و او که از هیچ  چیز 
خبر نداشت، روبیو، وزیر امور خارجه اش را به کمک طلبید و او هم 
مانند رئیس دروغگوی خود، در اظهارنظری که کیلومترها با واقعیت 
فاصله داشت، ادعا کرد ایران برای حضور در جام جهانی هیچ مشکلی 

ندارد. 
این ادعاها، در حالی مطرح می شوند که نیمی از کاروان ایران برای 
حضور در مراسم قرعه کشی جام جهانی مشکل ویزا پیدا کردند تا دو 

نفر و نصفی در آن مراسم مشمئزکننده حضور پیدا کنند. 
همان مراسمی که اینفانتینو جایزه صلح به ترامپ خونخوار داد. 

رئیس فیفا جایزه صلح را به فردی داد که دستش در دست نتانیاهوی 
کودک کش است و خون ده ها هزار انسان بی گناه بر گردن این دو 

ننگ جامعه انسانی است.
 اینفانتینو به فردی جایزه صلح داد که در حمله به ایران، صدها کودک 

بی گناه را در میناب و شهرهای دیگر ایران به شهادت رساند. 
این جام جهانی که افتضاح قرعه کشی آن، حال همه مردم صلح طلب 
و آزاداندیش دنیا را بد کرد، تاکنون حاشیه های فراوانی داشته که همه 
به دلیل رئیس جمهور امریکاست که دیگر همه دنیا می گویند باید 

آزمایش های روانی را پشت سر بگذارد.

مجید سلطانی
خبرنگار

جریمه سنگین برای براجعه 
یعقوب براجعه، مدافع راست پرسپولیس در زمان تعطیلات مسابقات لیگ برتر و در 
دوره ای که تمرینات خود را به صورت انفرادی دنبال می کرد، دچار آسیب دیدگی سنگین 
از ناحیه مچ پای خود شد. این بازیکن در یک اقدام غیرحرفه ای در دوره تعطیلی 
تمرینات پرسپولیس در یک بازی محلی شرکت کرده و از ناحیه مچ پای خود دچار 
شکستگی شده است. مصدومیتی که احتمالاً دوره نقاهت آن دو تا سه ماه طول خواهد 
کشید و این بازیکن فعلاً نمی تواند تمرینات خود را پیگیری کند. باشگاه پرسپولیس 
در همین راستا به دلیل رفتار غیرحرفه ای براجعه در دوران تعطیلات، این بازیکن را 
به کمیته انضباطی باشگاه فراخواند و در نهایت با تصمیم مدیران باشگاه پرسپولیس، 
این بازیکن به میزان ۲0درصد از مبلغ قراردادش جریمه شده است. البته مدیران 
پرسپولیس به براجعه اعلام کرده اند در صورتی که در مسابقات آتی پرسپولیس بتواند 

عملکرد خوبی از خود نشان دهد، احتمال دارد بخشی از این جریمه بخشیده شود. 

یک صحنه بحث برانگیز در نیمه نهایی 
لیگ نخبگان، جنجال بزرگی در فوتبال 

آسیا به راه انداخت. 
پایانی وقت های  از لحظات  ماجرا 
اضافه دیدار شباب الاهلی و ماچیدا 
آغاز شد؛ جایی که نماینده امارات 
در آستانه حذف قرار داشت اما با گل 
گیلرمه بالا به تساوی رسید؛ گلی که 
می توانست سرنوشت مسابقه را به طور 
کامل تغییر دهد؛ اما شان ایوانز، داور 
استرالیایی مسابقه، پس از بازبینی 
صحنه با  VAR، این گل را مردود اعلام 
کرد. استدلال تیم داوری، اجرای سریع 
پرتاب اوت از سوی شباب الاهلی پیش 
از تکمیل تعویض بازیکن حریف بود؛ 
تصمیمی که بلافاصله با واکنش های 
تند و گسترده اماراتی ها مواجه شد.

در نهایت، ماچیدا زلفیا با همان گل 
زودهنگام یوکی سوما در دقیقه 1۲، با 
نتیجه یک بر صفر به پیروزی رسید و 
راهی فینال شد؛ اما این پایان ماجرا 
این صحنه، ابعاد  نبود و حواشی 

گسترده تری به خود گرفت.
باشگاه شباب الاهلی بلافاصله پس از 
سوت پایان، با طرح ادعای »اشتباه 
فنی داور«، درخواست رسمی خود 
برای تکرار مسابقه را به کنفدراسیون 
فوتبال آسیا ارائه کرد. با این حال، 
کنفدراسیون فوتبال آسیا در واکنشی 
کرد؛  رد  را  این درخواست  سریع، 
آن هم بدون ارائه توضیحی درباره 
دلایل این تصمیم. در نامه ارسالی 
به فدراسیون فوتبال امارات، تنها به 
این جمله بسنده شده بود: »اعتراض 

باشگاه شباب الاهلی رد شده است.« 
البته AFC اعلام کرد که امکان ثبت 
درخواست تجدیدنظر همچنان برای 

این باشگاه وجود دارد.
همین پاسخ کوتاه، خشم مدیران 
کرد  دوچندان  را  اماراتی  باشگاه 
نایب رئیس  حسین،  عبدالمجید  و 
شباب الاهلی در گفت وگویی تند به 

این تصمیم واکنش نشان داد.
او در مصاحبه ای شدیداللحن و بی پرده 
این  گفت:  اماراتی  رسانه های  با 
تصمیم نشان دهنده فساد در عملکرد 
کنفدراسیون فوتبال آسیاست. آنچه 
خ داد را کل دنیا دید و کارشناسان  ر
داوری هم تأیید کردند که این اشتباه 
نیاز به تکرار بازی داشت. او پا را فراتر 
گذاشت و تأکید کرد: تصمیم کمیته 

انضباطی، ظالمانه و غیرقانونی است. 
ما درباره اقدامات بعدی تصمیم گیری 

خواهیم کرد. 
عبدالمجید حسین همچنین اعلام کرد 
شباب الاهلی صرفاً به تصمیم داوری 
معترض نیست، بلکه روند رسیدگی را 
نیز زیر سؤال می برد. جالب است که 
عمق فساد و ظلم کنفدراسیون فوتبال 
آسیا آنقدر زیاد شده که حتی صدای 
کشورهای عربی را هم بلند کرده است.

از زمانی که شیخ سلمان بحرینی، 
رئیس کنفدراسیون فوتبال آسیا شده 
است، همه تصمیم های کنفدراسیون در 
مسیر جلب رضایت عربستانی هاست و 
این موضوع آنقدر آشکار شده که 
همه آسیا و دنیا متوجه این موضوع 

شده اند.

 پروژه ای ملی 
برای هویت سازی

 کار سخت دونیس 
در تیم ملی عربستان

  فوتبال قطر؛ از حاشیه تا مرکز توجه 

کیمیاگری با پول گاز و نفت

مربی ناشناخته یونانی جای رنار

اطلاعات حساس تان را 
پاک کنید

 فلیک: یامال 
به جام جهانی می رسد

هشدار به مسافران جام جهانی

خبر خوب برای ماتادورها

روی خط جام

صفحات ویژه ایران ورزشی 

درباره جام جهانی فوتبال 

را دنبال کنید
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 چگونه عنابی ها 
یک شبه مدعی شدند

فلیک: یامال به جام جهانی می رسد
پس از مصدومیت لامین یامال در دیدار بارسلونا و سلتاویگو که منجر به پایان 
فصل برای این ستاره جوان شد، بسیاری نگران عدم حضور او در ترکیب تیم ملی 

اسپانیا برای جام جهانی ۲0۲۶ شدند. 
حالا اما هانسی فلیک سرمربی تیم فوتبال بارسلونا می گوید ستاره اسپانیایی اش 
به جام جهانی ۲0۲۶ خواهد رسید. سرمربی آلمانی بارسلونا درباره ستاره اسپانیایی 
تیمش که به دلیل مصدومیت از ناحیه همسترینگ پای چپ بازی های باقیمانده 
فصل را از دست داد، اظهار داشت: »این مصدومیت نه برای یامال آسان است، نه 
برای تیم. به هر حال، ما باید این شرایط را مدیریت کنیم و از آن درس بگیریم. 
لامین قوی تر از گذشته بازخواهد گشت و به تیم کمک خواهد کرد تا قوی تر از 
چیزی که هست، باشد. من فکر می کنم لامین یامال برای جام جهانی آماده 

خواهد بود.«
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مدیریت ورزش2
شنبه   5 اردیبهشت 1405  شماره 8098

تلاش ترامپ 
که بسیاری آن 

را در جهت 
رفع اختلاف 

با دولت 
جورجیا ملونی 

می دانستند 
پس از مخالفت 

در کابینه او در 
نطفه خفه شده 
است. خصوصاً 

اینکه فعلاً اهالی 
فوتبال ایتالیا 

هم استقبالی از 
آن نکرده اند

در میان افرادی 
که از فهرست 

جا می مانند 
چهره هایی 

خواهند بود 
که اکنون تصور 

می شود، شانس 
زیادی برای 

حضور در جام 
جهانی دارند، 

اما سرمربی 
تیم ملی ناچار 

است در 
نهایت اسامی 

را الک کرده 
و ۲۶بازیکن 

نهایی خود را 
برگزیند

ــای اصلی  ــ ــس فیفا و اعض ــ ــه رئی ــ در حالی ک
ــای  ــ ــال در ماه ه ــ ــی فوتب ــ ــیون جهان ــ فدراس
ــرای حضور  ــ ــود ب ــ ــاش خ ــ ــا از ت ــ ــر باره ــ اخی
ــام جهانی خبر  ــ ــران در ج ــ ــکل ای ــ بدون مش
ــز اخیراً  ــ ــال تایم ــ ــانه فایننش ــ داده بودند، رس
ــاوران  ــ ــرد که یکی از مش ــ ــر ک ــ خبری را منتش
ــام جهانی ۲۰۲۶  ــ ــپ در امور ج ــ ــد ترام ــ دونال
ــنهاد عجیب  ــ ــن رقابت ها، پیش ــ و برگزاری ای
ــا ایتالیا  ــ ــران در جام جهانی ب ــ ــی ای ــ جایگزین
ــن توجیه  ــ ــت؛ صرفاً با ای ــ ــرح کرده اس ــ را مط
ــار دوره  ــ ــابقه چه ــ ــا توجه به س ــ ــه ایتالیا ب ــ ک
ــود عدم  ــ ــی با وج ــ ــام جهان ــ ــی در ج ــ قهرمان
ــه دوره اخیر، می تواند  ــ ــور در جام در س ــ حض
ــینی ایران باشد.  ــ گزینه مناسبی برای جانش
ــار این خبر،  ــ ــاعات ابتدایی انتش ــ از همان س
ــی در قبال این  ــ ــمی و خاص ــ ــا موضع رس ــ فیف
ــانه ها و  ــ ــا رس ــ ــت ام ــ ــب نگرف ــ ــایعه عجی ــ ش
ــن  ــ ــدی ای ــ ــور ج ــ ــی، به ط ــ ــای ایتالیای ــ نهاده

ــب را رد کردند. ــ ــال عجی ــ احتم
ــا این ایده را  ــ ــنبه وزیر ورزش ایتالی ــ  روز پنجش
ــابقات مقدماتی  ــ ــرد نتیجه مس ــ ــام ک ــ رد و اع
ــود. البته که  ــ ــابقه تعیین ش ــ باید در زمین مس
ــا در این خصوص  ــ ــال ایتالی ــ ــیون فوتب ــ فدراس
ــدگاه وزیر  ــ ــرده اما دی ــ ــری نک ــ ــوز موضعگی ــ هن
ــتقبال چندانی  ــ ورزش نشان می دهد آنها اس
ــام جهانی  ــ ــی ترامپ برای ج ــ ــت اهدای ــ از بلی
ــو جورجتی وزیر اقتصاد  ــ نمی کنند. جیان کارل
ــخت ورزش  ــ ــا نیز که از طرفداران سرس ــ ایتالی
ــن مورد  ــ ــم در ای ــ ــمار می رود ه ــ ــال به ش ــ فوتب
ــابه وزیر ورزش  ــ ــرده و دیدگاه مش ــ اظهارنظر ک
ــت.  ــ ــا تندتر از آن را به زبان آورده اس ــ و چه بس
ــتاده  ــ جورجتی گفت: »امروز خواندم که فرس

ــت؛  ــ ــرده اس ــ ــتی ک ــ ــن درخواس ــ ــپ چنی ــ ترام
ــن خجالت  ــ ــت. م ــ ــرم آور اس ــ ــرم این ش ــ به نظ
ــاب این تاش ترامپ  ــ ــم.« با این حس ــ می کش
ــع اختاف با  ــ ــیاری آن را در جهت رف ــ ــه بس ــ ک
ــتند پس از  ــ ــی می دانس ــ ــت جورجیا ملون ــ دول
ــده  ــ ــه او در نطفه خفه ش ــ ــت در کابین ــ مخالف
ــی فوتبال  ــ ــاً اهال ــ ــاً اینکه فع ــ ــت. خصوص ــ اس

ــتقبالی از آن نکرده اند. ــ ــم اس ــ ایتالیا ه
ــانه ای  ــ ــن واکنش های رس ــ ــی از تندتری ــ در یک
ــو زامپولی،  ــ ــده دار پائول ــ ــه ایده خن ــ اروپایی ب
ــر جایگزینی  ــ ــپ مبنی ب ــ ــاور دونالد ترام ــ مش
ــران در جام جهانی  ــ تیم ملی ایتالیا به جای ای
ــنده سرشناس  ــ ۲۰۲۶، لوئیجی گارلاندو، نویس
ــه  ــ ــپورت )ک ــ ــو اس ــ ــا دل ــ ــر گاتزت ــ ــریه معتب ــ نش
ــی  ــ ــا و یک ــ ــی ایتالی ــ ــانه ورزش ــ ــن رس ــ مهم تری
ــا  ــ ــی اروپ ــ ــانه های ورزش ــ ــن رس ــ از اثرگذارتری
ــده را  ــ ــت این ای ــ ــی رود( به صراح ــ ــمار م ــ به ش
ــت. او  ــ ــاری« توصیف کرده اس ــ ــه شرمس ــ »مای
ــد که حتی  ــ ــود تأکید می کن ــ ــت خ ــ در یادداش
ــناریویی، آن هم  ــ ــن س ــ ــدن چنی ــ ــرح ش ــ مط
ــار قهرمانی جهان،  ــ ــابقه چه ــ برای تیمی با س
ــقوط ارزش های  ــ ــانه س ــ ــار بلکه نش ــ ــه افتخ ــ ن
ــت؛ جایی که شایستگی در زمین،  ــ ورزشی اس
ــی  ــ ــی و نفوذهای سیاس ــ ــود را به لاب ــ ــای خ ــ ج

داده است. 
ــش پائولو  ــ ــود به نق ــ ــزارش خ ــ ــدو در گ ــ گارلان
ــر ایتالیایی-امریکایی و نماینده  ــ زامپولی، تاج
ــی  ــ ــاره می کند؛ کس ــ ــد ترامپ اش ــ ویژه دونال
ــا رایزنی  ــ ــاش کرده ب ــ ــه در روزهای اخیر ت ــ ک
ــا، زمینه  ــ ــس فیف ــ ــو رئی ــ ــی اینفانتین ــ ــا جیان ــ ب
ــا در جام  ــ ــی ایتالی ــ ــران و جایگزین ــ ــذف ای ــ ح
جهانی ۲۰۲۶ را فراهم کند. او درباره زامپولی 
ــان و فرزند  ــ ــرد اهل می ــ ــد: »این م ــ می نویس
ــت  ــ ــباب بازی اس ــ ــنده اس ــ یک خانواده فروش
ــون  دلاری با  ــ ــا قراردادهای میلی ــ ــا ب ــ اما بعده
ــبت دوری  ــ ــرد. نس ــ ــروکار پیدا ک ــ ــگ س ــ بوئین

بازسازی پک برای اردوی تیم ملی
مسئولان فدراسیون بخش های آسیب دیده در مرکز 
ملی فوتبال را بازسازی کردند و در اختیار تیم ملی 
گذاشتند. اردوی تیم ملی طی روزهای اخیر زیر نظر 
امیر قلعه نویی آغاز شده و بازیکنان در مرکز ملی 
فوتبال همه روزه تمرینات خود را دنبال می کنند. 
یکی از اتفاقات تلخی که چند هفته قبل و در جریان 
حمات تجاوزگرایانه صهیونی- امریکا به ایران رخ 
داد، آسیب دیدن بخش هایی از مرکز ملی فوتبال 
بود. این اتفاق سبب شد تا برخی امکانات مربوط 
به تیم های ملی از جمله مرکز پکِ، رستوران، هتل 
و... با خرابی روبه رو شود. حالا مسئولان فدراسیون 
فوتبال با بازسازی مراکز آسیب دیده در کمپ تیم های 
ملی امکانات خوب قبلی را دوباره در اختیار تیم ملی 
قرار دادند تا شاگردان امیر قلعه نویی با دغدغه 
کمتری کار خود را دنبال در مسیر آماده سازی برای 

جام جهانی دنبال کنند.

 
 بلیت ۲میلیون دلاری 
فینال جام جهانی!

قیمت بلیت های فینال جام جهانی ۲۰۲۶ در امریکا با 
ارقام نجومی خبرساز شده است. براساس گزارش ها، 
چهار بلیت از بهترین صندلی های ورزشگاه مت لایف 
نیوجرسی برای دیدار نهایی ۱۹جولای، هرکدام با 
قیمت بیش از ۲.۲میلیون دلار در سامانه رسمی 
بازفروش فیفا عرضه شده اند؛ رقمی که معادل 
حدود ۱.۷میلیون پوند است. در حالی که برخی 
صندلی های همان بخش با قیمت حدود ۱۶هزار 
دلار نیز قابل خرید هستند، اختاف شدید قیمت ها 
انتقادهای گسترده ای را به همراه داشته است. فیفا 
اعام کرده در تعیین قیمت بلیت های بازفروشی 
دخالتی ندارد، اما ۱۵درصد از مبلغ هر معامله را 
به عنوان کارمزد دریافت می کند؛ موضوعی که 
می تواند سود قابل توجهی برای این نهاد به همراه 
داشته باشد. این در حالی است که در دوره های 
قبلی جام جهانی، قیمت بلیت های بازفروشی 
سقف مشخصی داشت. همچنین در مکزیک، یکی از 
میزبانان این دوره، فروش بلیت تنها با قیمت رسمی 
یا کمتر مجاز است. افزایش قیمت ها و مشکات 
فروش بلیت، انتقادات زیادی از سیاست های فیفا 

در این دوره به دنبال داشته است.

طرح 7 ستاره روی پیراهن مصری ها
طرح جدید پیراهن تیم ملی مصر برای جام جهانی 
۲۰۲۶ با جزئیات خاصش مورد توجه رسانه ها و 
هواداران قرار گرفته است؛ اضافه شدن هفت ستاره 
روی لباس این تیم. این ستاره ها که به افتخارات 
قاره ای مصر اشاره دارند، نمادی از قهرمانی های متعدد 
این کشور در جام ملت های آفریقا محسوب می شود 
و در طراحی جدید جایگاهی برجسته پیدا کرده  است. 
براساس گزارش ها، فدراسیون فوتبال مصر قصد دارد 
با این طراحی، هویت تاریخی و افتخارات خود را در 
سطح جهانی به نمایش بگذارد. استفاده از رنگ های 
سنتی و المان های کاسیک در کنار جزئیات مدرن، 
از ویژگی های اصلی این لباس به شمار می رود. این 
طرح در حالی معرفی شده که مصر پس از سال ها 
غیبت، به دنبال حضوری قدرتمند در جام جهانی 
۲۰۲۶ است و تاش دارد با تکیه بر گذشته پرافتخار 
خود، انگیزه بیشتری به بازیکنان بدهد. اضافه شدن 
هفت ستاره به پیراهن، پیامی روشن برای رقبا دارد؛ 
مصر با تاریخچه ای غنی و جاه طلبی بالا پا به این 

رقابت ها خواهد گذاشت.

 غنا اولین نشست خبری در
کی روش: از ریسک کردن نمی ترسم

کارلوس کی روش، سرمربی جدید تیم ملی غنا، 
وعده داد تیمش در جام جهانی ۲۰۲۶ با روحیه ای 
جنگنده ظاهر شود و تأکید کرد که از ریسک کردن 
هراسی ندارد. فدراسیون فوتبال غنا تنها ۵۰روز مانده 
به آغاز رقابت ها، از سرمربی جدید خود رونمایی 
کرد؛ مربی ای که در اوایل آوریل با قراردادی 4ماهه 
و با گزینه تمدید به این تیم پیوسته بود. کی روش 
۷3ساله در نخستین کنفرانس خبری خود پس از 
ورود به غنا اعام کرد که هدایت این تیم »بزرگ ترین 
چالش دوران مربیگری اش« در مسیری بیش از 
4۰ساله است. کی روش با تأکید بر روحیه تیمی گفت: 
»هیچ کس مالک پیراهن تیم ملی نیست. این تیم 
متعلق به همه است. وظیفه ما این است که فرصت 
عادلانه ای به همه بازیکنان بدهیم. هر کسی که 
شایسته باشد، در تیم حضور خواهد داشت و درها 
به روی همه باز است. بازیکنان باید آمادگی بدنی، 
انگیزه، تجربه و عملکرد خوبی در تیم های باشگاهی 

خود داشته باشند.«
کی روش در این باره گفت: »ما تیمی قدرتمند 
می سازیم که برای مردم و هوادارانش می جنگد. همه 
تیم ها برای پیروزی بازی می کنند و ما هم همین 
هدف را داریم. باید با اعتمادبه نفس شروع کنیم 
و بجنگیم. ابتدا روی بازی با پاناما تمرکز می کنیم، 
سپس بازی دوم و بعد سوم. هدف ما ارائه عملکردی 

قوی در جام جهانی است.«
غنا رقابت های خود را با دیدار برابر پاناما آغاز می کند 
و سپس به مصاف انگلیس و کرواسی در مرحله 
گروهی می رود. کی روش که در کارنامه خود شش 
عنوان قهرمانی در کشورهای مختلف دارد، تأکید 
کرد که از تصمیم گیری های جسورانه نمی ترسد. وی 
همچنین از تأثیر نلسون ماندلا، رئیس جمهور فقید 
آفریقای جنوبی بر تفکراتش سخن گفت: »در زندگی ام 
هرگز از ریسک کردن نترسیده ام و همیشه فرصت 
تازه ای برای تاش وجود دارد. ماندلا به من آموخت 
که یا پیروز می شویم یا یاد می گیریم. این فلسفه 

من در تمام این سال ها بوده است.«

 واکنش تند ایتالیایی ها علیه ایده عجیب مشاور رئیس جمهور ایالات متحده امریکا

سناریوی کثیف میزبان

در  ــاحلی  ــ س ــال  ــ فوتب ــابقات  ــ مس
ــانیا در  ــ ــیایی ۲۰۲۶ س ــ ــای آس ــ بازی ه
ــد و  ــ ــنبه آغاز ش ــ چین از روی پنجش
ــاحلی کشورمان  ــ تیم ملی فوتبال س
ــان اصلی  ــ ــی از مدعی ــ ــوان یک ــ به عن
ــابقات، کار خود  ــ قهرمانی در این مس
ــرگل و روحیه بخش  ــ ــرد پ ــ ــا یک ب ــ را ب
ــای اصلی  ــ ــی از قدرت ه ــ ــل یک ــ مقاب
ــیا و میزبان دائمی بازی های  ــ قاره آس
ــاحلی یعنی  ــ ــاره ای فوتبال س ــ بین ق
ــاگردان علی  ــ ــرد. ش ــ ــارات آغاز ک ــ ام
ــگاه  ــ ــت جای ــ ــه سال هاس ــ ــادری ک ــ ن
ــی  ــ ــدرت اصل ــ ــوان ق ــ را به عن ــود  ــ خ
ــیا  ــ آس ــاره  ــ ق در  ــاحلی  ــ س ــال  ــ فوتب
ــنبه در  ــ ــت کرده اند، روز پنجش ــ تثبی
ــود از رقابت های  ــ ــتین بازی خ ــ نخس
ــیا به مصاف  ــ ــاحلی آس ــ ــای س ــ بازی ه
ــروزی ۵بر۲،  ــ ــا پی ــ ــد ب ــ ــارات رفتن ــ ام
ــروعی قدرتمند در این مسابقات  ــ ش
ــتند . موحد محمدپور و محمد  ــ داش
ــار  ــ ــازی ۲ب ــ ــن ب ــ ــی زاده در ای ــ معصوم
ــکاری  ــ ــی میرش ــ ــد و عل ــ ــی کردن ــ گلزن
ــال  ــ ــی فوتب ــ ــم مل ــ ــر گل تی ــ ــز دیگ ــ نی
ــورمان را به ثمر رساند  ــ ــاحلی کش ــ س
ــرد  ــ ــران عملک ــ ــاحلی بازان ای ــ ــا س ــ ت
ــابقه داشته  ــ ــانی در این مس ــ درخش

. شند با

ــتان  ــ ــروزی ۸بر4 عربس ــ ــس از پی ــ پ
ــازی این  ــ ــد در دیگر ب ــ ــل تایلن ــ مقاب
ــابقات  ــ ــران روز اول مس ــ ای ــروه،  ــ گ
ــت  ــ پش دوم  رده  در  ــور  ــ حض ــا  ــ ب را 
ــینی  ــ ــت و برای صدرنش ــ ــر گذاش ــ س
ــد  ــ ــل تایلن ــ ــروزی مقاب ــ ــال پی ــ به دنب
ــود  ــ ــم ب ــ ــه دو تی ــ ــازی روز جمع ــ در ب
ــانیای  ــ ــدید باران در س ــ اما بارش ش
ــق  ــ ــه تعوی ــ ب ــازی را  ــ ب ــن  ــ ای ــن،  ــ چی
ــزاری  ــ برگ ــئولان  ــ مس ــت.  ــ انداخ
ــاعت۹  ــ ــابقات تا این لحظه، س ــ مس
ــاعت  ــ ــروز را به عنوان س ــ ــح ام ــ صب
ــابقه  ــ ــزاری این مس ــ ــن برگ ــ جایگزی

ــد. ــ ــر گرفته ان ــ ــاس در نظ ــ حس
در این مسابقات هفت تیم شرکت 
ــه غیبت ژاپن،  ــ ــد و با توجه ب ــ کرده ان
ــانس بالایی برای قهرمانی  ــ ایران ش

ــومین  ــ ــدال طا برای س ــ ــب م ــ و کس
ــر گروه،  ــ ــت. از ه ــ دوره خواهد داش
ــه نیمه نهایی  ــ ــم اول به مرحل ــ دو تی
ــران در صورت  ــ ــود می کنند و ای ــ صع
ــروه اول  ــ ــینی با تیم دوم گ ــ صدرنش
ــی که  ــ ــرد؛ گروه ــ ــد ک ــ ــدار خواه ــ دی
ــروزی ۷بر۲  ــ ــا پی ــ ــن بازی اش ب ــ اولی
ــاره  ــ ــای ق ــ ــی از قدرت ه ــ ــان، یک ــ عم
ــل  ــ ــاحلی مقاب ــ ــال س ــ ــیا در فوتب ــ آس
ــران در  ــ ــد. ای ــ ــراه ش ــ ــطین هم ــ فلس
ــن  ــ ای در   ۲۰۱4 و   ۲۰۱۲ ــال های  ــ س
ــیده  ــ ــدال طا رس ــ ــه م ــ ــابقات ب ــ مس
ــال و  ــ ــه فین ــ ــود ب ــ ــورت صع ــ و در ص
ــل به  ــ ــن دوره، تبدی ــ ــی در ای ــ قهرمان
ــد که  ــ ــی خواهد ش ــ ــتین تیم ــ نخس
ــن رقابت ها  ــ ــه مدال طا را در ای ــ س

ــد کرد. ــ ــب خواه ــ کس
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فصل پر فرازونشیب لیگ نخبگان 
فوتبال آسیا که به دلیل جنگ  در 
خاورمیانه با شکلی متفاوت نسبت 
به سال گذشته برگزار شد، حالا 
به ایستگاه پایانی رسیده و امروز 
قهرمان بالاترین سطح فوتبال 
معرفی  آسیا  قاره  در  باشگاهی 
خواهد شد؛ جایی که ستارگان 
بین المللی الاهلی عربستان برای 
دفاع از عنوان قهرمانی خود در 
ورزشگاه خانگی ملک عبدالله جده، 
میزبان تیم شگفتی ساز این فصل 
لیگ نخبگان آسیا یعنی ماچیدا 
زلویا ژاپن هستند. تای فارمرز بانک 
تایلند در سال های ۹4 و ۹۵، پوهانگ 
استیلرز کره جنوبی در سال های 
۹۷ و ۹۸ و الاتحاد در سال های ۲۰۰4 
و ۲۰۰۵ تنها تیم های تاریخ هستند 
که موفق به تکرار قهرمانی خود 
در آسیا شده اند و الاهلی عربستان 
با هدایت ماتیاس یایسله سرمربی 
جوان و خوش فکر اتریشی به دنبال 
این است تا در دومین فصل برگزاری 
مسابقات به فرمت لیگ نخبگان 
آسیا، این افتخار را تکرار کند. الاهلی 
که در ترکیب خود ستارگانی چون 
ادوارد مندی، مریح دمیرال، روجر 

ایبانیز، فرانک کسیه، وندرسون 
گالنو، انزو میلو، ریاض محرز و 
ایوان تونی را دارد، با شکست دادن 
الدحیل، جوهور دارالتعظیم مالزی 
و ویسل کوبه دیگر نماینده ژاپن با 
یک کامبک دیدنی به این مرحله 
رسیده و به دنبال دومین قهرمانی 
خود خواهد بود. در صورت قهرمانی 
الاهلی، تیم های عربستانی برای 
هشتمین بار در این مسابقات به 
قهرمانی می رسند و با ژاپن در این 

امر برابری می کنند.
تیم  یک  اما  مقابل  سمت  در 
جاه طلب و نه چندان نام آشنای 
ژاپنی حضور دارد؛ ماچیدا زلویا 
که در سال ۲۰۲3 با قهرمانی در 
سطح دوم فوتبال ژاپن به جی لیگ 

رسید و در همان دوره اول حضور در 
لیگ ژاپن، با کسب مقام سومی 
سهمیه لیگ نخبگان آسیا را به طور 
مستقیم کسب کرد. صدرنشینی در 
مرحله گروهی لیگ نخبگان، حذف 
گوانگوون کره جنوبی و در ادامه 
شگفتی سازی مقابل الاتحاد این 
رؤیا را زنده نگه داشت و در نهایت 
پیروزی مقابل شباب الاهلی امارات 
در یک بازی جنجالی و پرحاشیه 
پس از تصمیم بحث برانگیز داور، 
این تیم را به فینال آسیا رساند. 
فینالی که این مسابقه را تبدیل به 
حساس ترین بازی تاریخ این باشگاه 
3۷ساله ژاپنی می کند و باید دید 
که آیا شگفتی سازی این تیم ادامه 

دارد یا خیر.
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شمارش معکوس آغاز شده و امیر قلعه نویی 
آرام، آرام باید اسامی نفرات نهایی تیم ملی 
برای حضور در جام جهانی فوتبال را به 
فدراسیون فوتبال اعام کند و سپس این 

اسامی در اختیار فیفا قرار بگیرد.
از  یکی  در  بی شک  ملی  تیم  سرمربی 
پرچالش ترین دوران حرفه ای خود قرار دارد 
و باید از میان انبوهی از بازیکنان ۲۶بازیکن 
نهایی را گزینش کرده و با خود به آوردگاه جام 

ببرد. جهانی 
اخیراً قلعه نویی با اعام 3۰ بازیکن نهایی 
از میان مردانی که در لیگ داخلی بازی 
می کردند، به نوعی از مرحله اول گزینش عبور 
کرد و برخی بازیکنان همچون سامان فاح و 
ابوالفضل جالی که حتی احتمال داده می شد 
در جام جهانی در دایره ملی پوشان قرار بگیرند 

را از فهرست کنار گذاشت، اما دشواری کاری 
سرمربی تیم ملی در روز های آتی تازه شروع 
خوهد و او باید نفرات نهایی خود را تا رسیدن 

به ۲۶بازیکن نهایی گزینش کند.
طی روز ها و هفته های اخیر امیر قلعه نویی 
برسر اینکه کدام بازیکنان را در لیست نهایی 
با دستیاران خود نشست های  قرار دارد 
متعددی را برگزار کرده است. قلعه نویی 
شخصاً نیز زمان قابل توجهی برای رسیدن به 
اهداف صرف کرده و در خلوت خود نیز هر روز 

به اسامی ۲۶ بازیکن نهایی می اندیشد.
او در راستای رسیدن به نام های نهایی هم باید 
سوابق را در نظر بگیرد، هم انگیزه و شرایط 
بدنی و فیزیکی را و مهم تر از همه ویژگی های 
شخصیتی بازیکنان که البته همه این عناصر 
در انتخاب نفرات اعزامی به جام جهانی نقش 

کلیدی ایفا خواهند کرد.
شاید به واسطه سوابق برخی بازیکنان بتوان 
بخش اعظمی از اسامی بازیکنانی که قرار 
است در جام جهانی حضور داشته باشند را 
گمانه زنی کرد، اما به هرحال وقتی کار وارد 
مرحله انتخاب نهایی می شود، دشواری های 

این عملیات فزونی خواهد گرفت.

سرمربی تیم ملی در برخی پست ها با دردسری 
جدی و البته شیرین مواجه است. برای مثال 
انتخاب بازیکنانی که قرار است به عنوان دفاع 
یا وینگر راست بازی کنند برای سرمربی تیم 
ملی دشواری های قابل توجهی ایجاد کرده 
است و شاید سرمربی تیم ملی ناچار شود 
برخاف میل باطنی یکی از شایسته های این 

پست را از سفر به جام جهانی محروم کند.
گفته می شود این مشکل در دفاع چپ 
چندان حاد نیست و سرمربی تیم ملی تا 

حد زیادی نفرات را گلچین کرده است.
درباره دروازه بان ها نیز سرمربی تیم ملی 
هنوز تصمیم نگرفته سه گلر با خود به جام 
جهانی ببرد یا چهار دروازه بان، اما قطعاً 
اسامی گزینه های اصلی این پست بر هیچ 
کس پوشیده نیست و بعید است در این پست 
شاهد شگفتی باشیم و قلعه نویی با اعان نام 
گلرهای داخلی کار خود را ساده کرده و شاید 
نهایت یک دروازه بان حذف شود و شاید هم 

. نه
در پست هافبک میانی نیز قلعه نویی با 
معما هایی مواجه است و باید از میان نفراتی 
که باقی مانده اند، گزینه های نهایی را برگزیند، 

اما مهم ترین مسأله سرمربی تیم ملی، حذف 
بازیکنانی است که قابلیت بازی در پست های 

هجومی به خصوص وینگر ها را دارند.
در این نقطه نیز تعداد مدعیان زیاد است، 
به طوری که سرمربی تیم ملی باتوجه به تعدد 
شایسته ها در این پست بارها در نشست هایی 
که با همکارانش داشته به این نکته اشاره 
کرده که  ای کاش شرایطی وجود داشت که 
می توانست همه شایسته ها را با خود به جام 

ببرد. جهانی 
به طور قطع سرمربی تیم ملی هرگز قادر به 
انجام این کار نیست و باید به سرعت نفرات 
را از فیلتر خود عبور داده و لیست نهایی را در 

اختیار فدراسیون فوتبال قرار دهد، اما حتماً 
در میان افرادی که از فهرست جا می مانند 
چهره هایی خواهند بود که اکنون تصور 
می شود، شانس زیادی برای حضور در جام 
جهانی دارند، اما سرمربی تیم ملی ناچار 
است در نهایت اسامی را الک کرده و ۲۶بازیکن 

نهایی خود را برگزیند.
بدون شک برخی بازیکنان از سفر به جام 
جهانی بازخواهند ماند که شاید در حال حاضر 
تصور شود اقبال بسیاری برای حضور در جام 
جهانی دارند اما قلعه نویی باید استانداردهای 
لازم برای انتخاب گزینه ها در هر پست را رعایت 

کند تا در جام جهانی دچار مشکل نشود.

 روزهای سخت انتخاب ۲6 بازیکن نهایی آرزوی قلعه نویی در

کاش می توانستم همه شایسته ها را به جام جهانی ببرم

حمیدرضا عرب
خبرنگار

گزارش روز

ــانی از قدیس  ــ ــم دارد اما نش ــ ــل شش ــ با پاپ پ
ــتین  ــ ــری اپس ــ ــا جف ــ ــت. ب ــ ــودن در او نیس ــ ب
ــگ  ــ ــس مدلین ــ ــک آژان ــ ــته و ی ــ ــکاری داش ــ هم
ــه  ــ ــا ب ــ ــی مانی ــ ــت. معرف ــ ــرده اس ــ ــیس ک ــ تأس
ــاز  ــ ــه روی او ب ــ ــدرت را ب ــ ــای ق ــ ــپ، دره ــ ترام
ــد، نقش  ــ ــتش دونال ــ ــرای دوس ــ ــالا ب ــ کرد. ح
ــک  ــ ــد؛ ی ــ ــازی می کن ــ ــر را ب ــ ــطه و لابی گ ــ واس
ــه ضرر چه  ــ ــت پرده! این ایده ب ــ ــاز پش ــ بازی س
ــی که با  ــ ــان ایران ــ ــود؟ بازیکن ــ ــی خواهد ب ــ کس
ــود کردند؛ در  ــ ــتگی به جام جهانی صع ــ شایس
ــده  ــ ــان از حقوق پایمال  ش ــ ــه همزم ــ ــی ک ــ حال

ــی جان  ــ ــد و حت ــ ــاع می کردن ــ ــان دف ــ مردم ش
ــر انداختند.  ــ ــان را به خط ــ ــود و خانواده ش ــ خ
ــگ؟ ابدا؛ً ورزش  ــ ــک تیم به  دلیل جن ــ حذف ی

ــی صلح.« ــ یعن
ــن ایده  ــ ــه ای ــ ــای جدی ب ــ ــن واکنش ه ــ ــا ای ــ ب
ــاً  ــ ــد کام ــ ــه، بای ــ ــاً غیرمصفان ــ ــب و کام ــ عجی
ــا در جام  ــ ــران با ایتالی ــ ــرای جایگزینی ای ــ ماج
ــر  ــ ــرد و به نظ ــ ــؤال ب ــ ــر س ــ ــی ۲۰۲۶ را زی ــ جهان
ــرای حذف تیم  ــ ــا قصدی ب ــ ــد که فیف ــ نمی رس
ــد.   ــ ــته باش ــ ــام جهانی داش ــ ــران از ج ــ ملی ای
ــنبه در اظهارنظر رسمی  ــ همچنین روز پنجش

ــر خارجه  ــ ــو روبیو وزی ــ ــپ و مارک ــ ــد ترام ــ دونال
ــرای حضور  ــ ــکلی ب ــ ــد که مش ــ امریکا اعام ش
ــی ۲۰۲۶ وجود  ــ ــران در جام جهان ــ تیم ملی ای
ــتاد  ــ ــه س ــ ــدارد. با این حال در آخرین جلس ــ ن
ــی در وزارت  ــ ــام جهان ــ ــرای ج ــ ــازی ب ــ آماده س
ــفر به  ــ ــد که تصمیم برای س ــ ورزش، اعام ش
ــورای عالی  ــ ــط دولت و ش ــ ــام جهانی توس ــ ج
ــد و پس از  ــ ــد ش ــ ــی گرفته خواه ــ ــت مل ــ امنی
ــا عدم  ــ ــف حضور ی ــ ــری تکلی ــ ــن تصمیم گی ــ ای
ــخص  ــ حضور ایران در جام جهانی ۲۰۲۶ مش

ــد. ــ خواهد ش
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 بازدید پولادگر  از اردوی 
تیم های پاراتنیس روی میز  

سرپرست کاروان اعزامی ایران به بازی های 
پاراآسیایی، از اردوی تیم های ملی پاراتنیس روی 
میز بازدید کرد. سیدمحمد پولادگر سرپرست 
 2026 پاراآسیایی  بازی های  ایران در  کاروان 
با حضور در جمع ورزشکاران  آیچی-ناگویا 
پاراتنیس روی میز، از نزدیک در جریان روند 
آماده سازی ملی پوشان قرار گرفت. این بازدید 
با همراهی رسول ضابطیان مسئول حوزه 
ریاست کمیته ملی پارالمپیک، غفار امانی 
معاون ورزش اداره کل ورزش و جوانان زنجان 
و امیری رئیس هیأت ورزش های جانبازان و 
توان یابان زنجان همراه بود. پولادگر در این 
بازدید ضمن اطلاع از برنامه های کادر فنی برای 
آماده سازی ورزشکاران، گفت وگویی صمیمانه با 
ملی پوشان و مربیان داشت و در جریان مسائل 

و دغدغه های آنها قرار گرفت.

 پیام حرفه ای های اسنوکر 
پس از تخریب پایگاه قهرمانی ایران

رئیس فدراسیون حرفه ای های اسنوکر جهان در 
پیامی، تأسف خود را از حمله به پایگاه قهرمانی 

اسنوکر ایران ابراز کرد. 
پس از انتشار تصاویر تخریب پایگاه قهرمانی 
یم  ژ ر حمله  ر  د که  ه  د ا ن ز سلطا  شهید 
صهیونیستی-امریکایی به استادیوم 12 هزار نفری 
تخریب شد، جیسون فرگوسن رئیس انگلیسی 
فدراسیون حرفه ای های اسنوکر جهانی در پیامی 

تأسف خود را ابراز کرد.

 ملاقات حدادی 
با خانواده شهدای دنا

رئیس فدراسیون دوومیدانی به همراه برخی از 
مسئولان این فدراسیون با شماری از خانواده  های 

شهدای ناو دنا دیدار کرد.
 احسان حدادی در جریان سفر خود به مشهد 
مقدس، به همراه هاشم صیامی، نایب رئیس 
فدراسیون و هادی سپهرزاد، با خانواده های شهدای 
ناو دنا دیدار کرد و ضمن ابراز همدردی، یاد و 
خاطره شهدای گرانقدر را گرامی داشت و برای آنان 

علو درجات مسئلت کرد. 
حدادی با حضور در منزل خانواده های شهید جواد 
بهبودی و شهید رضا رکن جان، 2 تن از شهدای 
گرانقدر ناو دنا که مظلومانه به دست دشمنان به 
مقام شهادت رسیدند، گفت: »وظیفه دارم سلام 
گرم و صمیمانه مقام عالی وزارت ورزش و جوانان، 
احمد دنیامالی را به نمایندگی از جامعه ورزش 
کشور به حضور شما برسانم. جامعه ورزش کشور 
نیز داغدار این مصیبت سنگین است و خانواده 
دوومیدانی ایران خود را در این غم، شریک شما 

» . ند ا می د
 حدادی ادامه داد: »قهرمانان واقعی ایران اسلامی، 
به باور من، شهدایی هستند که جان خود را 
فدای عزت، اقتدار و شرافت پرچم مقدس کشور 
و مردم ایران کردند. آنان آزادمردانی بودند که 
بدون هیچ چشمداشتی، مظلومانه در راه اعتلای 
اسلام و سربلندی کشورمان به مقام رفیع شهادت 

نائل آمدند.«

 واکنش باشگاه صنعتگران امید
 به شایعه کناره گیری
فصل بعد هستیم

قائم مقام باشگاه صنعتگران امید به شایعه انحلال 
تیم والیبال این باشگاه واکنش نشان داد. لیگ 
برتر والیبال ایران به دلیل حمله ددمنشانه امریکا 
و رژیم صهیونیستی به کشورمان، نیمه کاره ماند 
و طبق اعلام رئیس فدراسیون والیبال باید آن را 

پایان یافته تلقی کرد.
از  این رقابت ها یکی  از تعطیلی  تا پیش   
تیم هایی که توانسته بود عملکرد خوبی 
داشته باشد و فراتر از انتظار ظاهر شود، تیم 
صنعتگران امید بود. غلامرضا مؤمنی مقدم با 
استفاده از بازیکنان جوان و البته حضور یک 
بازیکن باتجربه همچون حمزه زرینی موفق شده 

بود شگفتی ساز لیگ برتر لقب بگیرد.
در چند روز گذشته برای فصل آینده شایعاتی 
پیرامون اینکه صنعتگران امید از لیگ برتر 
کناره گیری می کند و قرار است منحل شود 
مطرح شد اما خسرو مصلح آبادی، قائم مقام 
باشگاه صنعتگران امید با رد این شایعه گفت: 
»متأسفانه به دلیل حمله ناجوانمردانه امریکا 
و رژیم صهیونیستی، امکان ادامه لیگ برتر 
میسر نشد. ما در این فصل عملکرد بسیار 
خوبی داشتیم و حتی می توانستیم در پلی آف 
هم نتایج درخشانی کسب کنیم. برای فصل 
آینده هم نه تنها به دنبال کناره گیری نیستیم 
بلکه باز هم با تکیه بر توانایی بازیکنان جوان، 
با تیمی باکیفیت به مصاف حریفان خواهیم 

» . رفت
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در ادامه ششمین دوره بازی های آسیایی 
ساحلی که به میزبانی شهر سانیا در 
چین برگزار می شود، ورزشکاران ایران در 
رشته های مختلف به مصاف رقبای خود 
رفتند. هر چند که مسابقات روز جمعه 
خیلی تحت تأثیر شرایط جوی و بارندگی 
شدید قرار گرفت اما با این حال ورزشکاران 
ایران در هندبال و والیبال ساحلی مقابل 
رقبای خود به پیروزی رسیدند. تیم ملی 
والیبال ساحلی ایران که از قدرت های برتر 
این رشته در سطح آسیا است با دو تیم 
راهی این دوره از بازی ها شده که البته 

بردهای خوبی را هم به دست آوردند.

هندبال روی نوار پیروزی
تیم ملی هندبال ساحلی ایران در سومین 
رقابت های خود در این دوره از بازی ها برابر 
سریلانکا به میدان رفت و در نهایت هم 
توانست با غلبه بر حریف خود دومین برد 

خود را جشن بگیرد.  
تیم ملی هندبال ساحلی ایران، در سومین 
دیدار خود از بازی های آسیایی سانیا به 
مصاف تیم ملی سریلانکا رفت و ملی پوشان 
ساحلی ایران با نتیجه 2 بر صفر )22 بر 1۰( 
از سد سریلانکا گذشتند. تیم ملی ایران در 
این مسابقات با چین، بحرین، هنگ کنگ، 
سریلانکا و فیلیپین هم گروه است. شاگردان 
قشقایی تاکنون برابر فلیپین و سریلانکا به 
برتری رسیده اند و باید در سومین دیدار 
خود یکشنبه ۶ اردیبهشت از ساعت ۵:۳۰ 
صبح به مصاف هنگ کنگ بروند. در 
مسابقات هندبال ساحلی سانیا، تیم ها در 

دو گروه A و B رو در روی حریفان خود قرار 
می گیرند و در پایان دور مقدماتی، دو تیم 
برتر هر گروه به مرحله نیمه نهایی صعود 

کرد. خواهند 
تیم  ملی هندبال ساحلی مردان ایران با 
ترکیب علی حیدریان، علیرضا علی پور، 
علیرضا پیرزاده، امین کاظمی نورالدین وند، 
آراد حسینی، حسین حیدریان، متین 
گلدان، محمدمهدی حیدریان پور، پارسا 
دهقانی نجوانی و علی شیرانی دستجردی 

در این بازی ها حضور دارد.

والیبال ایران به میزبان هم رحم نکرد
تیم های ملی والیبال ساحلی الف و ب 
ایران در ادامه دیدارهای خود در بازی های 
ساحلی سانیا مقابل حریفان خود به 

پیروزی رسیدند.
ابتدا تیم الف ایران با ترکیب علیرضا 
آقاجانی و عباس پورعسگری و هدایت 
رحمان رئوفی موفق شد دو بر صفر با 
امتیازهای 21 بر 12 و 21 بر 1۵ سریلانکا را از 
پیش رو بردارد. در ادامه این تیم در دیدار 
دوم خود با چین روبرو و با نتیجه دو بر 
صفر پیروز شد. میزبان در این مسابقه به 
رغم تلاش زیاد اما نتوانست حریف ایران 
شود. این مسابقه به دلیل بارندگی شدید 

کمی با تأخیر شروع شد.
تیم ملی ب ایران هم با ترکیب ابوالحسن 
خاکی زاده و امیرعلی قلعه نویی و با هدایت 
عبدالرئوف بستگانی به مصاف ازبکستان رفت 
و با نتیجه دو بر صفر با امتیازهای 21 بر 11 و 21 
بر 1۸ پیروز میدان شد. در دومین رقابت هم 
با تیم مالدیو دو بر صفر پیروز شد. ملی پوشان 
کشورمان در ست نخست با نتیجه 21 بر 1۵ به 
پیروزی رسیدند و در ست دوم نیز 21 بر ۹ حریف 

خود را از پیش رو برداشتند.

کبدی بازان با برد شروع کردند    
ملی پوشان کبدی ساحلی ایران هم در 
نخستین دیدارشان از بازی های آسیایی 
تا  پیروز شدند  پاکستان  برابر  سانیا 
پیروزی های کاروان ایران در سانیا ادامه دار 
باشد. تیم ملی کبدی ساحلی ایران 
بازی های  از  در نخستین مسابقه خود 
آسیایی سانیا با نتیجه ۳۸ بر 2۸ مقابل 
تیم پاکستان پیروز شد. تیم ملی ایران 
در دومین دیدار خود از این مسابقات باید 
روز جمعه ۴ اردیبهشت باید برابر سوریه به 
میدان می رفت که این مسابقه به دلیل 

شرایط نامساعد جوی برگزار نشد.

 بارش شدید باران
 دردسر بزرگ برگزارکنندگان

بارندگی شدید در شهر ساحلی سانیا باعث 
شد تا میزبانی چینی ها از بازی های ساحلی 
سانیا با مشکلات زیادی روبرو شود. بارش 
باران به حدی زیاد بود که باعث شد تا 

تعدادی از مسابقات به تعویق بیفتد. ابتدا 
مسابقه تیم ملی کبدی ایران مقابل سوریه 
و بعد هم بازی تیم ملی فوتبال ساحلی 
ایران مقابل تایلند به دلیل شرایط جوی 

برگزار نشد.  

حذف دوومیدانی کاران از صعود به فینال
دو نماینده ایران در رشته دوومیدانی از 
حضور در جمع فینالیست ها باز ماندند. 
پارسا شادنیا نماینده ایران در ماده پرش 
ارتفاع دوومیدانی در بازی های ساحلی آسیا 
2۰2۶، در رقابت با ۹ ورزشکار، با ثبت رکورد 2 
متر در جایگاه ششم قرار گرفت. نمایندگان 
فیلیپین، چین تایپه و چین با ثبت رکورد 
2.۰۵ متر به ترتیب در جایگاه اول تا سوم 
قرار گرفتند. همچنین امیررضا معین پور، 
نماینده  کشورمان در ماده ۶۰ متر دوومیدانی 
با ثبت رکورد ۷.۷ ثانیه در جایگاه پنجم 
گروه سوم مسابقات قرار گرفت و موفق به 

حضور در فینال نشد.

بازی های آسیایی ساحلی سانیا

وزی های ایران در ساحل چین پیر

آخرین اعزام به مسابقات را فراموش کرده ام

شه بخش: در فدراسیون بوکس اعتمادی وجود ندارد

 در شرایطی که حال و روز بوکس 
ایران اخیراً خوب نبود، شرایط 
خاص اخیر اوضاع را آشفته تر هم 
کرده است. قرار بود مسابقات 
قهرمانی آسیا مغولستان ملاک 
مسئولان کمیته ملی المپیک برای 
اتخاذ تعداد سهمیه های بوکس 
ایران در بازی های آسیایی ناگویا 
باشد اما با عدم اعزام به این 
مسابقات، نه تنها بوکس ایران 
بیش از پیش از کورس بین المللی 
جا می ماند، بلکه حالا وضعیت 
این رشته در اعزام های پیش رو 
هم مشخص نیست. در چنین 
بخش  شه  ل  نیا ا د یطی  ا شر
کاپیتان باسابقه تیم ملی اوضاع 
را خوب نمی داند و به گفته خود 
مسابقات  به  که  آخرین باری 
بین المللی اعزام شده را به یاد 

. ورد نمی آ

از تیم ملی بوکس چه خبر؟ اوضاع 
از چه قرار است؟

دوران بسیار سختی را پشت سر 
گذاشتم و نمی دانم از کجا شروع 
کنم. نه تنها اوضاع مناسبی 
هم  ی  برنامه ا هیچ   ، یم ر ا ند
نداریم. شرایط به گونه ای است 
که نمی شود برنامه ریزی دقیقی 
کرد. من هیچ درآمدی به غیر 

از بوکس ندارم و شغل من این 
رشته است. از طرفی فدراسیون 
هم هیچ برنامه ای ندارد و حقوقی 
از  دریافت نمی کنیم. نمی دانم 
این به بعد قصد دارند ما را زمینی 
به تورنمنت های مختلف بفرستند 
یا اینکه قرار است فقط اردونشین 
باشیم. اگر تصمیم دارند فقط 
تمرین کنیم و به تورنمنتی اعزام 
نشویم، کاری از پیش نخواهیم برد 

و به هیچ جایی نمی رسیم.
در شرایطی که بسیاری از 

فدراسیون ها اعزام های خود را در 
شرایط اخیر به صورت زمینی انجام 

داده اند اما تیم ملی بوکس به 
رقابت های حساس قهرمانی آسیا 

اعزام نشد؛ این مسأله تا چه اندازه 
بوکس ما را عقب می اندازد؟

تورنمنت های  به  هم  الان  تا 
نکینگ  ر ی  و ر که  مختلفی 
تأثیرگذار بود اعزام نمی شدیم 
به مسابقات رسمی  اما حالا 
هم اعزام نمی شویم؛ بنابراین 
گل بود به سبزه نیز آراسته شد. 
هر یک مسابقه ای که از دست 
به  مهلکی  به  ضر هیم  می د
رنکینگ مان وارد شده و از المپیک 
 . یم می شو ورتر  د نجلس  لس آ
متأسفانه بوکس ایران در المپیک 
پاریس نماینده ای نداشت و باید 
قبول کنیم که ضعف بزرگی است 
اگر در لس آنجلس هم نماینده ای 

نداشته باشیم.
با این شرایط اصلاً می شود به 

حضور در المپیک لس آنجلس 
امیدوار بود؟

حقیقتاً آخرین باری که حقوق 

متأسفانه 
بوکس ایران در 
المپیک پاریس 

نماینده ای 
نداشت و باید 
قبول کنیم که 

ضعف بزرگی 
است اگر در 

لس آنجلس 
هم نماینده ای 
نداشته باشیم

سؤال و جواب

فائزه زمانی
خبر نگار

مسابقات  به  و  کردم  دریافت 
بین المللی اعزام شدم را یادم 
جیب  از  کلاً  متأسفانه  نمی آید. 
هزینه می کنم و برنامه ای هم برای 
تیم ملی وجود ندارد. وقتی هم 
برنامه ریزی درستی وجود نداشته 
باشد، هیچ کاری پیش نمی رود. در 
حال حاضر 2۶ سال دارم و شاید 
ین  خر آ  ، نجلس لس آ لمپیک  ا
فرصت من برای حضور در المپیک 
باشد. همینطور در بوکس حرفه ای 
هم وقت زیادی ندارم و اگر در 
آن بخش هم کمربندی بگیرم، 
افتخارش به ایران و فدراسیون 

حال  این  با  می رسد.  بوکس 
الان، آرزوی قلبی من قهرمانی و 
افتخارآفرینی نیست بلکه امیدوارم 
هرچه سریع تر شرایط بهتر شده و 
آسایش و آرامش به مردم برگردد. 
که  می شود  باعث  اتفاقی  هر 
در نهایت مردم صدمه ببینند و 
امیدوارم هرچه سریع تر شرایط 

نرمال شود.
با توجه به دیدگاه کیفی مسئولان 

نسبت به بازی های آسیایی، قرار بود 
مسابقات قهرمانی آسیا ملاک تعداد 

سهمیه های بوکس ایران در ناگویا 
باشد. با این شرایط اصلاً امیدی به 

اعزام بوکس ایران به ناگویا هست؟
باید در  اولین گام اعتماد سازی 
فدراسیون بوکس اتفاق بیفتد 
اما در فدراسیون ما هیچ کسی 
به دیگری اعتماد ندارد. کمیته 
ملی المپیک مدال می خواهد و 
دیدگاهش به ناگویا کیفی است. 
اول باید اعتماد سازی در فدراسیون 
ما به وجود بیاید و اینقدری خوب 
بتوانیم  به سادگی  که  باشیم 
اعتماد کیمته ملی المپیک را جلب 
کنیم. اصلاً چرا باید در بازی های 
محدودی  سهمیه های  آسیایی 
داشته باشیم؟ این موضوع حق 

بوکس ایران است اما از طرفی 
اگر واقعیت را در نظر بگیریم با 
توجه به نتایج اخیر بوکس ایران، 
حق با کمیته ملی المپیک است. 
امیدوارم مسئولان به بوکس ایران 
اعتماد کنند و در ناگویا نه تنها یک 
نماینده بلکه سهمیه های بیشتری 
داشته باشیم تا ما هم تلاشمان را 
برای افتخارآفرینی و کسب سهمیه 
المپیک انجام دهیم. امیدوارم 
هم بتوانیم کمک حال کاروان 
ایران باشیم و هم در این رقابت ها 
را  لس آنجلس  المپیک  سهمیه 

کنیم. کسب 
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ناکامی جوجیتسو در سانیا
زنگ خطر برای ناگویا

در ادامه رقابت های جوجیتسوی بازی های ساحلی 
هم  کشورمان  نماینده  دومین  در سانیا،  آسیا 
خداحافظی زودهنگام داشت تا این رشته دست 
خالی از سانیا بازگردد. پژواک زرین ماه، در وزن 
۷۷-کیلوگرم، در اولین مصاف خود به مصاف اسامه 
صالح از عربستان رفت و در نهایت نتیجه را واگذار 
کرد تا خیلی زود کنار برود. این شکست پس از 
ناکامی علی ناظمی در وزن ۶2-کیلوگرم اتفاق افتاد. 
ناظمی در دور اول این رقابت ها مقابل حریفی از 
کامبوج شکست خورده بود. به این ترتیب، نمایندگان 
ایران در جوجیتسوی بازی های ساحلی آسیا بدون 
صید مدال به ایران بازخواهند گشت. با وجود این 
نتایج، جوجیتسوی ایران در چند ماه گذشته نشان 
داده بود که ظرفیت بالایی برای کسب موفقیت دارد؛ 
نمایندگان این رشته در بازی های کشورهای اسلامی 
سه مدال برنز به دست آوردند و امیدواری ها برای 
موفقیت در رویدادهای آسیایی افزایش یافته بود. 
جوجیتسو که برای سومین دوره متوالی در بازی های 
آسیایی ناگویا حضور خواهد داشت، یکی از امیدهای 
کاروان ایران برای کسب مدال محسوب می شود 
و مسئولان این رشته در نشست تخصصی با وزیر 
ورزش هم بر این نکته تأکید کرده بودند که به شرط 
حمایت های لازم در ناگویا خودی نشان خواهند داد. 
کارشناسان و مربیان جوجیتسو معتقدند با توجه به 
ظرفیت های موجود، این رشته می تواند نقش مؤثری 
در افزایش تعداد مدال های کاروان ایران ایفا کند، 
اما نتایج اخیر در سانیا هشداردهنده است و نیاز به 
برنامه ریزی دقیق تر و بازنگری وجود دارد تا این اتفاق 
در ناگویا هم تکرار نشود. با این حال، مسیر پیش 
روی جوجیتسوکاران هنوز بسته نشده و فرصت برای 
جبران و درخشش در بازی های آسیایی ناگویا فراهم 
است. انتظار می رود با بهره گیری از تجربه های گذشته 
و تمرکز روی آماده سازی فنی و روحی ورزشکاران، این 
رشته بتواند در ناگویا کمک حال ورزش ایران باشد و 
در سومین دوره حضور خود در بازی های آسیایی در 

لیست مدال آوران قرار بگیرد.

رقابت های کشتی فرنگی قهرمانی اروپا بعد از 
چهار روز رقابت در شهر تیرانای آلبانی با قهرمانی 
تیم ملی آذربایجان که برای اولین بار با هدایت 
محمد بنا، سرمربی اسبق تیم ملی ایران به این 
مسابقات راهی شده بود، همراه شد. اگر چه 
محمدبنا در کنار تشک این تیم برای هدایت 
کشتی گیران دیده نشد اما با این حال دستیار 
او یعنی بهروز حضرتی پور در کنار تشک بود 
و مشخص بود که محمد بنا از رختکن تیم را 
هدایت می کند. به هر شکل آذربایجان با دو 
طلا و سه برنز در این رقابت ها همانند سال 
گذشته به عنوان قهرمانی رسید اما نکته مهم در 
این مسابقات ناکامی عجیب برخی از کشورهای 
صاحب سبک در کشتی فرنگی اروپا بود. در این 
دوره از مسابقات و در رده بندی تیمی، آذربایجان 
با 1۳۳ امتیاز قهرمان شد و ترکیه با 121 امتیاز 
و گرجستان با 11۸ امتیاز در جایگاه دوم و سوم 

ایستادند.
مدال های طلا در 1۰ وزن این مسابقات را کشورهای 
روسیه و آذربایجان هر کدام دو طلا و کشورهای 

صربستان، ارمنستان، بلغارستان، فرانسه، دانمارک 
و ترکیه هر کدام یک مدال طلا به دست آوردند. 
غیبت مجارستان در بین کشورهایی که همیشه 
مدعی مدال طلای جهان بودند و در بین 
کشورهایی که به مدال طلا رسیدند خودش به 
تنهایی نشان دهنده سطح فنی این مسابقات 
بود. مجارها در دو وزن به فینال رسیدند و با دو 
نقره و یک برنز به کار خود پایان دادند. در کنار 
آنها صرب ها هم با وجود یک مدال طلا در وزن 
۶۰ کیلوگرم نشان دادند که از دوران اوج خود خیلی 
فاصله گرفتند. آنها چند سال پیش قهرمان جهان 
شدند و به حدی با اتکا به کشتی گیران خارجی که 
جذب کرده بودند، قوی ظاهر می شدند  که مدعی 
مدال طلا حداقل در پنج وزن مسابقات کشتی 
فرنگی بودند اما در این دوره فقط یک فینالیست 
داشتند که آن را هم به مدال طلا تبدیل کردند. 
ترکیه هم در دوران نزول کشتی فرنگی خود قرار 
دارد. این کشور که حالا چند سالی است ریاست 
فدراسیون کشتی خود را به طاها آکگول سپرده، 
فقط دو فینالیست و یک مدال طلا داشت که 

آن هم مربوط به رضا کایالپ بود. یعنی اگر این 
کشتی گیر سنگین وزن پا به سن گذاشته را 
نداشتند الان ترک ها هم بدون طلا برمی گشتند. 
ناکام مطرح و نامدار دیگر گرجستان بود که 
بیشترین تعداد فینالیست  را به همراه روسیه 
داشت. روسیه و گرجستان تنها کشورهایی بودند 
که سه فینالیست داشتند اما با این حال گرج ها 
از سه فینال خود حتی یک طلا هم نتوانستند 
کسب کنند که این هم نشان می دهد اوضاع در 
این تیم چندان روبه راه نیست. اگرچه آذربایجان 
امتیاز بیشتری از روسیه کسب کرده بود و حتی 
اگر امتیازهای روس ها محاسبه هم می شد، باز 
هم آذربایجان قهرمان می شد اما ضعف برخی 
از کشورهای صاحبنام اروپایی خیلی به این کشور 
کمک کرد تا بتوانند به عنوان قهرمانی برسند. 
البته نباید یک نکته مهم را فراموش کرد و آن 
هم تأثیر افت این کشورها در ادامه حضور کشتی 
فرنگی در بازی های المپیک است. کشتی فرنگی با 
این روند بعید است که بعد از المپیک لس آنجلس 

بتواند در این بازی ها بماند.

قهرمانی تکراری آذربایجان در کشتی فرنگی اروپا

ناکامی مجارها، صرب ها و ترک هاناکامی مجارها، صرب ها و ترک ها

محسن وظیفه
خبر نگار
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فلیک، لواندوفسکی را تحقیر می کند
ــبق تیم ملی لهستان،  ــکی، دروازه بان اسـ یان توماشفسـ
ــرمربی بارسلونا انتقاد  ــدت از هانس دیتر فلیک سـ به شـ
ــا روبرت  ــه فلیک بـ ــت کـ ــکی معتقد اسـ ــرد. توماشفسـ کـ
ــتانی، برخوردی  ــته لهسـ ــم برجسـ ــکی، مهاجـ لواندوفسـ
تحقیرآمیز دارد. او بیان کرد که فلیک، همان طور که در تیم 
ملی آلمان شکست خورد، در بارسلونا نیز نتایج ضعیفی 
ــکی ادامه داد لواندوفسکی که  خواهد گرفت. توماشفسـ
باید دو بار توپ طلا می برد، به گونه ای با او رفتار می شود 
ــن انتقادها  ــت. ایـ ــک بازیکن بی اهمیت اسـ ــه گویی یـ کـ
ــکی در برخی  ــه لواندوفسـ ــود کـ ــرح می شـ ــی مطـ در حالـ
ــین بوده و عملکرد  ــای مهم این فصل نیمکت نشـ بازی هـ
فلیک در مدیریت این بازیکن، موجب نارضایتی بسیاری 

از هواداران و پیشکسوتان فوتبال لهستان شده است.
 

 آینده نویر در بایرن 
هنوز نامشخص است

ــتوف فروند، رئیس باشگاه بایرن مونیخ، شایعات  کریسـ
ــر پیرامون تمدید قرارداد مانوئل نویر، دروازه بان این  اخیـ
تیم را تکذیب کرد. نویر که در 40 سالگی همچنان در اوج 
آمادگی قرار دارد، قراردادش در پایان فصل جاری به پایان 
ــده  ــؤالات زیادی پیرامون آینده او مطرح شـ ــد و سـ می رسـ
ــود اعلام کرد  ــد در کنفرانس خبری اخیر خـ ــت. فرونـ اسـ
ــرارداد با این دروازه بان  ــه هنوز مذاکره ای برای تمدید قـ کـ
صورت نگرفته و نمی داند از کجا شایعات آغاز شده است. 
نویر اخیراً تمایل خود را برای ادامه همکاری با بایرن نشان 
داده، اما باشگاه به او زمان بیشتری داده تا درباره آینده اش 
تصمیم گیری کند. با توجه به عملکرد برجسته اش، این 

احتمال وجود دارد که قرارداد او تمدید شود.
 

ایتالیا در تلاش برای جذب گواردیولا
ــیون فوتبال ایتالیا به شدت در تلاش است تا پپ  فدراسـ
ــیتی را برای هدایت تیم  ــرمربی منچسترسـ گواردیولا، سـ
ــاری جنارو گتوزو از  ــی ایتالیا متقاعد کند. پس از برکنـ ملـ
سرمربیگری آتزوری، این فرصت برای فدراسیون فراهم 
شده است که به دنبال گزینه های جدید بگردد. گواردیولا 
ــیتی تا پایان فصل آینده اعتبار دارد، از  که قراردادش با سـ
ــته ترین مربیان دنیا به  نظر فنی و تاکتیکی یکی از برجسـ
ــمار می آید و گفته می شود در صورت دریافت پیشنهاد  شـ
از تیم ملی ایتالیا، به آن واکنش مثبت نشان خواهد داد. 
به نظر می رسد ایتالیا به دنبال استفاده از تجربه گواردیولا 
برای بازسازی تیم ملی و دستیابی به موفقیت های جدید 

است.
 

یوفا بایرن مونیخ را جریمه کرد
یوفا باشگاه بایرن مونیخ را به دلیل تخلفات هوادارانش 
ــگ قهرمانان  ــاس در لیـ ــابقه حسـ ــان یک مسـ در جریـ
ــامل ورود غیرقانونی  اروپا جریمه کرد. این تخلفات شـ
ــز،  ــای توهین آمیـ ــن، نمایش بنرهـ ــه زمیـ ــواداران بـ هـ
ــگاه و پرتاب  ــور در ورزشـ ــیرهای عبـ ــدود کردن مسـ مسـ
ــوع جریمه ها  ــود. مجمـ ــل زمین می شـ ــه داخـ ــیاء بـ اشـ
ــزار یورو  ــه از جمله 40 هـ ــت کـ ــزار یورو اسـ ــدود 90 هـ حـ
ــزار یورو برای  ــه زمین، 30 هـ ــل ورود هواداران بـ ــه دلیـ بـ
نمایش بنرهای نامناسب و 14 هزار یورو برای ممانعت 
ــاگران در سکوها است. این اتفاقات پس  از عبور تماشـ
از پیروزی 4-3 بایرن مقابل حریف خود رخ داد و باعث 
ــال، یوفا از  ــد. با این حـ ــان شـ مصدومیت برخی عکاسـ
ــاگران بایرن در دیدار برگشت مقابل  محرومیت تماشـ

پاری سن ژرمن جلوگیری کرده است.
 

 آنچلوتی: درهای تیم ملی 
به روی نیمار بسته نیست

ــال برزیل، در  ــی فوتبـ ــم ملـ ــرمربی تیـ ــو آنچلوتی سـ کارلـ
ــای تیم ملی  ــود گفت که درهـ ــن اظهارنظر خـ جدیدتریـ
ــت. او تأکید کرد که اگر  ــته نیسـ برزیل به روی نیمار بسـ
ــد، قطعاً جایگاهی در  ــتاره برزیلی کاملاً آماده باشـ این سـ
تیم ملی برای حضور در جام جهانی 2026 خواهد داشت. 
آنچلوتی افزود که فوتبال هیچ گاه بر اساس نام ها تصمیم 
ــی بازیکن عامل اصلی  ــرایط و آمادگـ نمی گیرد، بلکه شـ
است. نیمار که اخیراً از مصدومیت زانو رنج می برد، حالا 
پس از بهبودی، عملکرد خوبی در تیم سانتوس داشته و 
ــد، می تواند رکورد تاریخی حضور  در صورتی که آماده باشـ

در چهار دوره جام جهانی را ثبت کند.

ستاره بنفیکا نقره داغ شد
ــتیانی،  کمیته انضباطی یوفا تصمیم گرفت جانلوکا پرسـ
ــه  ــتانه بـ ــن نژادپرسـ ــل توهیـ ــه دلیـ ــکا را بـ ــن بنفیـ بازیکـ
وینیسیوس در جریان بازی پلی آف لیگ قهرمانان مقابل 
ــه محروم کند )که اجرای سه  رئال مادرید، شش جلسـ
جلسه آن به حالت تعلیق درآمده است(. ستاره برزیلی 
ــکایت کرد که این بازیکن آرژانتینی پس از  در آن زمان شـ
به ثمر رساندن گل، او را »میمون« خطاب کرده است. در 
متن بیانیه چنین آمده است: »پس از تحقیقات بازرس 
اخلاق و انضباط یوفا، پرونده ای انضباطی علیه جانلوکا 
ــار  ــل رفتـ ــه دلیـ ــکا، بـ ــگاه بنفیـ ــن باشـ ــتیانی، بازیکـ پرسـ
ــوده شد. تصمیم بر این است  تبعیض آمیز احتمالی گشـ
ــمی  ــتیانی در مجموع از شش بازی رسـ که جانلوکا پرسـ
ــرایط  ــت نظر یوفا که در شـ ــا تیم ملی تحـ ــگاهی و یـ باشـ
ــود.  ــرایط حضور در آنها بود، محروم شـ ــادی واجد شـ عـ
ــروط به  ــابقات، مشـ ــه از این مسـ ــه جلسـ محرومیت سـ
ــدور این حکم  ــاله از تاریخ صـ ــی دو سـ ــک دوره آزمایشـ یـ
است.« این حکم شامل محرومیت موقت یک جلسه ای 
ــت که بازیکن در جریان بازی حذفی لیگ قهرمانان  اسـ
در تاریخ 2۵ فوریه 2026 بین رئال مادرید و بنفیکا سپری 
ــت کرده است  کرده بود. همزمان، یوفا از فیفا درخواسـ
که محرومیت مذکور را به سطح جهانی گسترش دهد. 
ــود او حضور در جام جهانی  این اقدام می تواند باعث شـ

را از دست بدهد.
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یکی از نکات باورنکردنی در خصوص آرسنال 
این است که از زمان حضور میکل آرتتا روی 
نیمکت این تیم، توپچی ها حدوداً 100 روز 
بیشتر از سیتی در صدر جدول لیگ برتر 
انگلیس حضور داشته اند اما در این مدت، 
سیتی چهار بار قهرمان شده و آرسنال 
حتی یک بار هم نتوانسته جام قهرمانی 
لیگ برتر انگلیس را فتح کند. این کابوس 
حالا پس از پیروزی یک بر صفر سیتی 
مقابل برنلی در هفته 34 رنگ واقعیت 
به خود گرفته و میکل آرتتا که ۵39 روز را 
در صدر جدول لیگ برتر بدون قهرمانی 
سپری کرده، با تعداد بازی برابر، امتیاز 
برابر و حتی تفاضل برابر و صرفاً به دلیل 
گل زده کمتر نسبت به سیتی، تیمش را در 
رده دوم جدول می بیند و از این هفته، هر 
بازی، هر لحظه و هر گل می تواند در تعیین 
سرنوشت قهرمان لیگ برتر انگلیس در 
کورس قهرمانی جذاب این فصل نقشی 

کلیدی و مستقیم داشته باشد.
دو هفته پیش، آرسنال فرصت افزایش 
اختلاف با سیتی به 12 امتیاز)با دو بازی 
بیشتر( را داشت و حالا تیم  میکل آرتتا 
برای بازگشت به صدر نیاز به شکست 
دادن نیوکاسل در ورزشگاه امارات دارد؛ 
جایی که این تیم دو هفته قبل مقابل 
خانگی  شکست  دومین  بورنموث، 
این فصل خود را پس از باخت مقابل 
منچستریونایتد تجربه کرد. ماه آوریل، 
همواره ماهی کابوس وار برای آرتتا بوده 
و او 1۸ درصد از شکست های لیگ برتری 
خود در آرسنال را در این ماه تجربه کرده 
است؛ همچنین با 40 امتیاز در 2۷ بازی، 

کمترین میزان امتیاز آرتتا روی نیمکت 
آرسنال در ماه جهنمی آوریل کسب 
شده که نشان می دهد چطور تیم او در 
مقطع پایانی هر فصل قافله را به رقبا 
واگذار می کند؛ هرچند که برد مقابل 
نیوکاسل می تواند جریان کورس قهرمانی 
را بار دیگر به سود آرسنال تغییر دهد. 
همچنین آرسنال برای اولین بار از آوریل 
2022 و پس از چهار سال می تواند در سه 
 بازی متوالی لیگ برتر انگلیس متحمل 

شکست شود.
با این حال فرم فعلی نیوکاسل هواداران 
آرسنال را به یک پیروزی روحیه بخش 
امیدوار می کند؛ تیم ادی هاو در 11 بازی 
اخیر لیگ برتری خود ۸ بار شکست 
خورده و در این مدت از لیگ قهرمانان 
اروپا و جام حذفی نیز کنار رفته است. 
۸ شکست نیوکاسل در لیگ برتر، بیشترین 
شکست یک تیم لیگ برتر از میانه ماه 
فوریه به این سمت محسوب می شود و 
ادی هاو در نیوکاسل تحت فشار شدیدی 

پیش بازی

از اینجا هر امتیاز اهمیت دارد

صدر را پس بگیر

چطور روزنیور تبدیل به یکی از بدترین سرمربیان تاریخ چلسی شد؟

۱۰۷ روز جهنمی در لندن

روزهای کوتاه و پرتنش لیام روزنیور در 
چلسی با اخراجی زودهنگام به پایان 
رسید؛ تصمیمی که در پی شکست 
سنگین 3 بر صفر برابر برایتون گرفته 
شد و تنها 10۷ روز پس از آغاز کار 
این مربی 41 ساله رقم خورد. روند 
ضعیف نتایج، به ویژه ثبت هفت 
شکست در هشت مسابقه، مدیران 
باشگاه را به این جمع بندی رساند 
که ادامه همکاری دیگر توجیهی 
ندارد، هرچند نشانه های بحران 
مدت ها پیش از این شکست نمایان 
شده بود. روزنیور در شرایطی هدایت 
چلسی را در 6 ژانویه بر عهده گرفت 
که خروج ناگهانی انزو مارسکا، فضای 
تیم را به شدت متزلزل کرده بود. 
بسیاری از بازیکنان که تحت هدایت 
مارسکا به ثبات رسیده بودند، از 
همان ابتدا نسبت به روش های 

مربی جدید تردید داشتند. این 
تردیدها به مرور به شکاف هایی در 
رختکن تبدیل شد و اختلاف نظر 
میان بازیکنان درباره مسیر آینده 
تیم شدت گرفت. برخی از بازیکنان، 
به ویژه چهره های اسپانیایی زبان، 
همچنان از جدایی مارسکا ناراضی 
بودند و این موضوع فشار مضاعفی 

بر روزنیور وارد می کرد.
روزنیور  کار  آغاز  حال،  این  با 
امیدوارکننده بود. او توانست در 11 
مسابقه ابتدایی خود، هشت پیروزی 
به دست آورد و تا اوایل مارس، چلسی 
در جایگاه پنجم جدول قرار داشت و 
حتی شانس کسب سهمیه لیگ 
قهرمانان اروپا را حفظ کرده بود. 
اما این روند به سرعت تغییر کرد. 
افت ناگهانی تیم، که شامل پنج 
شکست متوالی بدون گل زده بود، 
نگرانی های جدی درباره توانایی های 
فنی و تاکتیکی سرمربی را افزایش 
داد. یکی از مهم ترین انتقادات به 
روزنیور، ضعف در انتقال ایده های 

تاکتیکی به بازیکنان بود. منابع 
نزدیک به تیم تأکید داشتند که 
بسیاری از بازیکنان درک روشنی از 
خواسته های او نداشتند و تمرینات 
نیز از نظر کیفیت، قابل مقایسه 
با دوران مربیانی چون مائوریسیو 
پوچتینو یا مارسکا نبود. برخی او را 
بیشتر یک انگیزه دهنده می دانستند 
تا یک مربی تاکتیکی. البته در 
مقابل، گروهی دیگر معتقد بودند 
که افت سطح تمرینات تا حدی 
ناشی از کاهش انگیزه و شدت 
عملکرد خود بازیکنان بوده است.

در کنار مسائل فنی، مشکلاتی 
نیز در مدیریت رختکن بروز کرد. 
اختلاف نظر میان بازیکنان درباره 
تصمیمات باشگاه، از جمله جدایی 
مارسکا، به شکل گیری گروه های 
مختلف در تیم انجامید. برخی 
بازیکنان خواهان تمرکز بر آینده 
بودند، در حالی که گروهی دیگر 
همچنان درگیر گذشته بودند. این 
فضای چنددستگی، انسجام تیمی را 

به شدت تحت تأثیر قرار داد. روزنیور 
تلاش کرد با برگزاری جلسات با 
بازیکنان باتجربه و دادن فرصت به 
جوانان، شرایط را بهبود بخشد. 
بازیکنانی مانند ژورل هاتو از این 
رویکرد سود بردند و ژوائو پدرو نیز 
بخش قابل توجهی از گل های فصل 
خود را در دوران او به ثمر رساند. با 
این حال، این اقدامات نتوانست 

مانع از افت کلی تیم شود.
مشکلات چلسی تنها به داخل 
زمین محدود نبود. انتشار اخبار 
غیررسمی درباره ترکیب تیم پیش 
از مسابقات، از جمله غیبت برخی 
در  ضعف  از  نشانه ای  ستاره ها، 
کنترل فضای داخلی باشگاه بود. 
همچنین برخی بازیکنان از برنامه 
تمرینی و کمبود استراحت گلایه 
داشتند، موضوعی که در شرایط 
نتایج ضعیف، حساسیت ها را بیشتر 
می کرد. در نهایت، با افزایش فشار 
هواداران و نتایج ضعیف، مدیران 
باشگاه تصمیم به تغییر گرفتند. 

اگرچه تا مدت کوتاهی پیش از 
اخراج، از روزنیور حمایت می شد و 
حتی امید به ادامه همکاری تا فصل 
آینده وجود داشت، اما تداوم روند 
نزولی تیم این برنامه را برهم زد. 
اکنون کالوم مک فارلین به عنوان 
سرمربی موقت هدایت تیم را بر 
عهده گرفته تا چلسی بتواند فصل 
را با شرایطی بهتر به پایان برساند؛ 
آن هم در شرایطی که تیم همچنان 
شانس اتمام فصل با قهرمانی در 

جام حذفی را دارد.

با وجود این تغییر، چالش های 
اساسی چلسی همچنان پابرجاست. 
اختلافات داخلی، تردید درباره مسیر 
مدیریتی و فشار برای کسب سهمیه 
اروپایی، آینده این تیم را در هاله ای 
از ابهام قرار داده است. همان طور 
که یکی از منابع نزدیک به بازیکنان 
اشاره کرده، اخراج روزنیور شاید 
اجتناب ناپذیر بود، اما پرسش اصلی 
این است که آیا این تیم با روند 
فعلی می تواند به ثبات و موفقیت 

بلندمدت دست یابد یا خیر.

بی  سرمر  ، و تز ا ر تا ما ینو  پله گر
امریکایی رئال سوسیداد، در مدت 
کوتاه حضور خود در این باشگاه، 
نه تنها موفق به احیای تیمی در 
خطر سقوط شد، بلکه با قهرمانی 
در کوپا دل ری 2026، تاریخ ساز شد. 
این پیروزی، نخستین قهرمانی 
گذشته  سال   40 در  سوسیداد 
بود و جشن و شادمانی زیادی 
سباستین  سن  خیابان های  در 
برپا کرد. ماتاراتزو که تنها چهار 
ماه پیش به عنوان سرمربی تیم 
منصوب شده بود، با پیروزی در این 
رقابت، نخستین سرمربی امریکایی 
است که در یکی از پنج لیگ معتبر 
اروپا عنوان قهرمانی را به دست 

می آورد.
رئال سوسیداد در حالی به این 
موفقیت رسید که تیم در ابتدای 
سرجیو  یت  ا هد تحت  فصل 
فرانسیسکو در مسیر سقوط قرار 
داشت. پس از شکست های پیاپی، 
باشگاه تصمیم به تغییر مربی 
گرفت و ماتاراتزو که پیش از این 
در بوندس لیگا تجربه مربیگری 
نسیسکو  فرا جانشین   ، شت ا د
تاکتیکی  اصلاحات  با  او  شد. 
و روحیه دهی به تیم، توانست 

سوسیداد را از بحران خارج کرده 
و به یک تیم با روحیه قهرمانی 

کند. تبدیل 
ماتاراتزو در طول دوران مربیگری 
همیت  ا بر   ، سپانیا ا ر  د خود 
ی  لعمل ها ا ر ستو د ی  ز ه سا د سا
تاکتیکی و فراهم کردن فضای کافی 
برای تصمیم گیری های بازیکنان 
تأکید کرده است. این رویکرد 
به بازیکنان این امکان را داده تا 
با اعتماد به نفس بیشتری در 
میدان ظاهر شوند. موفقیت های او 
شامل پیروزی های مهمی همچون 
شکست بارسلونا و صعود به فینال 
کوپا دل ری با بردهای دلیرانه مقابل 
بیلبائو و اتلتیکو مادرید بوده است.
مورد  در  جالب  نکات  دیگر  از 
ماتاراتزو، حضور او در شهر سن 
سباستین است. او خود را به شدت 

با فرهنگ باشگاه و منطقه تطبیق 
داده و در مصاحبه ها از لذت بردن 
از زندگی در این شهر زیبا و آرام 
صحبت کرده است. ماتاراتزو که به 
تازگی زبان اسپانیایی را یاد گرفته، 
نشان داده که توانسته ارتباطی 
عمیق با هواداران و بازیکنان برقرار 

. کند
با قهرمانی در کوپا دل ری و امید به 
رقابت برای سهمیه لیگ قهرمانان 
اروپا، ماتاراتزو اکنون به عنوان 
»مرد معجزه ای« شناخته می شود 
که پس از درگیری با بحران، موفق 
به بازگرداندن رئال سوسیداد به 
مسیر پیروزی شده است. آینده این 
تیم تحت هدایت ماتاراتزو روشن 
به نظر می رسد و احتمالاً فصل های 
بیشتری از موفقیت های این مربی 
بااستعداد در انتظارش خواهد بود.

پله گرینو ماتاراتزو، مرد معجزه گر رئال سوسیداد 
از گمنامی تا قهرمان کوپا دل ری

چهره روز

کلودیو رانیری، سرمربی نام آشنای 
و قهرمان سابق  ایتالیا  فوتبال 
لیگ برتر انگلیس، به طور رسمی 
از سمت مشاور ارشد باشگاه رم 
کناره گیری کرد تا یکی از مهم ترین 
همکاری های این فصل جالوروسی 
به پایان برسد. این مربی ۷4 
ساله که در ماه نوامبر 2024 برای 
سومین بار هدایت رم را بر عهده 
گرفته بود، پس از اختلاف نظر با 
جان پیرو گاسپرینی، سرمربی فعلی 

تیم، تصمیم به جدایی گرفت.
رانیری زمانی هدایت رم را بر عهده 
گرفت که این تیم در رتبه شانزدهم 
سری آ قرار داشت، اما با عملکردی 
قابل توجه توانست شرایط تیم را 
بهبود ببخشد و رم را تا رتبه پنجم 
جدول بالا بکشد؛ جایگاهی که تنها 
یک امتیاز با سهمیه لیگ قهرمانان 
اروپا فاصله داشت. پس از پایان 
فصل، پیشنهاد هدایت تیم ملی 
ایتالیا به او ارائه شد که در صورت 
پذیرش، بیست وپنجمین تجربه 
مربیگری اش محسوب می شد، اما 
رانیری ترجیح داد در باشگاه رم بماند 
و در نقشی مدیریتی بالاتر از سرمربی 

جدید فعالیت کند.
با این حال، تنش ها میان او و 

گاسپرینی به تدریج افزایش یافت. 
پس از پیروزی رم مقابل پیزا در 
تاریخ 10 آوریل، رانیری در واکنش به 
انتقادات گاسپرینی از مدیر ورزشی 
باشگاه، ریکی ماسارا، سیاست های 
نقل وانتقالاتی و کادر پزشکی تیم، 
به صراحت از تصمیمات مدیریتی 
دفاع کرد. او تأکید داشت که تمامی 
خریدهای انجام شده با اطلاع و 
تأیید گاسپرینی بوده و سرمربی 
تیم در روند جذب بازیکنان نقش 

داشته است.
باشگاه رم نیز در بیانیه ای رسمی 
ضمن قدردانی از تلاش های رانیری 
اعلام کرد: »او تیم را در دوره ای 
بسیار دشوار هدایت کرد و همواره 
از زحماتش سپاسگزار خواهیم بود. 
در ادامه مسیر، باشگاه با رهبری 
مستحکم و چشم اندازی مشخص 

به کار خود ادامه خواهد داد.« این 
باشگاه همچنین حمایت کامل خود 
را از گاسپرینی اعلام کرده و بر هدف 
مشترک برای پیشرفت و دستیابی 
به نتایج در خور تاریخ رم تأکید 

کرده است.
رانیری که بیشتر به خاطر قهرمانی 
ر  د لسترسیتی  با  نگیز  شگفت ا
فصل 2016-201۵ لیگ برتر انگلیس 
شناخته می شود، سابقه هدایت 
ناپولی،  چون  رگی  بز تیم های 
فیورنتینا، اتلتیکومادرید، والنسیا، 
چلسی، یوونتوس و اینتر را در کارنامه 
دارد. رم در حال حاضر با کسب 
رتبه ششم سری آ و هم امتیازی با 
کومو، همچنان برای کسب سهمیه 
اروپایی تلاش می کند و شنبه آینده 
در دیداری حساس به مصاف بولونیا 

خواهد رفت.

نتیجه تلخ تنش های گاسپرینی و رانیری 
پایان کار پیرمرد دوست داشتنی رم

سوژه روز

لیگ برتر

از سوی مدیران قرار گرفته و ممکن است 
جایگاهش در فصل آینده تضمین شده نباشد ؛ 
بنابراین این بازی برای اعاده حیثیت ادی هاو 
نیز اهمیت بسیار بالایی خواهد داشت. انتظار 
می رود در بازی امروز بوکایو ساکا، ریکاردو 
کالافیوری و یورین تیمبر همچنان غایب 
باشند، در حالی که مارتین اودگارد بازگشته و 

میکل مرینو در یک مصدومیت طولانی قرار 
دارد. در ترکیب نیوکاسل نیز لیورامنتو و فابیان 
شر غایب هستند اما آنتونی گوردون می تواند 

به ترکیب تیم بازگردد.
بازی رفت دو تیم در یک تقابل جذاب، 
دراماتیک و بحث برانگیز با گل لحظه آخری 
گابریل، دو بر یک به سود آرسنال به اتمام 

رسید؛ آرسنال حالا با این برد شانس این را دارد 
تا برای نخستین بار از فصل 2021-2020مقابل 
نیوکاسل در دو بازی رفت و برگشت به پیروزی 
برسد؛ در حالی که نیوکاسل در 13 سفر قبلی 
به ورزشگاه امارات به برد نرسیده و فقط یک 
گل در 9 مصاف قبلی خارج از خانه مقابل 

توپچی ها به ثمر رسانده است.

برش

هاو: نیوکاسل می تواند آرسنال را غافلگیر کند
ادی هاو، سرمربی نیوکاسل یونایتد، باور دارد که تیمش قادر است آرسنال را در بازی پیش رو غافلگیر کند. نیوکاسل که پس از 
چند هفته ناامیدکننده اکنون در تلاش است تا عملکرد بهتری داشته باشد، قصد دارد از فرصت بازی با آرسنال برای بازگشت 
به مسیر موفقیت استفاده کند. هاو تأکید کرد که بازیکنان نیوکاسل به شدت برای کسب نتیجه در این دیدار انگیزه دارند و 
نمی خواهند دوباره در برابر یکی از تیم های بزرگ لیگ تسلیم شوند. او افزود که تیمش در حال حاضر آماده است تا بهترین 
عملکرد خود را نشان دهد و به هوادارانشان در این شرایط سخت دلگرمی بدهد. نیوکاسل امیدوار است که در این بازی بتواند 

در برابر آرسنال موفق شود.
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انتقاد حسن روشن از پرسپولیسی ها
ــتقلال، در واکنش  ــوت اسـ حسن روشن، پیشکسـ
ــال  ــه احتمـ ــبت بـ ــپولیس نسـ ــای پرسـ ــه اعتراض هـ بـ
لیگ  نماینده  عنوان  به  صدرنشین  معرفی 
ـــاره  ـــا اش ـــرد. او ب ـــاذ ک ـــادی اتخ ـــی انتق ـــگان، موضع نخب
ــی  ــی تعطیلـ ــل پیش بینـ ــاص و غیرقابـ ــرایط خـ ــه شـ بـ
لیگ برتر تأکید کرد که این اتفاق خارج از اختیار 
باشگاه ها بوده و در چنین وضعیتی باید منطقی 
تصمیم گرفت. روشن معتقد است نیمه تمام 
اعلام شدن لیگ، با توجه به فشردگی تقویم و 
دشواری برگزاری مسابقات پس از جام جهانی، 
عقلانی ترین راهکار است. او همچنین خطاب 
به پرسپولیسی ها این پرسش را مطرح کرد که 
اگر جای دو تیم در جدول عوض شده بود و 
پرسپولیس با اختلاف در صدر قرار داشت، آیا 
باز هم همین اعتراض ها مطرح می شد؟ به 
باور روشن، اگر پرسپولیس صدرنشین بود، 
اکنون معرفی تیم اول جدول برای حضور در 
لیگ نخبگان را می پذیرفت و مخالفتی با این 

ــت. ــم نداشـ تصمیـ
 

 بازتاب شروع تمرینات استقلال 
در رسانه های خارجی

به تازگی برخی رسانه های خارجی بازگشت 
استقلال به تمرینات را نشانه ای از تداوم جریان 
زندگی ورزشی در ایران پس از هفته ها تنش 
توصیف کردند. توجه رسانه های خارجی به این 
موضوع، اهمیت جایگاه استقلال و حساسیت 
شرایط فعلی را نشان می دهد. با این حال، 
ــق  ــس از تعویـ ــت و پـ ــی نداشـ ــد دوام چندانـ ــن رونـ ایـ
رقابت های لیگ، تمرینات استقلال بار دیگر 

ــد.  ــف شـ متوقـ
 

 4 بازی تدارکاتی 
در دستور کار استقلال

به  سهراب بختیاری زاده، سرمربی استقلال 
ـــم   ـــن تی ـــات ای ـــه تمرین ـــرد ک ـــلام ک ـــش اع ـــان تیم بازیکن
از روز ۲۰ اردیبهشت ماه دوباره آغاز خواهد شد. 
با توجه به اینکه سرنوشت قهرمان این فصل 
لیگ برتر قرار است در بازی های پساجام جهانی 
مشخص شود، کادرفنی استقلال به دنبال آن است 
ــرایط  ــی در شـ ــی و ذهنـ ــاظ بدنـ ــان را از لحـ ــا بازیکنـ تـ
ایده آل نگه دارد. طبق برنامه ارائه شده توسط 
سهراب بختیاری زاده، استقلال برای بازگشت 
به مرز آمادگی، برگزاری ۴ مسابقه تدارکاتی را 
پیش بینی کرده است که اولاً باید دید تمرینات 
استقلال در زمانی که اعلام شده شروع می شود 
و در وهله بعدی آیا تیمی هست که با استقلال در 

آن تاریخ بازی کند یا خیر؟! 
 

رأی به ادامه همکاری با اوسمار
ـــره  ـــا اعضای هیأت مدی پیمان حدادی در گفت وگو ب
ع  ضو مو مشخص  ت  ر به صو لیس  سپو پر
ــرح و  ــده را مطـ ــل آینـ ــم در فصـ ــن تیـ ــرمربیگری ایـ سـ
درباره آن بحث و تبادل نظر کرده است. در این 
نشست، جمع بندی نهایی بر پایبندی کامل 
ـــوده  ـــرا ب ـــمار وی ـــا اوس ـــراردادی ب ـــدات ق ـــه تعه ـــگاه ب باش
و هیچ تصمیمی برای ایجاد تغییر در کادر فنی 

ــت. ــده اسـ ــاذ نشـ اتخـ
پرسپولیس که همچنان خود را در کورس قهرمانی 
فصل بیست وپنجم)فصلی که به دلیل وقایع 
اخیر ناتمام مانده و قرار است پس از پایان 
جام جهانی ۲۰۲۶ پیگیری شود( می بیند، بر 
حفظ ثبات فنی هم تأکید ویژه ای دارد. مدیران 
این باشگاه معتقدند ادامه همکاری با اوسمار و 
کادرش، بهترین گزینه برای تحقق اهداف ورزشی 

تیم است.
ـــی را  ـــه جایگزین ـــچ گزین ـــون هی ـــگاه تاکن ـــن باش همچنی
ـــان  ـــا مربی ـــره ب ـــرای مذاک ـــه ای ب ـــرده و برنام ـــی نک بررس
دیگر ندارد. این موضوع در گفت وگوی تلفنی 
حدادی با سرمربی برزیلی نیز مطرح شده و 
اوسمار ضمن تأکید بر تعهد خود، اعلام کرده 

به قراردادش پایبند است.
با این حال تصمیم نهایی پرسپولیس برای فصل 
آینده ادامه همکاری با اوسمار ویرا است مگر آنکه 
این مربی به دلایل شخصی خواهان قطع همکاری 
باشد که در آن صورت باشگاه بررسی گزینه های 

دیگر را در دستور کار قرار خواهد داد.
 

 واریز  پول برای مقابله با 
فسخ قرارداد

ــادن  ــق افتـ ــه تعویـ ــروع جنگ و بـ ــه پس از شـ اگرچـ
ـــان  ـــان و مربی ـــران، بازیکن ـــگاهی در ای ـــای باش رقابت ه
خارجی پرسپولیس کشورمان را ترک کردند و 
بحث هایی هم پیرامون جدایی احتمالی برخی 
از آنها به گوش می رسید ولی پرسپولیسی ها 
همه نفرات خارجی خود را تا امروز نگه داشته اند 

ــده اند. ــدا نشـ ــدام جـ ــه هیچ کـ ــتند کـ ــی هسـ و مدعـ
ــپولیس از  ــگاه پرسـ ــران باشـ ــرایطی مدیـ در چنین شـ
اهرم پرداخت مطالبات به عنوان راهکاری جهت 
حفظ خارجی ها بهره می برند. مدیریت این 
ـــمتی  ـــته قس ـــه گذش ـــی هفت ـــای پایان ـــی روزه ـــگاه ط باش
از مطالبات نفرات خارجی را به حساب ارزی آنها 
ـــا استفاده از این راهکار بدهی خود  ـــا ب واریز کرد ت
ـــم در  ـــی ه ـــدرک مهم ـــر آن، م ـــلاوه ب ـــرده و ع ـــر ک را کمت
ـــی  ـــان خارج ـــان و مربی ـــا بازیکن ـــد ت ـــته باش ـــار داش اختی
نتوانند این ادعا را نزد فیفا مطرح کنند که به 
خاطر عدم دریافت مطالبات خود خواهان فسخ 

ـــتند. ـــه هس یکجانب

رنا
: ای

س
عک

پرسش دیگر 
اینجاست که 

آیا اساساً تأخیر 
در معرفی 

نمایندگان  
با مقررات 

AFC سازگار 
است؟ بسیاری 

معتقدند 
فدراسیون 

فوتبال ایران 
اختیار چندانی 

برای عقب 
انداختن این 

روند ندارد و 
ناچار است 

در موعد مقرر 
اسامی را اعلام 

کند

توئیت اخیر علی تاجرنیا، سرپرست 
مدیرعاملی استقلال، بار دیگر 
یی  سیا آ ی  سهمیه ها ع  ضو مو
فوتبال ایران را برجسته کرده است. 

به محل  نه تنها  که  پرونده ای 
تقابل باشگاه ها تبدیل شده، بلکه 
ابهامات جدی درباره تصمیم نهایی 
فدراسیون فوتبال ایجاد کرده است.

تاجرنیا با تأکید بر اینکه »مسیر 
سیاست«  نه  است،  ورزش  ما 
به صراحت خواستار آن شده که 
جدول فعلی لیگ ملاک معرفی 

نمایندگان ایران به کنفدراسیون 
فوتبال آسیا قرار بگیرد؛ موضعی 
که در واقع واکنشی مستقیم به 
عقب نشینی اخیر فدراسیون فوتبال 

. ست ا
توئیت در شرایطی منتشر  این 
شد که پس از زمزمه های اولیه 
درباره معرفی سه تیم بالای جدول 

در  ایران  نمایندگان  عنوان  به 
رقابت های آسیایی، ناگهان مواضع 
فدراسیون تغییر و مهدی تاج اعلام 
کرد تصمیم گیری درباره سهمیه ها 
به آینده و شاید حتی پس از جام 
جهانی موکول خواهد شد. همین 
عقب نشینی، موجی از پرسش ها را 
ایجاد کرده است. سؤال این است: 

چرا فدراسیون فوتبال قاطعانه تصمیم نمی گیرد؟

جنگ‌سهمیه‌آسیا‌با‌کارگردانی‌سرخابی‌ها

گزارش یک

آیا فدراسیون واقعاً زمان خریده یا 
صرفاً برای آرام کردن اعتراض های 
استراتژی ای  چنین  پرسپولیس 
بق  مطا ؟ ست ا گرفته  پیش  ر  د
مقررات کنفدراسیون فوتبال آسیا، 
فدراسیون های عضو موظف اند 
در بازه زمانی مشخص، معمولاً در 
اواسط اردیبهشت، نمایندگان خود را 
برای لیگ نخبگان و لیگ قهرمانان 

سطح دو معرفی کنند.
در مورد ایران نیز قرار بر این بوده 
دو تیم راهی لیگ نخبگان و یک تیم 
راهی لیگ قهرمانان سطح دو شوند 
و بر همین اساس سه تیم نخست 

جدول در اولویت قرار بگیرند.
اما مخالفت باشگاه پرسپولیس با 
این فرمول، معادلات را پیچیده کرد و 
باعث شد فدراسیون از موضع اولیه 

بگیرد. فاصله 
پرسش دیگر اینجاست که آیا اساساً 
تأخیر در معرفی نمایندگان، با 
مقررات AFC سازگار است؟ بسیاری 
معتقدند فدراسیون فوتبال ایران 
اختیار چندانی برای عقب انداختن 
این روند ندارد و ناچار است در 

موعد مقرر اسامی را اعلام کند.
این  برخی  در چنین شرایطی، 
عقب نشینی را نه تغییر تصمیم، 
بلکه نوعی مدیریت بحران و خرید 
زمان از سوی مهدی تاج می دانند 
تا فضای ملتهب فعلی کنترل شود.
از سوی دیگر، سناریوی ادامه 
لیگ پس از جام جهانی نیز با 
تردیدهای جدی روبه رو است. 

در  مسابقات  ادامه  برگزاری 
آن مقطع، علاوه بر فشردگی 
تقویم، با مسأله پایان قرارداد 
بسیاری از بازیکنان در میانه 
خرداد ماه نیز برخورد می کند؛ 
موضوعی که عملاً ادامه فصل را 
با موانع حقوقی و اجرایی روبه رو 

می سازد.
اگر بازیکنان آزاد شوند، تیم ها با 
چه ترکیبی لیگ را ادامه خواهند 
داد؟ آیا مسابقات با چنین شرایطی 
از نظر حقوقی اعتبار خواهد داشت؟

همین ابهامات باعث شده بسیاری 
باور داشته باشند ادامه تعلل 
فدراسیون تنها بحران را عمیق تر 

می کند.
ضرب الاجل   AFC نین  قوا اگر 
تیم ها  معرفی  ی  برا مشخصی 
تعیین کرده باشد، احتمال دارد 
فدراسیون ناچار شود برخلاف 
مواضع اخیر، در نهایت همان سه 
تیم بالای جدول را معرفی کند. 
در این صورت، عقب نشینی فعلی 
بیشتر یک تاکتیک موقت بوده تا 
تغییر واقعی در مسیر تصمیم گیری.

به هرحال پرونده سهمیه های 
آسیایی ایران هنوز بسته نشده و 
ابهامات درباره تأخیر، امکان ادامه 
لیگ، فشار باشگاه ها و تاکتیک 
فدراسیون، این ماجرا را به یکی 
از پیچیده ترین معادلات مدیریتی 
فوتبال ایران تبدیل کرده است؛ 
معادله ای که پاسخ آن دیر یا زود 

باید داده شود.

  بعد از بیانیه اعتراضی باشگاه پرسپولیس 
و البته تأکید محسن خلیلی معاون ورزشی 
باشگاه روی این موضع حالا نوبت بازیکنان 
پرسپولیس است که در پاسخ به مصاحبه های 
پیشکسوتان استقلال خواستار رعایت انصاف و 
عدالت در تعیین سهمیه های آسیایی باشند.
 محمد خدابنده لو هافبک پرسپولیس با تأکید 
بر اینکه بعد از 9 روز تمرین آماده شروع لیگ 
بودند گفت: درست است که الان در جدول 
جایگاه خوبی نداریم، اما واقعیت این است که 
فوتبال قابل پیش بینی نیست و ما هم ۸ هفته 
فرصت داریم که به صدر جدول برگردیم. در 
این شرایط واقعاً عادلانه نیست که بخواهند 
بر اساس جدول فعلی، نمایندگان ایران را به 

آسیا معرفی کنند.
خدابنده لو در واکنش به این موضوع که شاید 
امکان برگزاری لیگ بعد از جام جهانی نباشد و 
نمایندگان ایران برای آسیا هم تا ۱۰ خرداد باید 
معرفی شوند، گفت: حرف من این است که 
انتخاب نمایندگان ایران برای آسیا یا در زمین 

فوتبال مشخص شود و یا اگر امکان برگزاری 
مسابقات فوتبال نیست، یک راه حل عادلانه 
و منصفانه برای انتخاب تیم های آسیایی در 

. بگیرند نظر 
 او در پاسخ به این سؤال که اگر امکان برگزاری 
ادامه لیگ نبود، راه حل خودش برای انتخاب 
نمایندگان فوتبال ایران برای آسیا چیست، 
گفت: درباره این موضوع می دانم که آقای 
حدادی پیشنهاداتی به صورت مکتوب به 
فدراسیون فوتبال ارائه کرده است. امیدوارم 
این پیشنهادات بررسی شود و در نهایت 
راه حلی در پیش گرفته شود که منصفانه و 

عادلانه باشد.
 محمد امین کاظمیان دیگر بازیکن پرسپولیس 
هم با تأکید بر اینکه منتظر شروع مسابقات 
بودند درباره تعیین سهمیه ها بر اساس جدول 
فعلی گفت: این کار درست نیست. اکنون هفته 
بیست ودوم لیگ برتر برگزار شده و برخی 
تیم ها، مانند ما، ۸ بازی و برخی ۷ بازی تا 
پایان فصل دارند. چطور می شود بر اساس این 

شرایط، تیم های شایسته را برای حضور در آسیا 
انتخاب کرد؟ مگر کسی می تواند تضمین دهد 
اگر ۳۰ هفته لیگ برگزار شود، صدر جدول به 
همین شکل باشد؟ به نظر من این کار اصلاً 

نیست. درست 
وینگر پرسپولیس در پاسخ به این سؤال که در 
شرایط فعلی چه راهکاری باید برای انتخاب 
نمایندگان ایران در آسیا استفاده شود گفت: 
ما از همان ابتدا گفته بودیم که لیگ را برگزار 
کنید تا در نهایت تیم ها به صورت فوتبالی 
سهمیه آسیا بگیرند. آن طور که خبر دارم 
باشگاه هم به شدت پیگیر بود؛ هم به صورت 
مکتوب و هم در جلسات مختلف اعلام شده 
بود که پرسپولیس آماده برگزاری ادامه لیگ 
است.  محمد حسین صادقی وینگر جوان 
پرسپولیس نیز در مصاحبه ای ضمن تأکید بر 
اینکه اولویت باید تیم ملی باشد گفت: خب 
این نمی تواند عادلانه باشد و باید بازی ها برگزار 
شود تا تکلیف قهرمان یا تیم هایی که سهمیه 
می گیرند مشخص شود. باشگاه پرسپولیس 

هم قبلاً اعلام کرده که موافق برگزاری لیگ 
برتر است.

 
 پیشنهادهای پرسپولیس 

برای تعیین سهمیه آسیایی
 یکی از مهم ترین این پیشنهادها، برگزاری یک 
تورنمنت ۶ جانبه با حضور ۶ تیم بالای جدول 
است تا تکلیف سهمیه های آسیایی در یک 
رقابت مستقیم مشخص شود. پیشنهاد دیگر 

این باشگاه، محاسبه میانگین امتیازات تیم ها 
در پنج فصل اخیر لیگ به عنوان ملاکی برای 
تعیین نمایندگان است؛ رویکردی که می تواند 
ثبات عملکرد تیم ها در سال های گذشته را نیز 
در نظر بگیرد. همچنین از دیگر پیشنهادهای 
مطرح شده، ادامه مسابقات تا پایان ۳۰ هفته 
لیگ در صورت فراهم شدن شرایط است تا 
تکلیف تیم ها به صورت کامل در زمین مسابقه 

شود. مشخص 

 حمله رسانه ای بازیکنان پرسپولیس به تصمیم گیران فوتبال

لیگ‌برگزار‌شود‌صدر‌جدول‌تغییر‌می‌کند

پنجره بسته به کام بازیکنان ضعیف

کابوس بزرگ سهراب 

رضا حمیدی / در شرایطی که مدیران 
استقلال طی روزهای اخیر با اطمینان 
از حضور این تیم در لیگ نخبگان آسیا 
سخن می گویند و این موضوع را به عنوان 
دستاوردی مهم مطرح می کنند، چالش 
پنجره بسته در میان این خوشبینی ها 

کمتر مورد توجه قرار گرفته است.
بسته بودن پنجره نقل وانتقالاتی باشگاه، 
بحرانی است که می تواند تمام برنامه های 
فنی استقلال برای فصل آینده را تحت 
تأثیر قرار دهد و حتی حضور احتمالی در 

آسیا را به فرصتی پرهزینه تبدیل کند.
پنجره  ن  بود بسته   ، نخست نگاه  ر  د
نقل وانتقالات تنها به معنای ناتوانی در جذب 
بازیکنان جدید است، اما ابعاد این مسأله 
بسیار فراتر از این موضوع است. استقلال 

حتی اگر موفق شود با برخی گزینه های 
مدنظر خود به توافق برسد، تا زمان باز 
شدن پنجره امکان ثبت قرارداد و استفاده از 
این بازیکنان را نخواهد داشت؛ موضوعی که 
در بهترین حالت استفاده از خریدهای تازه را 

به نیم فصل موکول می کند.
اما شاید ضربه بزرگتر نه در جذب بازیکن، 
بلکه در ناتوانی برای اصلاح فهرست فعلی 
باشد. استقلال در فصلی که ۲۳ هفته از 
آن گذشته، از برخی بازیکنان خود بازدهی 
لازم را نگرفته و از نگاه کادر فنی، تعدادی از 
نفرات فعلی در حد و اندازه نام این باشگاه 
ظاهر نشده اند. در شرایط عادی، پایان 
فصل می توانست فرصتی برای خانه تکانی 
در فهرست تیم باشد؛ اما بسته بودن پنجره، 

این فرایند را عملا مختل کرده است.
مشکل اینجاست که این محدودیت نه تنها 
مانع ورود بازیکنان جدید می شود، بلکه 
به نوعی به سود بازیکنانی تمام خواهد شد 
که قرار نبود در برنامه فصل آینده باشند. 

در واقع استقلال ممکن است ناچار شود 
به دلیل ناتوانی در جذب جانشین، قرارداد 
بسیاری از بازیکنانی را تمدید کند که سرمربی 
تمایلی به ادامه همکاری با آنها ندارد. اتفاقی 
که می تواند بزرگترین لطمه را به ساختار 
فنی تیم در فصل آینده وارد کند؛ به ویژه اگر 
استقلال همزمان در لیگ نخبگان آسیا نیز 
حضور داشته باشد و با فشردگی مسابقات 
نیاز بیشتری به تیمی باکیفیت احساس 

. د شو
همین مسأله یکی از دلایلی است که سهراب 
بختیاری زاده طی روزهای اخیر بارها از مدیران 
باشگاه خواسته موضوع بازگشایی پنجره 
قرار دهند.  اولویت  را در  نقل وانتقالات 
اصرار او تنها به جذب بازیکن جدید محدود 
نمی شود، بلکه بیش از هر چیز به امکان 
اعمال نظر فنی درباره لیست خروج مربوط 
است. بختیاری زاده به خوبی می داند بدون 
باز شدن پنجره، عملاً مجبور خواهد بود با 
همین ترکیب وارد فصل جدید شود؛ ترکیبی 

که به باور او همه نفراتش در سطح استاندارد 
استقلال نیستند.

 حضور احتمالی در لیگ نخبگان، بدون 
امکان ترمیم یا اصلاح ترکیب، می تواند 
استقلال را وارد فصلی فرسایشی کند. شاید 
به همین دلیل، حل این پرونده اکنون برای 
استقلال مهم تر از هر بحثی درباره سهمیه 
آسیایی باشد؛ چرا که بدون باز شدن پنجره، 
حتی حضور در معتبرترین تورنمنت قاره نیز 
می تواند به جای فرصت، به تهدیدی بزرگ 

تبدیل شود.
به جای  به هرحال مدیریت استقلال 
بازی های رسانه ای و خرسندی از حضور 
احتمالی در لیگ نخبگان سال بعد باید به 
سرعت در مسیر بازگشایی پنجره قدم بردارد 
تا استقلال ناچار نباشد با برخی بازیکنان که 
از نظر فنی هیچ بازدهی نداشتند وارد فصل 
جدید شود  وعملا سهراب بختیاری زاده با 
دست و پای بسته راهی لیگ آتی و لیگ 

نخبگان آسیا شود.

برکناری پیروانی از پرسپولیس قطعی شدجانباز جنگ، کارمند افتخاری پرسپولیس
پیمان حدادی مدیرعامل باشگاه 
پرسپولیس روز پنجشنبه پیش از 
حضور در مرکز ملی فوتبال و دیدار 
با سرمربی تیم ملی به بیمارستان 
ساسان رفت و با حسین محمدی 
جانبازی که در حملات اخیر امریکا 
پای لانچر بود و دست و پایش را 

فدای وطن کرد، ملاقات داشت.
این  در  پرسپولیس  مدیرعامل 

ابراز همدردی و  دیدار، ضمن 
قدردانی از فداکاری این جانباز، از 
تصمیم باشگاه برای حمایت عملی 
از او خبر داد. قرار است از حالا به 
بعد حسین محمدی به عنوان 
کارمند افتخاری باشگاه پرسپولیس 
استخدام شده و در لیست بیمه 
این باشگاه نیز قرار بگیرد تا 
بخشی از زحمات و رشادت های او 

مورد قدردانی قرار بگیرد. حسین 
محمدی که هر دو دست و دو 
پای خود را از دست داده و دقیقاً 
همان روز نیز فرزند دخترش متولد 
شده بود به نمادی از ایستادگی در 
مقابل هرگونه زورگویی  دشمنان 
تبدیل شده و از این جهت مورد 
توجه رسانه ها و مردم نیز قرار 

گرفته است.

به امریکا  سفر افشین پیروانی 
در جریان حمله رژیم جنایتکار 
این کشور به خاک ایران، موجی 
از انتقادات از او را در بین مردم و 
هواداران به راه انداخت. اتفاقی که 
باعث شد تا باشگاه پرسپولیس 
هم با پیروانی برخورد کند و قرارداد 
همکاری با این مدیر را به حالت 

تعلیق دربیاورد.

 گفته می شود در هیأت مدیره جز 
یک نفر بقیه موافق برکناری پیروانی 
بوده اند. این نشان می دهد که 
اجماع کافی برای برکناری این 
شخص از سرپرستی تیم پرسپولیس 
وجود داشته و اختلاف نظری وجود 
ندارد. حتی حدادی هم به کنار 
گذاشتن مدیر تیم راضی شده 
برای  تلاش هایی  همچنان  اما 

به سمتی که  بازگشت پیروانی 
داشت صورت می گیرد. از سوی 
دیگر باشگاه پرسپولیس با توجه به 
تعطیلی تمرینات و مسابقات لیگ 
برتر، فعلاً عجله ای برای انتخاب 
جانشین پیروانی ندارد اما احتمالاً 
بعد از جام جهانی 2026 و با شروع 
تمرینات پرسپولیس، مدیر جدید 

تیم مشخص خواهد شد.

سوژه
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 شاید در بین تیم های آسیایی حاضر در جام جهانی ۲۰۲۶، 
قطری ها کمترین میزان اقبال را در بین تیم های آسیایی 
حاضر در رقابت ها داشته باشند. ریشه این دیدگاه نه چندان 
مثبت به قطر در جهان فوتبال را باید در میزبانی پرحرف و 
حدیث جام جهانی ۲۰۲۲ جست و جو کرد. جایی که در میان 
اسنادی از فساد پشت پرده بین قطر و فیفا برای اعطای 
میزبانی به این کشور، حقوق کارگران حاضر در این کشور 
که برای برگزاری مسابقات تاش می کردند نقض شد و 
تیم ملی این کشور نیز در طول مسابقات چندان اقبال 
عمومی را از طرف هواداران خارجی دریافت نکرد؛ حتی با 
وجود اینکه قطری ها هواداران خارجی را برای حمایت از تیم 
ملی در طول جام جهانی استخدام کرده بودند! حالا پس 
از چهار سال و شکست تلخی که قطر در خانه تجربه کرد، 
تیم ملی این کشور برای نخستین بار جواز حضور در جام 
جهانی را از طریق نمایش های خوب در مرحله مقدماتی 
کسب کرده و به دنبال این است تا برای نخستین بار در 

تاریخ جام جهانی، کسب امتیاز کند.
 

نحوه صعود چگونه بود؟
 

قطر یکی از تیم هایی بود که در این دوره توانست از افزایش 
سهمیه قاره آسیا برای حضور در جام جهانی ۲۰۲۶ بیشترین 
بهره را ببرد. پس از اینکه قطر در مرحله مقدماتی پایین تر از 
ایران و ازبکستان به همراه امارات راهی پلی آف شد، از سوی 
کنفدراسیون فوتبال آسیا میزبانی مرحله پلی آف را دریافت 
کرد و در یک گروه سه تیمی پس از تساوی بدون گل مقابل 
عمان کارلوس کی روش و پیروزی دو بر یک دراماتیک مقابل 
امارات با گل دقیقه ۹۸ طارق سلمان، جواز حضور در جام 
جهانی ۲۰۲۶ را با مجموع ۱۰ برد از ۱۸ بازی در مرحله مقدماتی 
کسب کرد. همچنین قطر که در میانه راه مرحله مقدماتی 
سرمربی خود را تغییر داد، تنها تیمی در طول مرحله مقدماتی 
در قاره آسیا بود که موفق به شکست دادن ایران شد.

 
عنابی ها، به دنبال عبور از کابوس ۲۰۲۲

قطر تنها کشوری است که جام جهانی را در خاورمیانه و در 
زمانی خارج از روزهای معمولی جام جهانی یعنی در پاییز 
و زمستان به جای روزهای پایانی بهار و روزهای ابتدایی 
تابستان برگزار کرده و پس از آفریقای جنوبی در سال ۲۰۱۰، 
دومین میزبان تاریخ رقابت ها شد که از مرحله گروهی 
صعود نکرده است. حاصل کار میزبان در جام قبلی، سه 
شکست مقابل اکوادور، هلند و سنگال بود که قطر را 
به عنوان ضعیف ترین میزبان تاریخ جام جهانی مطرح 
کرد. هرچند که در دیدار مقابل سنگال، محمد مونتاری 
موفق شد اولین و تا این لحظه آخرین گل قطر در تاریخ 
جام جهانی را به ثمر برساند. این بار اما عنابی ها امید 
بیشتری به یک عملکرد موفق در جام جهانی دارند و باید 
دید اولین برد قطر در تاریخ جام جهانی این بار کسب 

خواهد شد یا خیر.
 

مدل بازی قطر چگونه خواهد بود؟

یکی از مسائلی که موجب ناکامی قطر در جام جهانی با 
وجود قهرمانی مقتدرانه در دو دوره جام ملت های آسیا شد، 
تفاوت مدل فوتبال قطر در آسیا و مسابقات جهانی بود. 
در دو دوره اخیر جام ملت ها، قطر با سیستم تهاجمی و 
چهار دفاعه پا به میدان گذاشت اما سانچز در سال ۲۰۲۲ در 
جام جهانی از سیستم پایه ۲-۵-۳ استفاده کرد که چندان 
با مدل بازی بازیکنان قطری مطابقت نداشت و حالا باید 
دید در این جام هم لوپتگی دست به تکرار اقدام او برای 
انجام یک بازی دفاعی می زند یا مدل جسورانه تری را در 
پیش خواهد گرفت. لوپتگی در مرحله مقدماتی از سیستم 
۲-۴-۴ و ۱-۳-۲-۴ مبتنی بر سازماندهی دفاعی و دوندگی بالا 

در زمان مالکیت توپ حریف استفاده کرد.

مورد عجیب پیرمرد اروگوئه ای

در نیمه دوم برد تاریخی مقابل امارات که صعود قطر به جام 
جهانی را رقم زد، لوپتگی برای دقایقی از مهاجم ۴۲ ساله 
فوتبال قطر یعنی سباستین سوریا استفاده کرد؛ بازیکنی که 
سال ها پیش در خال مقدماتی جام جهانی ۲۰۱۰ و مقدماتی 
جام جهانی ۲۰۱۴ در نوک پیکان خط حمله، ستاره اصلی 
قطر بود.سوریای اروگوئه ای که در سال ۲۰۰۴ تابعیت قطر را 
گرفته، همچنان شانس حضور در فهرست نهایی قطر برای 
جام جهانی را دارد و و اگر در این جام به میدان برود، پس 
از عصام الحضری مصری با ۴۵ سال سن و فرید موندراگون 
کلمبیایی با ۴۳ سال سن، تبدیل به سومین بازیکن مسن

 تاریخ جام جهانی می شود.

ی    دومین حضور در جام جهان

ی)اسپانیا(  سرمربی: یولن لوپنگ

 کاپیتان: حسن الهیدوس

ی ۲۰۲۲  بهترین عملکرد: حذف در مرحله گروه

 رتبه در رده بندی فیفا: ۵۵

ی)الدحیل(، بسام الراوی)الدحیل(  ستارگان: اکرم عفیف)السد(، المعز عل

 برنامه بازی ها:
 شنبه ۲۳ خرداد: قطر - سوئیس ۲۲:۳۰

جمعه ۲۹ خرداد: کانادا - قطر ۱:۳۰
چهارشنبه ۳ تیر: بوسنی - قطر ۲۲:۳۰

ماجراجویی بزرگ قهرمان آسیا  Group

B

  فوتبال قطر؛ از حاشیه تا مرکز توجه جهانی

وژه‌ای‌ملی‌برای‌هویت‌سازی پر
فرخ حسابی/ فوتبال در قطر مسیری متفاوت 
از بسیاری از کشورهای فوتبالی طی کرده است؛ 
مسیری که نه صرفاً از دل خیابان ها و زمین های 
کان،  برنامه ریزی های  دل  از  بلکه  خاکی، 
سرمایه گذاری های اقتصادی و سیاست گذاری های 
فرهنگی بیرون آمده است. کشوری کوچک 
در حاشیه خلیج فارس، طی دو دهه گذشته 
توانسته خود را به یکی از بازیگران مهم فوتبال 
آسیا و حتی جهان تبدیل کند. این تحول، تنها 
یک موفقیت ورزشی نیست، بلکه بازتابی از 
تغییرات عمیق تر در ساختار اقتصادی و فرهنگی 

قطر است.

 میزبانی جام جهانی؛ نقطه عطفی تاریخی
اعام میزبانی جام جهانی ۲۰۲۲در سال ۲۰۱۰، 
نقطه عطفی در تاریخ فوتبال قطر بود. این 
رویداد نه تنها نخستین جام جهانی در جهان 
عرب محسوب می شد، بلکه نشان دهنده 
جایگاه  تثبیت  برای  قطر  جاه طلبی های 
خود در عرصه بین المللی بود. دولت قطر 
با سرمایه گذاری گسترده در زیرساخت ها، از 
ساخت ورزشگاه های مدرن گرفته تا توسعه 
سیستم حمل ونقل، تاش کرد تصویری نوین 

از خود ارائه دهد.
این پروژه عظیم، پیوندی عمیق میان اقتصاد 

و فوتبال ایجاد کرد. هزینه های میلیاردی برای 
آماده سازی کشور، بخشی از استراتژی کان قطر 
برای تنوع بخشی به اقتصاد وابسته به انرژی 
بود. فوتبال در اینجا به ابزاری برای »دیپلماسی 
نرم« تبدیل شد؛ ابزاری که می توانست تصویر 

جهانی کشور را بازتعریف کند.
 

فرهنگ، هویت و چالش های اجتماعی
با وجود این پیشرفت ها، فوتبال در قطر همواره 
با چالش هایی در حوزه فرهنگ عمومی مواجه 
بوده است. بر اساس برخی نظرسنجی ها، 
درصد قابل توجهی از مردم قطر در مسابقات 

کیمیاگری در دل کویر با پول گاز و نفت

چگونه عنابی ها یک شبه مدعی شدند

عفیف در سطح جهانی می درخشد؟
 در هر تیمی معمولاً می توانید چند بازیکن حاضر در لیگ های 
مطرح فوتبال جهان را به عنوان ستارگان اصلی شناسایی 
کنید اما در کشورهایی مانند قطر و عربستان با توجه به 
درآمد این بازیکنان در لیگ های داخلی چنین چیزی ممکن 
نیست. با این حال ستاره السد یعنی اکرم عفیف را می توان 
خطرناک ترین بازیکن قطر در جام ۲۳ دانست؛ بازیکنی با 
سابقه دو قهرمانی جام ملت های آسیا و کسب عنوان بهترین 
بازیکن سال آسیا در سال ۲۰۲۴ که در فینال جام ملت ها از روی 

نقطه پنالتی مقابل اردن هت تریک کرد. او که با حضور در 
ویارئال تبدیل به نخستین قطری حاضر در اسپانیا شد و 

سابقه بازی در لیگ بلژیک را هم دارد، در سال های اخیر 
ستاره اصلی تیم ملی کشورش و السد بوده و معمولاً 

گره گشای عنابی ها بوده است.

امید به تئوریسین نامدار اسپانیایی 
 سرمربی قطر در این جام یکی از نامدارترین سرمربیان تاریخ این کشور محسوب 
می شود؛ پس از قهرمانی در جام ملت های آسیا ۲۰۲۳، تن تن مارکز اسپانیایی 
نتوانست در مقدماتی جام جهانی نتایج خوبی کسب کند و در میانه راه جای 

خود را به یولن لوپتگی داد.
 سرمربی اسپانیایی سابق تیم ملی اسپانیا، رئال مادرید، سویا، ولورهمپتون و 
وستهم که سابقه قهرمانی در لیگ اروپا روی نیمکت سویا را در کارنامه دارد و 
پیش از حضور مارک ویلموتس در ایران، مدتی گزینه تیم ملی فوتبال ایران 
نیز بود. لوپتگی فرصت این را داشت تا در جام جهانی ۲۰۱۸ تیم ملی اسپانیا 
را پس از صعود بدون شکست به رقابت ها هدایت کند اما توافق برای هدایت 
رئال بدون مشورت با فدراسیون فوتبال اسپانیا، موجب اخراج او دو روز پیش 
از آغاز جام شد و حالا پس از هشت سال، او کیلومترها دورتر از روسیه و روی 
نیمکت کشوری که کوچک ترین شباهتی به اسپانیا از لحاظ افتخارات در 

فوتبال ندارد، فرصت حضور در جام جهانی را پیدا کرده است.

قطر

 قطر، با 
تولید روزانه 
۱.۸ میلیون 

بشکه نفت و 
تأمین نزدیک 

به ۳۰ درصد 
از گاز مایع 

جهان، یکی از 
ثروتمندترین 
سرزمین های 
زمین به ازای 

هر شهروند 
است. درآمد 
سرانه اسمی 
این کشور در 

سال ۲۰۲۳ 
نزدیک به 

۸۸ هزار 
دلار برآورد 

شد؛ رقمی 
که سوئیس 
و نروژ را نیز 

پشت سر 
می گذارد

محمدرضا رحیم پور/    در دسامبر ۲۰۱۰، هنگامی که سپ 
باتر نام قطر را به عنوان میزبان جام جهانی ۲۰۲۲ خواند، 
بسیاری در زوریخ به هم خیره شدند. کشوری با کمتر از ۳۰۰ 
هزار شهروند اصیل، بدون سابقه حضور در جام جهانی، با 
دمایی که در تابستان از ۴۵ درجه عبور می کند، قرار بود 

بزرگترین رویداد ورزشی جهان را برگزار کند.
هزاران کیلومتر آن سوتر در دفاتر تحریریه لندن و پاریس، 

طنزها نوشته شد.
کشوری با کمتر از ۳۰۰ هزار شهروند اصیل، بدون سابقه حضور 
در جام جهانی، با آب وهوایی که نه با فوتبال اروپایی بلکه 
با آب شدن کفش های فوتبال عجین شده بود. خندیدند، 
اما دوازده سال بعد، همان منتقدان سکوت اختیار کردند. 
نه به این دلیل که قطر قهرمان جهان شد، بلکه به این 
دلیل که تیم ملی این کشور، فراتر از معجزه، یک پروژه 
اقتصادی-فرهنگی منحصربه فرد را به نمایش گذاشت؛ 
ساختن هویت ملی- ورزشی در کشوری که تا دیروز حتی 
واژه ای برای »تیم ملی« در گویش محلی خود نداشت و حالا 
عاوه بر این به یکی از قطب های میزبانی از رویدادهای 
مهم ورزشی تبدیل شده است. برای درک فوتبال قطر، باید 
نخست قیمت یک بشکه نفت را چک کرد و سپس میزانی 
از گاز طبیعی مایع که از شمال این شبه جزیره به سمت 
آسیا و اروپا روانه می شود. قطر، با تولید روزانه ۱.۸ میلیون 
بشکه نفت و تأمین نزدیک به ۳۰ درصد از گاز مایع جهان، 
یکی از ثروتمندترین سرزمین های زمین به ازای هر شهروند 
است. درآمد سرانه اسمی این کشور در سال ۲۰۲۳ نزدیک 
به ۸۸ هزار دلار برآورد شد؛ رقمی که سوئیس و نروژ را نیز 

پشت سر می گذارد.
 اما این ثروت، پیش از دهه ۱۹۹۰ صرف فوتبال نمی شد. ورزش 
در قطر سنت قبیله ای نداشت؛ شتردوانی و شاهین بازی 
میراث آبا و اجدادی بودند، نه شوت زدن با پای چپ. تغییر 
زمانی رخ داد که خانواده حاکم دریافتند فوتبال می تواند 
بهترین »ویزای تصویر« برای ورود به جهان مدرن باشد. 
مدل اقتصادی ساده بود، هزینه ساخت آکادمی اسپایر )۱.۵ 
میلیارد دلار(، خرید باشگاه پاری سن ژرمن )۷۰ میلیون یورو 
در ۲۰۱۱، با سرمایه گذاری بعدی بیش از ۱.۵ میلیارد( و میزبانی 
جام جهانی )بیش از ۲۰۰ میلیارد دلار زیرساخت(، در ازای تبدیل 
نام »قطر« از یک نقطه مبهم در نقشه به یک برند جهانی.
 تیم ملی در این معادله، ارزشمندترین دارایی نامرئی بود. 
قطر می توانست هر ستاره ای را با پول بخرد و به لیگ 
ستارگان )QSL( بیاورد، همان طور که ژاوی، رائول و گابی 
را آورد. اما نماد واقعی پیشرفت، تیم ملی بود؛ تیمی که 
رنگی جز رنگ پرچم نداشت و مجبور بود از دل استعدادهای 
وارداتی و بومی سازی شده بیرون بیاید و قهرمانی در جام 
ملت های آسیا ۲۰۱۹، برای وزارت خارجه قطر به اندازه امضای 

یک قرارداد گازی ۲۰ ساله با چین ارزش داشت.
 

از خیمه های بادیه تا سیستم خنک کننده استادیوم ها
 این مدل اقتصاد بدون درک فرهنگ بومی قطر، روایتی 
ناقص است. مردمان این شبه جزیره، پیش از کشف 
نفت در دهه ۱۹۴۰، زندگی کوچ نشینی و ماهیگیری داشتند. 
ارزش های اصلی آن فرهنگ عبارت بود از: »وفاداری به قبیله«، 
»میهمان نوازی« و »بقا در اقلیم خصمانه«. این سه ارزش، 

کم کم در سبک فوتبال قطر نیز رسوب کردند.
 نخست: وفاداری به قبیله. در تیم ملی قطر، هنوز هم 
پیوندهای خویشاوندی میان بازیکنان دیده می شود. 
خانواده های آل ثانی، المهندی، الکربی و... فرزندان خود را 
به آکادمی اسپایر می فرستند. این سیستم »قبیله ای-مدرن« 
باعث ایجاد انسجامی می شود که در بسیاری از تیم های 
چندفرهنگی خاورمیانه دیده نمی شود. بازیکن قطری به 
ندرت علیه مربی شورش می کند؛ نه به دلیل ترس که به 

دلیل درونی احترام به ریش سفید، چه آن ریش سفید روی 
نیمکت باشد چه در کاخ امیر.

 دوم: میهمان نوازی. در ادبیات سفرنامه نویسان اروپایی در 
قرن نوزدهم، آمده که یک قطری مجبور بود مسافر گمشده 
بیابان را سه روز کامل در خیمه خود نگه دارد، بدون آنکه 
نامش را بپرسد. حالا تصور کنید این سنت در استادیوم های 
مدرن چه شکلی پیدا کرده است. تماشاگر قطری در جام 
جهانی ۲۰۲۲، نه برای تماشای بردن تیم خود بلکه برای 
نشان دادن این شعار که »ما میزبانان خوبی هستیم« به 
ورزشگاه می آمدند. در بازی قطر برابر هلند که تیم ملی 
پیش از پایان نیمه دوم باخته بود، دوربین ها پیرمردی را 
نشان دادند که برای هواداران هلندی قهوه عربی می ریخت. 
این لحظه، در هر جای دیگری از جهان مضحک می نمود. در 

دوحه، این »میهمان نوازی فرهنگی« بود.
 سوم: بقا در اقلیم خصمانه. قطر کشوری است که در 
تابستان، دمای سایه از ۴۵ درجه فراتر می رود و رطوبت نفس 
را می بـُــرد. این اقلیم دو پیامد مستقیم برای فوتبال داشته: 
اولاً، بازی در هوای آزاد تقریباً غیرممکن است. از این رو، قطر 
پیشگام ساخت استادیوم های دارای سیستم خنک کننده 
)فناوری که دمای چمن را به ۲۱ درجه و دمای سکوها را به 
۲۴ می رساند( شد. ثانیاً، بازیکن قطری از کودکی به بازی در 
کمبود اکسیژن عادت می کند. شاید پاهایشان به سرعت 
برزیلی ها نباشد، اما ریه هایشان به مراتب مقاوم تر است. 
این مزیت خاموش، در باخت های سنگین به چشم 
نمی آید؛ اما در تورنمنت های طولانی آسیایی، در نیمه دوم 

بازی های فشرده، خود را نشان می دهد.
 

سبک زندگی دوحه ای
 نکتهٔ غم انگیز اما واقعی فوتبال قطر، جایی است که 
فرهنگ با اقتصاد برخورد می کند. کارگران مهاجری که 
۸۵ درصد جمعیت این کشور را تشکیل می دهند از نپال، 
بنگادش، هند و فیلیپین می آیند و نه فرصت ورزش دارند 
و نه شناسنامه قطری. پسران قطری اما در دبیرستان های 
بین المللی درس می خوانند و اوقات فراغت خود را در مراکز 
خرید لوکس یا رستوران های ساحلی می گذرانند. فوتبال در 
فرهنگ طبقه متوسط رو به بالای قطری، »سرگرمی« است 
نه »شغل رویایی«. پسران این سرزمین ترجیح می دهند در 
شرکت نفت قطر یا اداره سرمایه گذاری مشغول شوند تا 
اینکه در لیگ ستارگان توپ بزنند.  این معمای فرهنگی، 
بزرگترین مانع پیش روی تیم ملی است. آکادمی اسپایر 
هزاران نوجوان را آموزش می دهد، اما تنها تعداد کمی 
حاضرند زندگی حرفه ای خود را وقف فوتبال کنند. نسلی 
از بازیکنان قطری در سال های اخیر، پس از رسیدن به ۲۳ 
سالگی، فوتبال را کنار گذاشته و سراغ مشاغل خانوادگی 
رفته اند. فدراسیون برای مقابله با این روند، مجبور به 
پرداخت پاداش های کان )گاهی ۵۰۰ هزار دلار به ازای هر 
فصل( به بازیکنان بومی شده است. پولی که اگرچه در 
بودجه ناشی از گاز ناچیز است، اما از نظر فرهنگی، مهر 
تأییدی است بر این واقعیت تلخ، در کشوری به غنای قطر، 

کسی حاضر نیست برای افتخار تاش کند.

لیگ داخلی شرکت نمی کنند؛ عواملی مانند 
شرایط آب وهوایی، فضای نامناسب برای حضور 
خانواده ها و حتی حضور هواداران اجاره ای در این 

موضوع تأثیرگذار بوده اند.
برای مقابله با این چالش ها، برنامه هایی 
مانند طرح »جیران« با هدف افزایش مشارکت 
اجتماعی و پیوند میان مردم و فوتبال راه اندازی 
شد. این برنامه ها تاش می کنند فوتبال را 
از یک پروژه صرفاً دولتی به بخشی از زندگی 
روزمره مردم تبدیل کنند. در واقع، قطر در حال 
ساختن یک »فرهنگ فوتبالی« است؛ چیزی که 
در بسیاری از کشورهای فوتبالی به صورت طبیعی 
شکل گرفته، اما در اینجا نیازمند مهندسی 

اجتماعی است.
 

مسیر پرنوسان تیم ملی
تیم ملی قطر نیز بازتابی از این مسیر پیچیده 
است. در دهه ۲۰۱۰، این تیم عملکردی ناپایدار 
داشت؛ از حذف زودهنگام در جام ملت های 
آسیا ۲۰۱۵گرفته تا نتایج متغیر در رقابت های 
منطقه ای. با این حال، قهرمانی در جام خلیج 

فارس ۲۰۱۴ نشانه ای از پیشرفت تدریجی بود.
اوج این روند در جام ملت های آسیا۲۰۱۹رقم خورد؛ 
جایی که قطر با نمایشی خیره کننده و شکست 
تیم هایی مانند ژاپن در فینال، نخستین قهرمانی 
بزرگ خود را کسب کرد. این موفقیت، نتیجه 
سال ها سرمایه گذاری در آکادمی ها، بویژه آکادمی 

اسپایر و برنامه ریزی بلندمدت بود.
 

نسل طلایی و نقش بازیکنان چندملیتی
یکی از ویژگی های برجسته تیم ملی قطر، ترکیب 
بازیکنانی با پیشینه های مختلف است. ستارگانی 
مانند اکرم عفیف و معز علی نقش کلیدی در 
موفقیت های اخیر داشته اند. در کنار آنها، حضور 
بازیکنان دوتابعیتی یا مهاجر، بحث هایی درباره 
هویت ملی و استفاده از قوانین تابعیت در فوتبال 

ایجاد کرده است.
این موضوع، بازتابی از ساختار جمعیتی قطر 
است؛ کشوری که بخش بزرگی از جمعیت 
بنابراین،  را مهاجران تشکیل می دهند.  آن 
فوتبال در قطر نه تنها یک ورزش، بلکه آینه ای از 

پیچیدگی های هویتی این جامعه است.
 

موفقیت بیرون زمین، ناکامی در زمین
با وجود تمام آمادگی ها، عملکرد تیم ملی قطر 
در جام جهانی ۲۰۲۲ ناامیدکننده بود. آنها با سه 
شکست پیاپی مقابل تیم هایی مانند اکوادور، 
سنگال و هلند، حذف شدند و به نخستین 
میزبان تاریخ تبدیل شدند که هر سه بازی 

مرحله گروهی را باخت.
با این حال از منظر کان، قطر در برگزاری این 
تورنمنت موفق عمل کرد. زیرساخت ها، مدیریت 
رویداد و جذب گردشگران، نشان داد که هدف 
اصلی- یعنی تثبیت جایگاه جهانی- تا حد زیادی 
محقق شده است. در واقع، شکست ورزشی 
نتوانست موفقیت اقتصادی و سیاسی این پروژه 

را تحت الشعاع قرار دهد.
 

قهرمانی دوباره در آسیا
پس از ناکامی در جام جهانی، قطر توانست خود 
را بازیابی کند. قهرمانی در جام ملت های آسیا 
۲۰۲۳، آن هم به عنوان میزبان، نشان داد که 
پروژه فوتبالی این کشور همچنان در مسیر رشد 
قرار دارد. در این رقابت ها، بازیکنانی مانند اکرم 
عفیف نقش تعیین کننده ای داشتند و تیم با 
عملکردی منسجم توانست از عنوان قهرمانی 

خود دفاع کند.
این موفقیت، پاسخی به منتقدانی بود که 
عملکرد ضعیف در جام جهانی را نشانه ای از 
شکست پروژه فوتبالی قطر می دانستند. در واقع 
قطر نشان داد که می تواند در سطح قاره ای یک 

قدرت پایدار باشد.
 

اقتصاد، فوتبال و آینده
فوتبال در قطر را نمی توان جدا از اقتصاد آن 
تحلیل کرد. سرمایه گذاری های کان، مالکیت 
باشگاه های اروپایی توسط نهادهای قطری و 
میزبانی رویدادهای بین المللی، همگی بخشی 
از یک استراتژی گسترده تر هستند. این کشور 
تاش می کند با استفاده از فوتبال، برند ملی 
خود را تقویت کند و وابستگی به منابع طبیعی 

را کاهش دهد.
در عین حال، چالش هایی نیز پیش روی این 
مسیر قرار دارد؛ از ایجاد یک پایگاه هواداری واقعی 
در داخل کشور گرفته تا حفظ رقابت پذیری 
در سطح جهانی. آینده فوتبال قطر به میزان 
موفقیت آن در حل این چالش ها بستگی دارد.

 
به دنبال ساخت هویت 

فوتبال قطر داستانی از جاه طلبی، سرمایه گذاری 
و تاش برای ساختن هویت است. از میزبانی 
جام جهانی تا قهرمانی در آسیا، این کشور 
توانسته توجه جهان را به خود جلب کند. اما 
مهم تر از نتایج ورزشی، نقشی است که فوتبال 
در بازتعریف جایگاه قطر در جهان ایفا کرده 
است. این مسیر هنوز ادامه دارد؛ مسیری که در 
آن، فوتبال نه فقط یک بازی، بلکه ابزاری برای 

ساخت آینده است.
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روی خط جام جهانی

مربی ناشناخته یونانی جای رنار
 کار سخت دونیس 

در تیم ملی عربستان
رنار  وه  هر برکناری  شدن  رسمی  از  بعد 
از سرمربیگری تیم ملی عربستان، با اعام 
فدراسیون فوتبال این کشور مبنی بر عقد 
قرارداد با سرمربی یونانی، دونیس، برای هدایت 
»شاهین های سبز« در جام جهانی 2026، او در 
برابر مهم ترین چالش دوران حرفه ای اش قرار 

است. گرفته 
بدون شک نزدیکی زمان برگزاری جام جهانی 
نقش مهمی در انتخاب دونیس داشته است؛ 
از فوتبال عربستان  چراکه او شناخت عمیقی 
یت  ا هد به  تجر صل  حا خت  شنا ین  ا  . رد ا د
الوحده   ،)2016 -2015 ( الهال  چون   تیم هایی 
)2021 و 24-2023(، الفتح )23-2022( و در نهایت 
الخلیج در سال 2024 است. با این حال، جاه طلبی 
شخصی او نیز عامل مهمی در این انتخاب بوده است.
او تجربه های مختلفی در تیم هایی مانند آاک آتن، 
آترومیتوس و پائوک داشت، هرچند برخی از این 
دوره ها چندان موفق نبودند. در ادامه، هدایت 
آپوئل قبرس را بر عهده گرفت و با این تیم به 
قهرمانی لیگ و جام حذفی رسید و حتی به مرحله 

گروهی لیگ قهرمانان اروپا صعود کرد.
در سال 2015 هدایت الهال را بر عهده گرفت و 
موفق شد این تیم را به نیمه نهایی لیگ قهرمانان 
آسیا برساند و چندین جام داخلی از جمله جام 
پادشاهی، جام ولیعهد و سوپرجام را کسب کند.

پس از آن، تجربه هایی در الشارجه امارات، 
بازگشت دوباره به آپوئل و پاناتینایکوس یونان 
داشت. سپس دوباره به فوتبال عربستان 
بازگشت و هدایت الوحده، الفتح و بار دیگر 
الوحده را برعهده گرفت، پیش از آنکه در سال 

2024 سرمربی الخلیج شود.
 

 مصدومیت یامال 
بلای جان سایت های شرط بندی

شانس اسپانیا کم شد
با وجود اینکه گفته می شود احتمالاً لامین یامال 
به جام جهانی خواهد رسید اما بازارهای شرط  بندی 
به مصدومیت این پدیده نوجوان واکنش نشان 
داده اند؛ به طوری که شانس قهرمانی اسپانیا از 
جایگاه مدعی اصلی تنها با ضریب 450+ به هم رده 
با فرانسه با ضریب 500+ تغییر کرده است. فرانسه 
پیش تر با ضریب 550+ برای قهرمانی در معتبرترین 

تورنمنت فوتبال جهان در نظر گرفته می شد.
 H همچنین شانس اسپانیا برای صدرنشینی در گروه
کمی کاهش یافت و از 500- به 450- رسید، در حالی 
که ضریب اروگوئه از 400+ به 3۷0+ کاهش پیدا کرد، 

هرچند شانس قهرمانی آنها بهبود نیافت.
 BetMGM ،یک هفته پیش از مصدومیت یامال
گزارش داده بود که اسپانیا ۹2.5 درصد از حجم 
شرط  بندی برای صدرنشینی در گروه خود را به 
خود اختصاص داده است. تا صبح چهارشنبه در 
وب سایت theScore Bet، تیم ملی اسپانیا با 1۸.2 
درصد از تعداد شرط ها و 1۹.۹ درصد از حجم کل 
شرط بندی، پیشتاز انتخاب کاربران برای قهرمانی 

در جام جهانی بوده است.
 

هشدار به مسافران جام جهانی
اطلاعات حساس تان را پاک کنید

بیش از 120 سازمان از جامعه مدنی، به همراه 
 ،)MLS(گروه هایی از هواداران لیگ فوتبال امریکا
نسبت به سفر به ایالات متحده برای تماشای 
رقابت های جام جهانی 2026 که از 11 ژوئن تا 1۹ 

جولای برگزار می شود، هشدار داده اند.
این نهادها اعام کرده اند که مهاجران و اقلیت های 
نژادی، در جریان حضور و رفت وآمد در امریکا »بیش 
از دیگران در معرض خطر آسیب های جدی« قرار 
دارند؛ موضوعی که به سیاست های دولت دونالد 

ترامپ نسبت داده شده است.
این هشدار که روز پنجشنبه منتشر شده، مخاطبان 
گسترده ای از جمله هواداران، بازیکنان، خبرنگاران 
و دیگر مسافران را در بر می گیرد و از همه آنها 
خواسته شده با توجه به افزایش گرایش های 
اقتدارگرایانه در دولت ترامپ و رشد خشونت، با 
احتیاط بیشتری سفر کنند و برای شرایط اضطراری 

برنامه داشته باشند.
در این بیانیه که با لحنی تند تنظیم شده، به 
برخی مستندات نیز اشاره شده است؛ از جمله 
مرگ 4۸ نفر در مراکز بازداشت اداره مهاجرت و 
گمرک امریکا )ICE( از ابتدای سال 2025، اعمال 
محدودیت کامل یا جزئی برای ورود شهروندان 
3۹ کشور و همچنین حضور نیروهای این نهاد 
در فرودگاه های امریکا طی ماه های اخیر. در این 
بیانیه به 6 خطر اصلی برای بازدیدکنندگان اشاره 
شده که به گفته تنظیم کنندگان آن، »با تعهدات 
حقوق بشری در قوانین داخلی و بین المللی در 
تضاد است«. از جمله این موارد می توان به رد شدن 
تصادفی درخواست ورود، خطر بازداشت یا اخراج و 
اعمال محدودیت های گسترده برای سفر و ورود به 
کشور اشاره کرد. همچنین مواردی مانند بررسی 
دقیق شبکه های اجتماعی، بازرسی دستگاه های 
الکترونیکی، اجرای خشن و بعضاً غیرقانونی قوانین 
مهاجرت، محدود شدن آزادی بیان و حق اعتراض 
و خطر بالای بدرفتاری در مراکز بازداشت از دیگر 

نگرانی های مطرح شده در این بیانیه است.
در ادامه، به مسافران توصیه شده برای حفظ 
امنیت خود، اطاعات حساس را از روی دستگاه های 
الکترونیکی حذف کنند، قابلیت های شناسایی 
چهره و اثر انگشت را غیرفعال کنند و برنامه دقیق 
سفرشان را با خانواده و دوستان در میان بگذارند.

بیست و دو دوره رقابت های جام جهانی 
در سال  های گذشته معمولاً با نتایج 
عجیب و باورنکردنی همراه بوده است. 
اتفاقاتی که بعضاً با شکست مدعیان 
قهرمانی مقابل تیم های درجه دو و 
حتی سه آن جام رخ می داد. در این 
مطلب به تعدادی از آن بازی ها اشاره ای 

کوتاه و مختصر داریم.

کره شمالی ۱-۰ ایتالیا)۱۹۶۶(
تیم ایتالیا در جام جهانی 1۹66 انگلیس 
در حد و اندازه های نامش ظاهر نشد. 
لاجوردی پوشان در بازی مقابل کره 
شمالی که به طوفان زرد شهره شده 
بودند، نتیجه را با یک گل واگذار 

کردند. گل پاک دو ایک در دقیقه 42 
تیم کره شمالی را به یک چهارم نهایی 

. رساند

ایرلند شمالی ۱-۰ اسپانیا)۱۹۸۲(
 1۹۸2 اسپانیا میزبان جام جهانی 
نتوانست از این امتیاز ویژه استفاده 
کند. آنها در میان بهت هواداران شان 
بازی مقابل ایرلند شمالی را با تک گل 
گری آرمسترانگ واگذار کردند. ایتالیا 
در نهایت جام قهرمانی را بالای سر برد.

کامرون ۱-۰ آرژانتین)۱۹۹۰(
آرژانتین به عنوان مدافع قهرمانی 
جام جهانی وارد مسابقات سال 1۹۹0 
شد. در این جام یک بازی تمام 
فیزیکی از سوی نماینده آفریقا کار را 
برای یاران مارادونا سخت کرده بود. 
اخراج دو بازیکن کامرون هم به هیچ 
وجه از توان آنها کم نکرد و در نهایت 
با گل فرانسوا اومام بییک شگفتی 

بزرگی را رقم زدند.

بلغارستان ۲-۱ آلمان )۱۹۹۴(
زردپوشان برزیلی در جام 1۹۹4 امریکا 
یک تیم مهارنشدنی بودند. آنها بعد 
بلغارستان  آلمان مقابل  از شکست 
یک چهارم نهایی مسیر  در مرحله 
قهرمانی شان هموارتر شد. در آن بازی تیم 
آلمان به عنوان قهرمان دوره قبل ابتدا با 
گل لوتار ماتئوس از روی نقطه پنالتی 
پیش افتاد. در نیمه دوم بلغارستان با 
گل های هریستو استویچکوف و یوردان 
لچکوف حریف مدعی اش را شکست داد 

و به مرحله بعد صعود کرد.

 جمهوری ایرلند ۱-۰ ایتالیا )۱۹۹۴(
تیم ایتالیا در مرحله گروهی به مصاف 
ایرلند رفت. در روزی که گرمای هوا هر 
دو تیم را به شدت آزار می داد در دقیقه 12 
بازی، ری هیوتون دروازه لاجوردی پوشان را 
باز کرد. البته تیم ایتالیا در نهایت به فینال 
مسابقات رسیده و در ضربات پنالتی مغلوب 
تیم ملی برزیل شد. همان مسابقه ای که 

روبرتو باجو پنالتی اش را از دست داد.

کره جنوبی ۲-۱ ایتالیا )۲۰۰۲(
کره جنوبی به عنوان یکی از میزبانان 
مشترک جام جهانی 2002 به همراه 
ژاپن در مرحله یک شانزدهم نهایی 
ابتدا  گرفت.  قرار  ایتالیا  مقابل 
کریستین ویری دروازه کره ای ها را باز 
کرد. اما سئول کی هیون دو دقیقه 
مانده به پایان مسابقه گل مساوی را 
به ثمر رساند و بازی به وقت اضافه 
کشیده شد. اخراج فرانچسکو توتی کار 
را برای ایتالیایی ها سخت تر کرد. تیم 
کره جنوبی در دقیقه 11۷ بازی توسط 
جونگ هوآن به گل رسید و با قانون 

گل طایی برنده مسابقه شد.

سنگال ۱-۰ فرانسه )۲۰۰۲(
تیم فرانسه به عنوان قهرمان جام 
جهانی 1۹۹۸ و یورو 2000 وارد رقابت های 
جام جهانی 2002 شد. هواداران این 
تیم رویارویی با سنگال را شاید یک 
بازی تمرینی برای تیم شان می دانستند 
اما هر چه از دقایق بازی گذشت کار 

برای فرانسوی ها سخت تر شد. در 
نهایت هم سنگال با گل پاپا بوبا دیوپ 

حریف قدرتمندش را شکست داد.

سوییس ۱-۰ اسپانیا )۲۰۱۰(
جام  مسابقات  قرعه کشی  از  قبل 
جهانی 2010 آفریقای جنوبی بسیاری 
تیم ملی، اسپانیا را  از کارشناسان 
یکی از شانس های مسلم قهرمانی 
می دانستند. اتفاقی که در نهایت هم 
رخ داد. اما آنها شروع ناامیدکننده ای 
در بازی مرحله گروهی مقابل سوییس 

داشته و با یک گل شکست خوردند. 
جلسون فرناندز تک گل بازی را زد. 
اسپانیا در فینال همان جام با شکست 

دادن هلند قهرمان جهان شد.

عربستان سعودی ۲-۱ آرژانتین )۲۰۲۲(
شاید هیچ کس فکرش را نمی کرد تیم 
ملی آرژانتین با لیونل مسی و دیگر 
ستاره هایش که در 36 مسابقه اخیرشان 
قبل از آن بازی شکست نخورده بودند 
در نیمه دوم تقابل با عربستان غافلگیر 
شده و باخت بسیار تلخی را تجربه کنند.

از باخت قهرمان جهان 2022 تا حذف قهرمان 1990

شکست های باورنکردنی در ادوار جام جهانی

حسین برزگریاریً
خبر نگار

نوستالژی

تیم منتخب ناکامان فوتبال ایران در جام جهانی

بازگشت نافرجام از لب چشمه

هر  آرزوی  جهانی  جام  در  حضور 
فوتبالیستی است و تقریباً تمام آنهایی 
که فوتبال حرفه ای را شروع می کنند 
تیم ملی  امیدوارند روزی پیراهن 
کشورشان را به تن کرده و در جام 
جهانی بازی کنند. این آرزو در بسیاری 
از سال های دوران فوتبال ملی ایران 
شبیه امری محال و عملیات غیر ممکن 
بود چرا که فقط 24 تیم منتخب از 5 
کنفدراسیون در این تورنمنت حاضر 
می شدند و سهم آسیا و اقیانوسیه تا 

سال های سال فقط یک تیم بود.
با این حال در شش دوره ای که تیم ملی 
ایران به جام جهانی راه یافته بسیاری از 
بازیکنان مطرح و شناخته شده فوتبال 
ایران در نهایت به فهرست نهایی تیم 
ملی راه یافته و راهی این تورنمنت 
شدند اما هرگز در این مسابقات بازی 
نکردند. این بازیکنان که در هر دوره به 
نسبت دوره قبل تعدادشان کمتر شد 
و در جام جهانی 2022 به خاطر اعمال 
5 تعویض به کمترین حد ممکن رسید 
به مثابه افرادی تشنه بودند که بعد 
از طی مسافتی دور و دراز و سخت به 
چشمه ای با آب زلال و شفاف و خنک 
رسیدند اما اجازه نوشیدن از آن آب 
گوارا به آنها داده نشد و دست خالی از 

برگشتند. تورنمنت 
در این مطلب در شش دوره حضور تیم 
ملی در این رقابت ها، این بازیکنان که 
در حسرت بازی در جام جهانی ماندند 

را بررسی می کنیم.
1978: با اینکه تعداد زیادی از بازیکنان 
جوان به این تورنمنت رفتند و حتی 
فیکس شدند اما تعداد ناکامان هم 
کم نبود. علیرضا قشقاییان بازیکن 
سابق برق شیراز، مجید بیشکار که 

اواخر فوتبالش را در هند و بنگادش 
سپری کرد، حمید مجد تیموری مهاجم 
سابق شهباز، بانک ملی و شاهین، 
ناصر نورایی مهاجم هما و پرسپولیس 
که در جام ملت های آسیا 1۹۷6 سه 
گل زد و آقای گل شد، بهرام مودت گلر 
سابق شاهین، پیکان و پرسپولیس 
و در نهایت محمد علی شجاعی و 
رسول کربکندی که در سال های اخیر 
آنها را به عنوان سرمربی و مدیر تیم 
ذوب آهن می شناختیم، نفراتی بودند 
که از آرژانتین دست خالی برگشتند.

1998: رضا شاهرودی بدشانس ترین 
بازیکن تیم ملی در این تورنمنت بود 
که در آستانه بازی اول مقابل یوگساوی 
انگشت شست پایش آسیب دید و کل 
تورنمنت را از دست داد. پرویز برومند 
هم دروازه بان سوم بود و بازی نکرد. 
علی لطیفی و بهنام سراج مهاجمان 
شاخصی بودند که شانس بازی پیدا 
نکردند؛ در خط میانی بین آن همه 
هافبک خوب به ستار همدانی با 
قابلیت بازی در دو سه پست بازی 
نرسید. علی اکبر استاد اسدی مدافع 
میانی اهل تبریز هم با اینکه در 
مسابقات مقدماتی به میدان رفته 
بود پشت خط نفراتی مثل نادر 
محمدخانی، پاشازاده و خاکپور ماند 
و حتی به اندازه افشین پیروانی هم 

شانس بازی پیدا نکرد.
2006: رضا عنایتی که یکی از بهترین 
گلزنان تاریخ فوتبال باشگاهی ایران به 
حساب می آید به این تورنمنت رسید 
اما پشت خط دایی و هاشمیان ماند. 
وحید طالب لو و حسن رودباریان هم 
به عنوان گلرهای دوم و سوم شانس 
بازی نیافتند. محرم نویدکیا یکی از 
بهترین هافبک های فوتبال ایران بعد 
از انقاب هم به آلمان رفت اما به 
خاطر مصدومیت قبل از تورنمنت 
شانس بازی پیدا نکرد. سهم جواد 
کاظمیان جوان هم در این تورنمنت 

فقط نیمکت نشینی بود.
2014: در این تورنمنت ۹ بازیکن به 

برزیل رفتند و اصاً بازی نکردند تا 
رکورد شکسته شود. تازه رضا حقیقی 
هم فقط دو دقیقه مقابل آرژانتین بازی 
کرد و از شانس بدش وقتی به زمین 
رفت مسی گل زد و تیم ملی باخت. 
بختیار رحمانی، دنیل داوری، قاسم 
حدادی فر، هاشم بیک زاده، رحمان 
احمدی، استیون بیت آشور، آحمد آل 
نعمه و حسین ماهینی، ۸ بازیکنی بودند 
که در این تورنمنت اصاً بازی نکردند. 
در این میان مشخص نشد بیت آشور و 
داوری اصاً چرا در فهرست نهایی تیم 

ملی قرار گرفتند و به برزیل رفتند.
2018: محمدرضا خانزاده که چهار 
سال قبل از فهرست تیم ملی خط 
خورده بود اما به عنوان توریست به 
برزیل رفت و در پایان بازی با آرژانتین 
پیراهن لیونل مسی را هم گرفت. او در 
روسیه نیز عضوی از تیم ملی بود اما 
اصاً بازی نکرد. این اتفاق برای رشید 
مظاهری و امیرعابدزاده گلرهای دوم و 

سوم تیم ملی هم رخ داد.
شجاع  عجیب  اتفاقی  در   :2022
خلیل زاده مدافع محبوب اسکوچیچ 
که در تمام بازی های مقدماتی همراه 
کنعانی زادگان به میدان رفته بود با 
بازگشت کارلوس کی روش موقعیتش 

در تیم ملی را از دست داد و هر سه 
بازی را از روی نیمکت تماشا کرد. 

غیر از شجاع فقط پیام نیازمند 
و امیر عابدزاده گلرهای دوم 
و سوم تیم ملی تنها نفراتی 

بودند که از آن تیم بازی نکردند. گفتنی 
است شجاع و نیازمند – اگر خوش 
شانس باشد – می توانند این طلسم را 

بشکنند.

گزارش یک

جوان ترین بازیکنان ایران در تاریخ جام های جهانی

شانس چهار بازیکن برای حمله به رکورد کعبی

در طول ادوار مختلف جام جهانی بازیکنان 
جوان بسیاری به عنوان پدیده در این 
تورنمنت بزرگ مطرح شده و به نوعی راه 
خود را از این آوردگاه بزرگ پیدا کرده اند. 
در بین فوتبالیست های ایرانی و شش دوره 
حضوری که تیم ملی ایران در این رقابت ها 
داشته نیز بازیکنان جوانی در ترکیب تیم 

ملی به میدان رفته اند. اوج این جوانگرایی 
در جام جهانی 1۹۷۸ آرژانتین اتفاق افتاد که 
حشمت مهاجرانی به سه چهار بازیکن زیر23 
سال در ترکیب اصلی تیم ملی میدان داد آن 
هم در شرایطی که تیم های بسیار قدرتمندی 

مثل هلند همگروه تیم ایران بودند.
در جام جهانی 1۹۹۸ نیز بازیکنان جوانی 

در  نکیسا  و  پاشازاده  مهدوی کیا،  مثل 
ترکیب اصلی قرار گرفتند و به نوعی این 
جوانگرایی ادامه پیدا کرد. در جام جهانی 
2006 آندرانیک تیموریان و حسین کعبی 
جوان ترین بازیکنان ترکیب اصلی بودند 
که خوش درخشیدند اما در جام جهانی 
2014 شرایط برای جوان های تیم ملی خوب 
نبود و به بازیکنانی مثل علیرضا جهانبخش، 
بختیار رحمانی و کریم انصاری فرد چندان 
میدان داده نشد. دوباره در جام جهانی 
201۸ جوان هایی مثل مجید حسینی و 
سعید عزت اللهی به ارنج اصلی راه یافتند و 
نام خودشان را سر زبان ها انداختند اما در 
جام جهانی 2022 باز هم شرایط به گونه ای 
پیش رفت که بیشتر بازیکنان اصلی مسن 
بودند و خبری از بازیکن باتجربه در ترکیب 

اصلی نبود.
در حال حاضر نیز میانگین سنی تیم ملی 
بالاست و پیش بینی می شود ارنج اصلی 
تیم ملی در جام جهانی پیش رو رکورد 
مسن ترین تیم ایران در ادوار جام جهانی 
که مربوط به تورنمنت 2014 برزیل است را 
بشکند. با وجود این امیر قلعه نویی در اردوی 
اخیر از برخی بازیکنان جوان دعوت به عمل 

آورده که اگر برخی از آنها را در لیست نهایی 
بگنجاند و در تورنمنت پیش رو به آنها میدان 
دهد شاید رکورد مربوط به حسین کعبی در 

جام جهانی 2006 نیز شکسته شود.
 در حال حاضر بازیکنان جوانی مثل امیر 
خلیفه )21(، دانیال ایری)22(، مسعود محبی 
)21(، امیرمحمد رزاقی نیا)20(، امیرحسین 
محمودی)1۹(، کسری طاهری)1۹( و پوریا 
شهرآبادی)1۹( در اردوی تیم ملی به عنوان 
نفرات زیر23 سال حضور دارند که غیر از 
سه نفر اول چنانچه هر کدام از چهار بازیکن 
جوان دیگر به فهرست نهایی جام جهانی 
راه یابند و برای تیم ایران در این تورنمنت 
به میدان بروند رکورد حسین کعبی به 
عنوان جوان ترین بازیکن تاریخ ایران در 
جام جهانی که به میدان رفته شکسته 

خواهد شد.
 

 فهرست ۱۰ بازیکن جوان 
تاریخ تیم ملی در جام جهانی

 1( حسین کعبی، جام جهانی 2006، ایران 
یک – مکزیک 3، 20 سال و ۸ ماه و 1۹ روز

2(علیرضا جهانبخش، جام جهانی 2014، ایران 
صفر – نیجریه صفر، 20 سال و 10 ماه و 5 روز

3(مهدی مهدوی کیا، جام جهانی 1۹۹۸، 
ایران صفر – یوگساوی یک، 20 سال و 10 

ماه و 21 روز
4(سعید عزت اللهی، جام جهانی 201۸، ایران 

صفر – اسپانیا یک، 21 سال و ۸ ماه و 20 روز
5(ابراهیم قاسمپور، جام جهانی 1۹۷۸، ایران 

صفر – هلند 3، 21 سال و ۹ ماه و 10 روز
6( مجید حسینی، جام جهانی 201۸، ایران 
یک – مراکش صفر، 21 سال و 11 ماه و 26 روز
۷( مسعود شجاعی، جام جهانی 2006، ایران 

یک – آنگولا یک، 21 سال و 12 ماه
۸( حسین فرکی، جام جهانی 1۹۷۸، ایران 

صفر – هلند 3، 22 سال و یک ماه و 15 روز
۹( مهرداد میناوند، جام جهانی 1۹۹۸، ایران 
صفر – یوگساوی یک، 22 سال و 6 ماه و 15 روز
10( مهرزاد معدنچی، جام جهانی 2006، ایران 

یک – مکزیک 3، 22 سال و ۷ ماه و 30 روز
در ادامه این جدول بازیکنانی مثل آرش 
برهانی، حسن نظری، حسن روشن، 
نیما نکیسا، آندرانیک تیموریان، بهتاش 
فریبا، سردار آزمون و جواد الله وردی تا رده 
هجدهم این جدول قرار می گیرند که قبل 
از 24 سالگی بازی در جام جهانی را تجربه 

کرده اند.

 تیم منتخب ناکامان جام جهانی
)بر اساس کیفیت دوران بازیگری و سابقه حضور در تیم ملی(
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خبر

مت برد  وارد تالار مشاهیر شد
تالار مشاهیر لیگ برتر زنان انگلیس، نام مت برد 

فقید را در خود جاودانه کرد.
مت برد که در سپتامبر ۲۰۲۵ چشم از جهان 
فروبست حالا به عنوان یکی از تأثیرگذارترین 
چهره های تاریخ این مسابقات شناخته می شود. 
برد که نزدیک به دو دهه در فوتبال زنان انگلیس 
فعالیت داشت، دوران مربیگری خود را با تیم های 
میلیوال و سپس چلسی آغاز کرد. او در آوریل ۲۰۱۱ 
هدایت چلسی را در نخستین دیدار تاریخ لیگ برتر 

زنان برابر آرسنال برعهده داشت.
اما اوج درخشش برد از سال ۲۰۱۲ با پیوستن به 
لیورپول رقم خورد. او در دو فصل متوالی ۲۰۱۳ 
و ۲۰۱۴، قهرمانی لیگ برتر زنان را با این تیم به 
دست آورد و در سال نخست نیز عنوان بهترین 
مربی فصل را از آن خود کرد. برد پس از یک سال 
حضور در بوستون بریکرز امریکا، در سال ۲۰۱۸ به 
وست هم یونایتد پیوست و تیمش را به فینال جام 

حذفی رساند.
بزرگترین شاهکار او در بازگشت دوباره به لیورپول 
در سال ۲۰۲۱ اتفاق افتاد؛ جایی که تیم را قهرمان 
لیگ دسته اول کرد و به لیگ برتر بازگرداند. او 
سپس لیورپول را در فصل ۲۴-۲۰۲۳ به مقام چهارمی 
رساند و برای دومین بار عنوان بهترین مربی لیگ 

را کسب کرد.
مت برد نه تنها به خاطر قهرمانی ها، که به خاطر 
منش و تأثیر عمیقش بر بازیکنان و همکاران، 
همواره در یادها خواهد ماند. ورود او به تالار 
مشاهیر، ادای دینی به مردی است که نامش برای 
همیشه با لیگ برتر زنان انگلیس گره خورده است.

 

تنش های سیاسی مانع از حضور 
فوتبالیست های پاکستانی در هند شد

تیم ملی فوتبال زنان پاکستان از حضور در 
مسابقات قهرمانی جنوب آسیا )SAFF( که قرار 
است در هند برگزار شود، انصراف داد. فدراسیون 
فوتبال پاکستان )PFF( روز پنجشنبه با صدور 
بیانیه ای رسمی اعام کرد که تیم ملی زنان این 
کشور در مسابقات قهرمانی ۲۰۲۶ جنوب آسیا 
شرکت نخواهد کرد. سخنگوی فدراسیون فوتبال 
پاکستان به الجزیره گفته است که »مراجع 
ذی صاح« برگه های عدم مخالفت )NOC( را 
صادر نکرده اند، هرچند دلیل این تصمیم اعام 

نشده است.
 این رقابت ها که از ۲۵ اردیبهشت تا ۱۶خرداد 
)۴خرداد تا ۱۶خرداد ۱۴۰۵( به میزبانی شهر مارگائو 
در گوا برگزار می شود، حالا با حضور ۶تیم دنبال 

. د می شو
 )SAFF( پیش از این، فدراسیون فوتبال جنوب آسیا
اعام کرده بود که هر هفت تیم عضو در این 
مسابقات شرکت خواهند کرد تا این رویداد به 
یکی از معتبرترین میزبانی های فوتبال زنان در 
منطقه تبدیل شود، اما انصراف پاکستان برنامه ها 

را تغییر داد.
این دومین باری است که هند میزبان رقابت های 
قهرمانی زنان جنوب آسیاست. پیش از این در 
سال ۲۰۱۶، شهر سیلیگوری میزبان این مسابقات 
بود و هند چهارمین عنوان قهرمانی خود را به 
 SAFF دست آورد. همچنین این دومین تورنمنت
در گوا محسوب می شود که پیشتر مسابقات 
قهرمانی مردان در سال ۱۹۹۹ در همین ورزشگاه 

برگزار شده بود.
با کنار رفتن پاکستان، ۶تیم باقیمانده شامل 
بنگادش  سریانکا،  نپال،  )میزبان(،  هند 
)قهرمان دوره قبل(، بوتان و مالدیو در دو گروه 
قرار گرفتند. براساس قرعه کشی انجام شده در 
داکا، تیم های نپال، سریانکا و بوتان در گروهA و 
 تیم های هند، بنگادش و مالدیو در گروهB جای 

گرفتند.
انصراف پاکستان در حالی رخ می دهد که فوتبال 
زنان این کشور به دلیل مشکات اداری و بازی های 
محدود بین المللی در سال های اخیر، بشدت 

به دنبال کسب تجربه بیشتر بود.
هند با ۵عنوان قهرمانی )۲۰۱۰، ۲۰۱۲، ۲۰۱۴، ۲۰۱۶، 
۲۰۱۹( پرافتخارترین تیم این مسابقات محسوب 
می شود و بنگادش قهرمان دو دوره اخیر در 

سال های ۲۰۲۲ و ۲۰۲۴ است.

 
 تدارک امریکا برای جام جهانی ۲۰۲۷ 

با دو دیدار تدارکاتی در خانه برزیل
تیم ملی فوتبال زنان امریکا برای آماده سازی 
جهت حضور در جام جهانی ۲۰۲۷، خرداد ماه 
سال جاری دو دیدار دوستانه در ورزشگاه های 
میزبان این رقابت ها در برزیل برگزار می کند. 
تیم زنان امریکا روزهای ۱۶ و ۱۹ خرداد )۶ و ۹ 
ژوئن( به ترتیب در ورزشگاه »نئوکمیکا آرنا« 
واقع در سائوپائولو و »آرنا کاستائو« در فورتالزا 
به مصاف تیم ملی برزیل خواهد رفت. این دو 
ورزشگاه از جمله میزبانان مسابقات جام جهانی 

۲۰۲۷ هستند.
اما این سفر، یک اردوی تدارکاتی نادر اما حیاتی 
برای امریکایی ها محسوب می شود. به گفته 
اما هیز، سرمربی تیم ملی امریکا، هدف اصلی 
سخت ترین  در  تیم ها  بهترین  با  رویارویی 
شرایط ممکن است. او در این باره گفت: »ما به 
بازی هایی نیاز داریم که هر تماشاگر حاضر در 
ورزشگاه علیه ما شادی کند. می خواهم ببینم 
تیم مان در این شرایط سخت چگونه بازی می کند 

و رشد می یابد.«

iranvarzeshii

ــا ۹ امتیاز  ــیتی بـ ــم فوتبال زنان منچسترسـ تیـ
اختاف در صدر جدول لیگ برتر، برای کسب 
ــن قهرمانی خود پس از یک دهه، تنها به  اولیـ

یک برد دیگر نیاز دارد.
ــرمربی منچسترسیتی، تأکید  آندره یگلتز، سـ
ــی به جام  ــت تأثیر نزدیکـ ــه تیمش تحـ دارد کـ
ــز خود را  ــه و تمام تمرکـ ــی قرار نگرفتـ قهرمانـ

ــل برایتون معطوف  ــدار پیش رو مقابـ روی دیـ
ــال  ــه آخرین بار در سـ ــیتی کـ ــت. سـ کرده اسـ
ــده، اکنون با  ــان لیگ برتر زنان شـ ۲۰۱۶ قهرمـ

۴۹ امتیاز صدرنشین است.
ــاگردان یگلتز بسیار جذاب  وضعیت برای شـ
ــیتی امروز برایتون  پیش می رود چراکه اگر سـ
ــت دهد و آرسنال )تیم سوم جدول(  را شکسـ

در دیدار عقب افتاده خود مقابل لسترسیتی 
قعرجدولی بازنده شود، آنگاه منچسترسیتی 
ــن خواهد  زودتر از موعد قهرمانی خود را جشـ
گرفت. سیتی برای اطمینان از قهرمانی به ۵۴ 

امتیاز نیاز دارد.
سرمربی سوئدی سیتی اعتراف کرد که نزدیک 
ــرژی مثبتی به تیم داده  ــدن به قهرمانی، انـ شـ

است: »البته که وقتی می دانی فصل را تقریباً 
ــرژی اضافی در گروه  ــل برگزار کرده ای، انـ کامـ
حس می شود. اعتماد به نفس بالاست چون 
می دانیم سرنوشت قهرمانی دست خودمان 
ــاده ای در  ــرژی فوق العـ ــا انـ ــن به مـ ــت و ایـ اسـ
تمرینات می دهد. تازه، آفتاب در منچستر هم 
می درخشد که خودش انرژی مضاعف است!«
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 شنبه  ۵  اردیبهشت ۱۴۰۵   ۷ ذیقعده  ۱۴۴۷
  سال بیست و نهم  شماره ۸۰۹۸

در دنیایی که رسانه های غربزده سعی 
در القای چهره ای خشن و منفعل از زن 
مسلمان دارند، روایت های میدانی از 
جنس زندگی واقعی، پرده از حقیقت 
 »ING« دیگری برمی دارند. سازمان
)گروه اسامی امریکای شمالی( در 
زن  یک  داستان  جالب،  گزارشی 
مسلمان فوتبالیست اهل کالیفرنیا را 
روایت کرده که با حفظ ارزش های دینی 
خود، در متن جامعه امریکا زندگی پویا 

و مؤثری دارد.
اسما غوری، مادر یک خانواده در شهر 
لس گاتوس کالیفرنیا، نمونه ای از نسل 
جدید زنان مسلمان در امریکاست. 
او که در خانواده ای مسلمان در ایالت 

کالیفرنیا به دنیا آمده و بزرگ شده 
امور  و  تحصیل  به  نه تنها  است، 
خانوادگی می پردازد بلکه فوتبال بازی 
می کند. این ویژگی ساده اما مهم، 
کلیشه های رایج درباره »زن مسلمانِ 
منفعل و محصور در خانه« را به چالش 

می کشد.
 ،ING غوری به عنوان یکی از سخنرانان
بارها در مدارس امریکا حاضر شده و 
با روایت داستان زندگی خود، تصویر 
نادرستی که رسانه های جریان اصلی از 
اسام و مسلمانان ساخته اند، اصاح 
کرده است. او می گوید: »من از طریق 
ارائه هایم در ING، برداشت های غلط 
از اسام را تغییر داده ام. مقدمه معرفی 
من فوراً کلیشه ها را در هم می شکند.« 
دانش آموزان امریکایی با دیدن یک 
زن محجبه که عاقه مند به فوتبال 
و دارای سبک زندگی معمول  است، 

درمی یابند که یک مسلمان امریکایی 
نه تنها »خارجی« یا »غیرعادی« نیست، 
و  فعال  شهروندی  می تواند  بلکه 

ورزشدوست باشد.
آمارهای منتشر شده توسط ING که 
مربوط به سال های ۲۰۱۲ تا ۲۰۱۴ است، 
نشان می دهد چنین برنامه های ساده 
و بی پیرایه ای چه تأثیر شگرفی بر افکار 
عمومی دارد. بر اساس این گزارش، پس 
از برگزاری جلسات معرفی چهره واقعی 
مسلمانان تعداد افرادی که مسلمانان 
را مثل خودشان می دانستند، ۵۴درصد 
افزایش یافت. همچنین نگاه »بیگانه و 
خارجی« به مسلمانان ۵۵درصد کمتر 

. شد
این ارقام نشان می دهد که ورزش 
)در اینجا فوتبال( و حضور اجتماعی 
زن مسلمان، چه نقش بی بدیلی در 
دیپلماسی عمومی و اصاح چهره اسام 

در غرب دارد. زن مسلمان در این روایت، 
نه یک قربانی عقب مانده، بلکه یک 
مادر فعال، ورزشکار و تأثیرگذار است 
که بدون چشم پوشی از حجاب و 
هویت دینی خود، با جامعه پیرامونش 

تعامل سازنده دارد.
روایت »اسما غوری« به خوبی اثبات 
می کند که ارزش های اسامی با تحرک 
اجتماعی و ورزش کردن نه تنها منافاتی 
ندارد، بلکه می تواند الگویی موفق 
برای زیست مؤمنانه در هر نقطه از 
جهان، حتی در کشوری مثل امریکا 
باشد. او ثابت کرده است که یک زن 
مسلمان می تواند با حفظ حجاب و 
اخاق اسامی، در زمین فوتبال حاضر 
شود، به مدرسه برود، مادر باشد و 
حتی به عنوان یک سخنران، افکار 
عمومی را به سمت واقعیت های اسام 

تغییر دهد.

برای  این جهت  از  گزارش،  این 
مخاطب ایرانی نیز درس آموز است 
غ  که نشان می دهد زن مسلمان فار
از جغرافیایش اگر به ارزش های خود 
پایبند باشد و همزمان در میدان 
ورزشی حضوری فعال داشته باشند، 

می تواند الهام بخش تغییرات مثبت 
در جامعه باشد. فوتبال در این میان، 
صرفاً یک بازی نیست، بلکه ابزاری 
برای گفت وگوی تمدن ها و خنثی سازی 
توطئه رسانه ای علیه حجاب و شخصیت 

زنان مسلمان است.

روایت »اسما 
غوری« به 

خوبی اثبات 
می کند که 
ارزش های 

اسلامی 
با تحرک 

اجتماعی و 
ورزش کردن 

نه تنها منافاتی 
ندارد، بلکه 

می تواند 
الگویی موفق 

برای زیست 
مؤمنانه در 
هر نقطه از 

جهان، حتی 
در کشوری مثل 

امریکا باشد

ــای خانوادگی  ــ ــا نام ه ــ ــه ب ــ ــال اروپا همیش ــ فوتب
ــا باجوها.  ــ ــت؛ از مالدینی ها ت ــ ــورده اس ــ ــره خ ــ گ
ــر و برادرهایی که در دو جنس  ــ اما روایت خواه
ــم آمده اند  ــ ــک زمین گرد ه ــ ــا در ی ــ ــاوت، ام ــ متف
ــعی کردم  ــ ــت که امروز س ــ ــه مفقوده ای اس ــ حلق
ــید و خواهرش  ــ ــم. توماش نتس ــ ــه آن بپردازی ــ ب
ــا رادجا و  ــ ــا گابیادینی ی ــ ــیمونا، مانولو و مانی ــ س
ــری از فوتبالی خانوادگی  ــ ــولان، تصوی ــ ریانا ناینگ
ــود را به  ــ ــای خ ــ ــت ج ــ ــه در آن رقاب ــ ــاختند ک ــ س

ــار می دهد. ــ افتخ
ــت.  ــ ــه اروپا نیس ــ ــا محدود ب ــ ــو تنه ــ ــا این الگ ــ ام
ــداد اما  ــ ــز نمونه های کم تع ــ ــال ایران نی ــ در فوتب
ــود دارد که یکی  ــ ــد وج ــ ــن پیون ــ ــمندی از ای ــ ارزش
ــارال ترکمان«  ــ ــته ترین آنها، رابطه »م ــ از برجس
ــال( و برادرش »مهدی  ــ ــن تیم ملی فوتس ــ )بازیک
ــابق سپاهان و حال حاضر  ــ ترکمان« )بازیکن س

ــت. ــ هوادار تهران( اس
ــتقالی  ــ ــواده اس ــ ــه خان ــ ــارال: »هم ــ ــت م ــ روای
ــپاهان بود« ــ ــه در س ــ ــرادرم ک ــ ــتند، حتی ب ــ هس

ــان از  ــ ــارال ترکم ــ ــی، م ــ ــی صمیم ــ در گفت وگوی
ــد: »نه فقط  ــ ــقش به فوتبال می گوی ــ ــه عش ــ ریش
ــا از پدر و  ــ ــواده م ــ ــه اعضای خان ــ ــن، بلکه هم ــ م
ــتقالی هستند.« این  ــ مادر گرفته تا مهدی، اس
ــتراک برای یک فوتبالیست حرفه ای،  ــ نقطه اش
ــاده دارد.  ــ ــک هواداری س ــ ــی عمیق تر از ی ــ معنای
ــی از دلایل  ــ ــد: »مهدی یک ــ ــد می کن ــ ــارال تأکی ــ م
ــال  ــ ــه فوتبال و فوتس ــ ــی عاقه مندی من ب ــ اصل
ــد بازیکن  ــ ــودش فرصت نش ــ ــد خ ــ ــود. هرچن ــ ب

ــتقال شود.« ــ اس
ــان در  ــ ــدی ترکم ــ ــه مه ــ ــت ک ــ ــت این اس ــ واقعی
ــم  ــ ــالا در تی ــ ــوپ زده و ح ــ ــان ت ــ ــپاهان اصفه ــ س
ــوار خانه آنها،  ــ ــد. اما در دی ــ ــوادار بازی می کن ــ ه

ــی و  ــ ــرز بین رقیب ورزش ــ ــتقال م ــ رنگ آبی اس
ــرده. این همان  ــ ــی را از بین ب ــ وفاداری خانوادگ
ــری هم  ــ ــه در نمونه های دیگ ــ ــت ک ــ ــزی اس ــ چی
ــا ناینگولان در  ــ ــه رادج ــ ــود. زمانی ک ــ دیده می ش
ــم زنان  ــ ــرش ریانا در تی ــ ــی زد، خواه ــ ــوپ م ــ رم ت
ــدان دور  ــ ــال های نه چن ــ ــرد یا س ــ ــازی می ک ــ رم ب
ــود و مانیا  ــ ــو گابیادینی در ناپولی ب ــ وقتی مانول
ــه مشترک  ــ در ورونا توپ می زد اما هر دو به ریش
ــرای خانوادگی افتخار  ــ ــون و چ ــ و حمایت بی چ

. ند می کرد
ــولا آلوکو  ــ ــی مانند انی ــ ــالا هم بازیکنان ــ همین ح
)چلسی و انگلستان( و برادرش سونه )نیجریه( 
ــپانیا( نمونه هایی  ــ ــارک و مارتا تورخون )اس ــ یا م
ــرا از  ــ ــتند که ف ــ ــی هس ــ ــار خانوادگ ــ ــن افتخ ــ از ای
ــی به  ــ ــق فوتبال ــ ــان عش ــ ــا زب ــ ــود ب ــ ــیت خ ــ جنس

ــبز گره خورده اند. ــ ــتطیل س ــ مس
ــان می دهند که فوتبال حرفه ای  ــ این حضور نش
ــر  ــ ــرای خواه ــ ــی ب ــ ــیرهای متفاوت ــ ــد مس ــ می توان
ــترک  ــ ــا حس غرور مش ــ ــاد کند ام ــ ــرادر ایج ــ و ب
ــارال و مهدی ترکمان  ــ ــران نیز م ــ می ماند. در ای
ــبت  ــ ــگاهی متفاوتی نس ــ ــطح باش ــ اگرچه در س
ــت کرده اند، اما  ــ ــی فعالی ــ ــای اروپای ــ به نمونه ه
ــی« را در رگ های خود دارند  ــ همان »خون فوتبال

ــی از آن گفت. ــ ــه مانیا گابیادین ــ ک
ــت  ــ ــوی مارال این اس ــ ــب در گفت وگ ــ نکته جال
ــیاری از خواهران فوتبالیست  ــ که او برخاف بس
ــتند،  ــ ــی که اغلب تنها بازیکن خانواده هس ــ ایران
ــه اش را درک  ــ ــه حرف ــ ــطح دارد ک ــ ــرادری هم س ــ ب
ــی را دارد که  ــ ــدی دقیقاً همان نقش ــ می کند. مه
ــید برای خواهرش سیمونا داشت. ــ توماش نتس

ــب، بلکه مکمل  ــ ــه و مردانه نه رقی ــ ــال زنان ــ فوتب
ــرادران و خواهران  ــ ــی یوفا از »ب ــ یکدیگرند. وقت
ــه های  ــ ــد، در واقع مرز کلیش ــ فوتبالی« می نویس
ــران نیز  ــ ــد. در ای ــ ــگ می کن ــ ــیتی را کمرن ــ جنس
ــت  ــ گفتن از مارال و مهدی ترکمان، الگویی اس
ــل جدید که »دختر خانواده« می تواند  ــ برای نس

اگر روزی 
فهرستی از 

»خواهر و 
برادرهای فوتبالی 

ایران« تهیه 
شود، نام مارال و 

مهدی ترکمان، 
شاید در کنار 

نمونه هایی 
دیگر، می تواند 
نشان دهد که 

فوتبال ایران هم 
از این جنس 

»پیوندهای آبی« 
کم ندارد

خواهر و برادرانی که در مستطیل سبز به دنبال یک هدف هستند

از ناینگولان رم تا ترکمان های استقلالی
گزارش یک

ارائه تصویر واقعی از زن مسلمان در غرب  دور از تحریف های رسانه ای

همزیستی حجاب و فوتبال  

ــل  لایپزیگ، در  ــ تاتیانا هِنی، مدیرعام
ــدش از برنامه هایش  ــ ــه  جدی ــ مصاحب
ــد کردن  ــ ــرفت  و رو به رش ــ ــرای پیش ــ ب
ــان دادن به تابوی  ــ ــگاه و پای ــ این باش
ــیت در فوتبال آلمان می گوید. ــ جنس
ــامبر ۲۰۲۵  ــ ــه از دس ــ ــاله ک ــ هِنی ۵۹س
سکانداری لایپزیگ را برعهده گرفته، 
ــگا  ــ ــخ بوندس لی ــ ــن زن در تاری ــ اولی
ــی  ــ ــام مدیرعامل ــ ــه مق ــ ــه ب ــ ــت ک ــ اس
ــن  ــ ای ــه  ــ ب ــش  ــ ــد. او در واکن ــ می رس
ــأله  ــ »مس ــد:  ــ می گوی ــکنی  ــ رکوردش
ــم  ــ ــت مه ــ ــت، کیفی ــ ــیت نیس ــ جنس
ــر فرهنگی را  ــ ــک تغیی ــ ــن ی ــ ــت. م ــ اس
ــه  ــ ــد ادام ــ ــن رون ــ ــتم و ای ــ ــاهد هس ــ ش

ــت.« ــ ــد داش ــ خواه
ــی  ــ ــم مل ــ ــازی در تی ــ ــابقه ب ــ ــه س ــ او ک
ــا، فیفا و  ــ ــوئیس و مدیریت در یوف ــ س
ــکا )ان دبلیواس ال(  ــ ــان امری ــ لیگ زن
ــأت  ــ ــوع در هی ــ ــد تن ــ را دارد، می گوی
ــت: »اگر فقط  ــ مدیره کلید نوآوری اس
ــولات  ــ ــد، از تح ــ ــگاه کنی ــ ــویه ن ــ یک س
ــد.  ــ ــب می مانی ــ ــال عق ــ ــای فوتب ــ دنی
ــگاهی  ــ باش ــگ  ــ لایپزی ــبختانه  ــ خوش

ــت.« ــ ــوع و باز اس ــ متن
ــت به  ــ ــوری لایپزیگ بازگش ــ ــدف ف ــ ه
لیگ قهرمانان اروپاست. هِنی تأکید 
ــه این  ــ ــود ب ــ ــدم صع ــ ــه ع ــ ــد ک ــ می کن
ــت: »مجبور  ــ ــا فاجعه بار اس ــ رقابت ه

ــدی خود را  ــ ــان کلی ــ ــویم بازیکن ــ می ش
ــه  ــ ــیم.« اما او فراتر از این، س ــ بفروش
ــه حداکثر  ــ ــت را تعریف کرده؛ ب ــ اولوی
رساندن درآمدهای تجاری، گسترش 
ــظ قیمت  ــ ــواداران )با حف ــ ــگاه ه ــ پای
ــی،  ــ بین الملل ــور  ــ حض و  ــا(  ــ بلیت ه
ی  ــا ــ یق فر آ وی  ــش ر ــ پی ــور  ــ ت ــل  ــ  مث

جنوبی.
وش  ــر ــ ف و  ب  ــذ ــ ج ــه  ــ ب ــگ  ــ ی لایپز
ــت.  ــ ــوان معروف اس ــ ــتاره های ج ــ س
ل  ــد ــ م ــن  ــ ی ا «  : ــد ــ ی می گو ــی  ــ هِن
ــالا دیگر  ــ ــوده، اما ح ــ ــگفت انگیز ب ــ ش
ــدن در  ــ ــتیم. برای مان ــ ــا نیس ــ فقط م
ــویم.« او  ــ ــر ش ــ ــی بهت ــ ــه، باید حت ــ قل
ــاله،  ــ ــر ۱۹س ــ ــد، وینگ ــ ــان دیومان ــ از ی
ی  ــا ــ ین ه بهتر ز  ا ــی  ــ یک ن  ا ــو ــ به عن
ــه  ــ ک ــرد  ــ می ب م  ــا ــ ن ــگا  ــ س لی ند بو
ــر دارد. ــ ــتریان زیادی از لیگ برت ــ مش

آیا لایپزیگ می تواند قهرمان شود؟
در  قهرمانی  درباره شانس  هِنی 
بوندس لیگا محتاط اما امیدوار 
است: »واقعیت های مالی متفاوتی 
وجود دارد اما با ساختار، استراتژی 
و کادر درست، هیچ چیز غیرممکن 
نیست.« او همچنین از تماس اولیه 
یورگن کلوپ )رئیس جهانی ردبول( 
گفت و اذعان داشت این تماس 
بسیار برایش روحیه بخش بوده.

او در پایان تأکید کرد: »ما فقط به 
لیگ قهرمانان نیاز داریم تا آتش 
را در این منطقه شعله ور کنیم. 
پتانسیل رشد اینجا وجود دارد.« اگر 
هِنی موفق شود، نه فقط به عنوان 
یک مدیر زن، بلکه به عنوان معمار 
احیای لایپزیگ در تاریخ فوتبال 

آلمان ثبت خواهد شد.

در روزگاری که فوتبال زنان ایران با 
چالش کمبود زمین استاندارد و نبود 
استادیوم اختصاصی دست وپنجه نرم 
می کند، خبری از فراسوی مرزها می آید 
که می تواند الهام بخش باشد. شبکه 
»اسکای اسپورتس« اخیراً در گزارشی 
ویدیویی، ورزشگاه اختصاصی باشگاه 
»کی سی کارنِـــت« )KC Current( در لیگ 
ملی فوتبال زنان امریکا )NWSL( را به 
تصویر کشیده است؛ اولین ورزشگاه در 
جهان که صرفاً برای یک تیم باشگاهی 
زنان ساخته شده. این گزارش نه فقط 
یک پروژه عمرانی، بلکه روایتی از تغییر 

نگاه به فوتبال زنان است.
KC Current در شهر  ورزشگاه جدید 
کانزاس سیتی، یک استادیوم ۱۱.۵۰۰ 
نفری مدرن است که در ساحل رودخانه 
میزوری قرار دارد اما چیزی که آن را از 
سایر ورزشگاه ها متمایز می کند، فلسفه 
پشت ساخت آن است. برخاف اکثر 
تیم های زن جهان که ناچارند در زمین 
تیم های مردان بازی کنند و با زمین 
چمن بزرگ تر، رختکن های نامناسب 
و امکانات طراحی شده برای مردان 
دست وپنجه نرم کنند، این استادیوم 
از صفر تا صد با نیازهای یک بازیکن زن 

حرفه ای طراحی شده است.
معماران این پروژه، مستقیماً با بازیکنان 

تیم مشورت کرده اند و در نتیجه، زمینی با 
ابعاد استاندارد اما متناسب تر، رختکنی با 
نور و دمای قابل تنظیم فضای مخصوص 
مادران دارای فرزند و حتی سکوهایی 
با فاصله کمتر از زمین برای ارتباط 
نزدیک تر تماشاگران با بازیکنان طراحی 
شد. این جزئیات پیام روشنی دارد، شما 
بازیکن یک تیم درجه دو نیستید؛ این 

شماست. خانه 
سرمایه گذاری  محصول  پروژه  این 
۱۲۰میلیون دلاری مالکین باشگاه، آنج و 
کریس لانگ است. آنج لانگ، کاپیتان 
سابق تیم ملی زنان امریکا، به وضوح 
می داند که کمبود زیرساخت، بزرگ ترین 
مانع حرفه ای شدن فوتبال زنان است. 
افتتاح این ورزشگاه در مارس ۲۰۲۴، 
میانگین تماشاگران این تیم را نسبت 
به فصل قبل ۲برابر کرد و نشان داد که 

سرمایه گذاری روی زیرساخت زنان، پاسخ 
اقتصادی سریعی دارد. برای مخاطب 
ایرانی، این گزارش بیش از یک خبر 
خارجی و یک آینه عبرت است. در 
ایران، تیم های لیگ برتر زنان اغلب در 
زمین های چمن مصنوعی یا چمن های 
نامرغوب حاشیه شهر تمرین و بازی 
می کنند تا ورزشگاه های بزرگ مانند 
آزادی یا نقش جهان، چه برسد به 

رختکن اختصاصی برای بانوان!
نبود زیرساخت، استعدادیابی و انگیزه 
را می کشد و نمونه اش ملیکا محمدی 
بود که تنها تابوتش به ورزشگاه آزادی 

وارد شد!
 قهرمانی در فوتبال زنان، از روی سکوهای 
پر از تماشاگر آغاز نمی شود؛ از روی نقشه 
ساختمانی یک رختکن استاندارد و یک 

زمین اختصاصی شروع می شود.

روایت »جریان کانزاس« برای فوتبال
ورزشگاهی از جنس احترام

اولین مدیرعامل زن بوندس لیگا منصوب شد
ماجراجویی متفاوت لایپزیک در مسیر قهرمانی

نکته روز

گزارش

سوژه

ــود را دنبال  ــ ــای فوتبالی خ ــ ــر، رؤی ــ در کنار پس
ــه او بگوید »فوتبال  ــ ــی ب ــ کند بدون آنکه کس

ورزش پسرهاست«.
ــانه های ایران کمتر به این  ــ ــفانه در رس ــ متأس
ــت. در  ــ ــده اس ــ ــی پرداخته ش ــ ــه خانوادگ ــ زاوی
ــا چنین گزارش هایی  ــ حالی که در اروپا، یوف
ــر  ــ ــار منتش ــ ــا افتخ ــ ــمی و ب ــ ــتری رس ــ را در بس

ــر و  ــ ــتی از »خواه ــ ــر روزی فهرس ــ ــد. اگ ــ می کن
ــود، نام  ــ ــران« تهیه ش ــ ــی ای ــ ــای فوتبال ــ برادره
ــار  ــ ــاید در کن ــ ــان، ش ــ ــدی ترکم ــ ــارال و مه ــ م
ــان دهد که  ــ ــی دیگر، می تواند نش ــ نمونه های
ــس »پیوندهای  ــ ــال ایران هم از این جن ــ فوتب

ــدارد. ــ ن آبی« کم 
ــنید: »همه  ــ ــرف مارال را باید ش ــ در پایان، ح

ــی مهدی  ــ ــتیم، حت ــ ــتقالی هس ــ خانواده اس
ــپاهان بود.« این جمله، شاید  ــ که بازیکن س
ــزارش جهانی  ــ ــرای یک گ ــ ــن خاصه ب ــ بهتری
ــهرها  ــ ــگاه ها و ش ــ ــد؛ فوتبال گاهی از باش ــ باش
ــواده« گره  ــ ــی رود و در یک »خان ــ ــر م ــ هم فرات
ــد  ــ ــد در اروپا باش ــ ــی نمی کن ــ ــورد. فرق ــ می خ

ایران. یا 


